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P I:IB' ACE 

The advent of the r adio in .American homes has 

caused a great amount of discussion as to its values 

and i nfl uenc es upon t he lives of its listeners • 

..,urveys have been ma.de i n the elementary and 

hish school fi •lda , but none were found that applied 

uirectly to students of junior colleges . 

To this nd , the present surv ey is dedicated. 

It is hoped that many of t he facts, trends and 

tendencies establi shed herei n may be of value first, 

to the educators , as an ob j ect of student guida ce 

of leisur e time, and second , prov i ding sourc a mater ­

ial for the basis of further surveys in the junior 

colleges of today. 



INTRODUCTION 

The entire field of radio as compared to other 

entertainmen t activitie s, is co1paritively new. No 

source as yet has completely exhausted its possibil ­

i ties , ·nd t he effects of its subtle rea ch into the 

A eric an ham life has yet to be determi ned . For a 

number of ye rs , neVT i nventions have made their ap -

p earance upon the hori zon of erican hm"l life, soVie 

of them, s uch as t . e electric li,.>ht, telephon.e, :1.uto, 

phonograph , player p iano, se ii!lg mac ine , etc., hnv 

contribut ed not a little to the 6 e~e al 1ell bin , 

and prospe ity of familieo a l l over our ~ 91~ ~tio~ . 

These are universally accep ted as "desirable a chiev:;­

ments" and many of them next to food, clo thing , ad 

shelter, are often sought after a nd c lassed as needs. 

The history of the growth of r adio since 1 930, 

is r ather startling . From a survey made by McGraw­

f ill, CB c and .~BC surveys and estimates, and relen.sed 

by the Na'io 1 Br oadcasting Company , New York City, 

the follo·~,i ; fi 0ur es ra ·arding families o'iltling r adios, 
11 

h. ve been revealed. 'fhe following tabl e shows the 

gro·.1 th of th .... homa owned r .dio s from 1 930 up to 1 938 . 

1/ McGraw-Hill "'urveys ad ~stimates , based on United 
Stat es Census fi gures 1930 - 37 



TABLE I 

Tabl e ShovJing The Yearly Increa se In Home 

Owned Radios over A Period Of Ni ne Years 

2 

YIJ o . Of Hoille owned Radios .A.mount Of Increase 

1930 12 , 048 ,?62 

1 931 1 4 , 000,000 1,951,238 

1 932 16 , 000 , 000 2 , 000 , 000 

1 933 17 , 000 , 000 1 , 000 , 000 

1 934 18 , 00 0, 00J 1 , 000 , 000 

1 935 21 , 456 , 000 3 
' 

5 ,ooo 

1 936 22 , 869 , 000 l, 4i. :S , 800 

193? 24 , 500 , 000 1 , 631 , 000 

1938 26 , 666 , 500 2 ,166,500 

Total 26,666,500 14,617,738 

The above figures do not i nclude extra sets, or 

more than one set i n each ho1 e , neith er do they i nclud e 

a utowobile s e t s . he )fat ional Broadca sting Company, by 

survey s , h a s estimated tha t there ar 6,000,000 extra. 

sets in homes and 5,000 ,000 sets in automob i les , as of 

January 1 , 1 9 8 . h i s number , 26,66 , 500 , represents 

82 :per c ent of the estimated f amili as , ::ind i s a i. cr ease 

of l? per c ent in number ov er t he 1 93G "'timate !Ila b· 

the NBC Joint Co itt ee . 
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2/ 
he Committee- also r eported t he radio families 

;hose r 'l. ios rnre, and h 'l(i been out of commission for 

ape iod of six months , as r epresenting 4 per cent of 

the total numb er iven, 0 6 , 666 , 500 . It ca be clearly 

seen from the above st~te f ~ct s th~t t~e 6e~eral trend 

of r a.d io listening is efinitely on the i n cree1.se ye1.r 

by year. 

Of the large number of r adio f amilies , it is i n­

teresting to note their distribution state by st~te . 

s space forbids this we shall present only the state 

of Oklahoma and each of its counties, which are shown 

by the following table. 

TABLE I I 

Jistribution Of adios In 

Oklahoma By Counties 

OKLAHOt.A TOTI\.L-- 454 , 300 

f O • of :Iadio :Jo . Of '.1.iio 
County .u a milies County F,. milies 

Adair 2 ,170 Har mon 2 , 240 

Alfalfa 2 ,710 Ilarper 1, 350 

At oka 2 , 240 Haskell 2 , 400 

Beaver 1,890 Hughes 5,090 

y' Estimates of Joint Committee on Radio Research, 
Nat ional Broadcasting Company 



TABLE I I CONT INUF 

No . of Radio No. of adio 
County Families County Families 

Beckham 5,230 Jackson 5,180 

.Blaine , 430 Jeff er son 2,820 

Bryan 5 ,290 Johnston 2,100 

Caddo 8 , 360 Kay 11,040 

Canad. i i:t 5 , 340 Kingfisher 2,990 

Carter 7 , 980 Kiowa 5,16 0 

Ch ero ee 2 , 6 30 La timer 1,790 

Choctaw 3 , )70 Le .i lore 6 , 8>0 

Cimar ron 950 Lincoln 5 ,710 

Cleveland 4 , 580 L ogan 5 , '"60 

Coal 1,860 Love 1,510 

Comanche 6,300 IJcClain 3 , 260 

Cotton 2,490 [cCurtain 5 , 450 

Craig 2,860 McIntosh 3,650 

Creek 12,130 ajor 2,090 

Custer 4 , 960 Marshall 1, ?40 

De laware 2 , 300 ;·ayes 2,7?0 

:Jewey 2 , 240 ~-urray 2,240 

""ll is 1 , 8 70 :. uskogee 12,960 

· rfield 10,330 Noble 2,950 

e.rvin 4 , 960 Nowata 2 ,380 
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T t\13LE II CON I UP.;) 

No . of _ adio t O • 0 R:1iio 
County amilie s County Famili es 

Grady 2,660 Okf uskee 4 , 6 30 

Greer 3,410 Oklahoma 54 , 080 

Okmulgee 10,690 Seminole 15,090 

Osage 8,940 Sequoyah 2,890 

otta1a 7 , 500 t ephens 6,030 

Pa .mee 3 , 6 1 0 Texas 2,450 

Payne ? , 630 'fillm.an 4, 340 

P ittsburg 8 , 460 ''la goner 3,510 

Pontotoc 5 ,770 Tul sa 45, 5 50 

Pottaw tomi e 3 , 240 ·.1ash i ngton 6 , 170 

Pushr1at a.ha 2 , 400 ·.1ashi t a 4 , S20 

fl oger l'i lls 2 , 200 , oods 3 , 400 

ogers 3 , 2'80 Vo odv-rard 2 , 000 

Oklahoma has 454 , 300 r adio listening f ~unil i cs in 

its 77 counties out of its approximate 61 9 , 000 f ami li s . 

Naturally the question arises as to what practical use 

is being made of the radio by this large group of listen­

ers, especial ly the young er gener a tion, the boys and 

~ irls who are to become t he future guardians of our 

n tio. 



I ndeed, one mi ght a sk t he fo l lo 1,: i n qu s t i o s: 

1 . Ho , mu ch time do the boys an J ir ls of the 

j unior coll ege school qge spe i li ste1 i n6 

to the r adio ? 

2 . at types of -proer n.1. s do t h :r 1 i ke? 

3 . How does listening to the r adio af fe ct t he i r 

daily lives in respect to their school sub­

jects, their leisur e time , their morals, 

their physical health? 

4 . ~oes radio aid i n establishing a lif e 

philosophy for t h em, an if so , to what 

extent ? 

5 . noes t he r ad io pr e sen t i nducements to the 

ext en t t hat young people may be a ided in 

maki ng a s electi on of their life' s wor k? 

Thes e a re some of t he quest i ons th.-:i.t the VII'iter 

ha s attempted to an s ~er i n t his s t udy . 

6 



CH PT:Ea I 

History And cope Of Survey ·:1 tri Procei.ure 

~d 1 ethods Of Presentation Of Data 

7 

Not many studies have been made , as yet , in the 

field of r adio listening . Those tha t h ave been made 

a re ne· rly all in either the eleme tary school or in 

the high school departments, and scattered widely geo­

e r aphically. On e of t he most outstanding authentic 

surveys was ~.aade by .,::;isenburg , of Cincinnati, Ohio, who 

ma· · e a very co .apr ehensive a'1d detailed s tu y of over 

3 , 00'.) ch iliren of the fiftl , sixth , sev enth , and eighth 

t.., r ,i . s of the :Tew York Yetropol i tan area. 

he purpose of the survey was to deter ,, ine the 

listening habits , choicJ of proerams , an ~ener .1 re­

c tions to T'.J.dio :progr· rr.s of the g ra.le levels above 

ment ioned , also the r'"'actions of the ·~re. ts as to the 

r a1io activities carri don by their child e~ . 

l'ost of his resea rch. .:1as nade by the quectiovin3.ir J 

method , supple ented by tel ephone calls and persona 

interviews wi th the par ents. 

His data was c a refully checked and re-checked, and 

earefu ly t abulat ed . 

Re found th~t ra1 i os were mor e p r evalent in the 

homes surveyed. th'lt alltomobiles , pianos, phonographs 

or even telephon s . In short, 91 per c ent of t he homes 
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in the re tropol i t·1.n a.r ea h :ld r ad ios of some sort. Child­

r n have become radio f<:tns , he states, listening on the 

ver~g of six hours ad sixteen mi nut es per week to 

6 . 99 per cent of the prourams . And a.s to the ti:r,e of 

year best suited for radio listeni ~' ha founi the first 

h·lf of the year to be the be9t poitio~ of t1 ~·1r be-

cau se children ,ere indoor . then , ..... nd. the b-st of pro ­

gr ams wer e on the air t th-it t Lr. e . 

The above and many other findings are mentionei 

in his text, r1Children and adio Programs," firs t pub ­

lished in 1936. 

in to the work of . ;i aenburg is the aster's 

Thesis urvei by alph Kermit Hewes, Temple 

University , Philadelphia, re nsylvan ia. Thie survey 

io on small er scale than the one by ::I:isenburg, nd 

uses , 000 high school stu ents as subject s for t he 

surve • :'"r . Hewes ' pro cedure is pr ac tically t he same 

in collectin.; d·:i.ta as the Juethod used b:r "Ji se'1b :;. r:;, 

the use of the qu stionnai es bein~ stressei. 

Of the hi 7h school students strveJei , r w fou 1 

tha t 97. 1 per c ent of the entire groun h~d ~ccess to 

r 1. io s either in their om horr,es or tl-1e ho n ... s of frienis . 

He po ints out thi s i mmense cover::l.ge of ra ,lio r i str i but ion 

as bein a fertile field for educa tional purposes. 

of the 97. 1 per cent tha t had access to r ad ios, 

95 . 2 p er c ent listened regul a rly to programs . 
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In checking the mo~t pop ula r hour for liotonin6 , he 

fo und it to be fro rr: 7 to ;3 r .1 .. . fo the first five da:rs 

of the week and t h t Tuec;day ni <;h t f orr. 7 t o 8 ·rs ti1e 

most popular time of the entire we e~ . He cit ~s tb~t 

'"a t urd~y and Sund~y were t h e le ~· st u.sc l by t he · i _,h 

school students for l isteni .~ purposes. 

One more study of much i mportance , is the ·raster 

Thes is Survey made by Imogene Steeves l onk, of the 

1 eacher•s College Department of Columbia Un iversity . 

In the 1!onk survey, t h e idea of mus ic appreciation 

corr e l a t ed 1ith fi i ncs on r 'lu.io listening, and she 

has 1.1a e r 0co ,ll endat i .ls thH. t a re of much va lue both 

to th 1 i st e e ·s an:1. t ;1 e bro 'ldc 'l.st ing cornpani es . Her 

work deals with the general public more tha n specific 

s chool gad.es. 

Other mi nor studies have been 1a ~ but ::\u t hey are 

either elementary or high sc'"1ool in , ·:). ~.u.re, ·-,e '1 eer not 

consi der them here . 

Considering surveys made upon .j nn ior coll. eu ~ stn ­

den te , the 1riter could find no surveys of any notG , 

made upon this sub·ject up to the p r esent ti.11 0 . 'fo t h is 

p oint , the following i nfor1 .. a tion is pr esented from the 

Un it ed s t ates Department of the Interior, Office of 

~~duc a t ion. 



"1:!o thesis on the sub:i oct of rnd io 
listening ha.bits of .junior coll~2e stu:iirnts 
has been reported to t1s. It woul:1 seem to 
.me that this subj eot hA.s not been taken U}) 

for thesis study. ,;e have theses reported 
to us froro the outstanding universities in 
the country, and we have looked ove·r the 
l.ist and find nothing that would. be of 
interest to you. 

Very truly your.a,, 11 

(signed.) 

Sabra ·1. Voug}1t 
:Librarian 
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Thus the v.rri ter is embarking u.pon a foreign field 

wi-th no set criteria to fallow and 'v7i th the hope thA,t 

more and 19,rger surve;rs may be r:,;.:ide ia the futu.r.·e for 

coErpartd~ i ve f' in:iings •. 

SCOPE 01? STUDY 

The University :Preparatory School ancl Junior CollGge 

located at Tonkawa, Kay County, Okla.howa was selected for 

this survey. This institution has an enrollment of over 

600 students, with a. da.ily attendance of 550. Four hun­

dred questionnaires were received from students. The 

questionnaires were given during class periods to insure 

fullast cooper~tion of the students. 

·r:t.e .junior college students surveyed represented 

h:E1es wi thL1 n, radius of 100 miles of the college. 

~:ach student WS'..S a gradtm.te of sor.ne high school and 



rated as an ,iver.8..ge student ac:i 

given at the f i:rs.t of the .. 
t •1 

students were fro:m both country a;nd towns, t:1e 

larger per cent being from towns. ,U1 came from the 

average Juuerican home as was shovm by the occupati.on 

11 

of the parents. '1'.h.e informa;tion was obtained from the 

en.rollinen t CH1,rds on file in the off ice of th:3 registrar 

of col e ages of these students are 

the Burvey. 

USIID Dt GIV!:HG TH11 SURVJEY 

':, e r:1et.hods usGcl for the:: survey conoist 

of i •ted questionn~irss 

during class periods, 

stud.en ts y ::\,ml telephone talks wt 

tionnaires were carefully conatructel con 

checks to guard against tl1e ils' gu.essinc;. 

set of questions were arranged to m.eet; tl"1e general 

co1n.prehe..11sion and vocabulary stH.tus of the group to be 

tested. Suggestions and general information was 

secured from such sources as "National Broadcasting 

'[ork, 11 11nu tion,11 Advisory Council on 

to in. ucation, Inc. N.Y.," ttThe United states 

:P1"' int 



Washington, D. C., n °United States Depa,rtruen't of the 

Interior, Office of Education, Ylashington, n .. c .. , u 

"national :5:lucation Association of the United Sta.tee, 

{{fishL1gton, :J. c. 11 and the Chica.go State University, 

Colulilbu.s, Ohio. 
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The questionnaires were largely self .. explanatory 

tv1d. very little guid1u1ce 1:'n::i.s necessary in giving the 

surve:,r. ::raitl~er the teachers in charge of the rooms 

nor trVi· r:, t;_den ts had advance inform.a.ti on regarding the 

test. ~1 1 is tended to reduce the factor of 1tcr;;,::r:,1ingn 

for the survey, and z:1a1e for ;;re1,:1.ter· accur8.C:f• All 

stud en ts filling in the quest ion.nair so rgere ndvi. G(;d 

that npelling rnaJe no diff e:cence, an'.:l tci spell 7.rorl;:-; 

of which they were not :positive, as they desired. 

This was done in order to go.in inf ormatio:u ·the.t o-t;her­

wiae might have been withheld, if they were not sure 

how to s~lect and spell the neoesaary words for their 

ansv.rers. 

/un.ple til'ae for giving the survey v1as taken, a fuJ..l 

55 mimrte pariod being used for the filling in of the 

qu.cct ionna..lr es. ·f,}).C:h set of questionnaires eontainett 

printed instruc.ti;:>n.a on tlle front page, which they vrere 

asked to re:~d before e,tte:mpting to give answers of any 

kind. :\s a nu~noer of progrr:.ms ·,;rere included 11ithi.n the 

questionnaires and placed at the very last, t::-iti students 

were asked not to turn. sheets until they 11ad. finished 



the one with which they were working. This was done 

to prevent them from being prozupted in recalling the 

J;rr-or;ra.,,1s to which they regularly listened, thus :r·e­

duc ing tha per cent of L1accuraey which might occur 

13 

In giving a wri tt~n record. of the f ind:L'!-,'.F f1~0::, 

the que.stionnaires, the wri.t,?r h·:::i.s mada UE",E~ of v1.:n.ous 

tables, graphs ancl has very generrill;r f ollm:rnd th,~ 

course set by the questionnaires. ;nest ions :~.ru:r;rnr ed 

by either 0 yes 0 or 1'no 11 were tabulated a..'flld the .nu:ml:erG 

recorded both by sex and· .school rating. ln aome 

questions, samples of actual replies were given. Some 

findings are given in lump totals, while others are 

classified according ·to age, sex and grade • 

.Because of the length of the questionnaires, it 

i:'IM3 to be e1::s,eetecl that sone of the questions would not 

be a'1swered. This uas found to be true, and ee~ch 

fin ding uhen tahulat3d., '.'7as made to show the m.unber 

of 0 no ,'11.nswer s. 11 

Some of th-a :program.s which YhH:'e on tho air "it the 

time tha survey ~as Bade h~v9 since been disconti~ue1. 

However they are f e·:1 an(i do no damage to the va.lu.e of 

the survey,, 



CHAPTER II 

Classification Of Programs And Relative Data 

A questionnaire survey was made of 343 junior 

college students, both male and feII1~le 1 ranked and 

cl ssifiel as follois, 

(a} 1'otal college males 180 

Total college females 163 

otal 343 

(b) Total college freshmen 222 

Total college so-phomor ~s 109 

_Total spec ia.l enrolled l '2 

Total ~")113 

( C) Number college freshmen , female 104 

Number college freshmen, male 118 

Total 222 

(d) Number college sophomores, female 51 

lTumber college sophomores, male 58 

Total 109 

(e) Tuinber college special , female 8 

lJumber college special, male 4 

otal 12 

14 
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TABLE III 

JUNIO~ COLL ~~G,~ STUT)'<!'T GB, S ,X:, ,\Tl) C, SS 

DIST Il3U1'IO""i POR 3~3 ... TTT!J1>1! S P1C1.. ~ rr 

I) ART I OF ·rH"i: SU1{V~ 

Sophomore Boys Sophomor e Girls 

Number Age % .Number Age % 

l 29 2 1 23 2 
2 23 3 4 22 7.8 

22 5 . 2 ;j 21 6 
9 21 1 3 . r 9 20 l?. 6 

12 20 20 . 7 20 1 9 39.2 
,..,3 1 9 39 . 7 1 2 18 23.5 
s · l o 13 . o 2 17 3. :J 

Total 58 100 51 100 

Freshmen Boys _, r eshm-n Girls 

Number e % Nu-:~ber Age 1 
{) 

1 27 . 8 1 28 1 
1 24 • 1 24 1 
1 23 • 8 l 23 l 
2 22 1 . 7 1 21 1 
9 21 7 . 6 8 20 7. 7 

19 20 16.1 17 19 16 . 3 
34 19 28 . 8 56 18 53 . 8 

3 l? 2 . 5 2 16 1. 9 
48 18 40 . 7 17 17 16 . 3 

1 o tal 118 99 . 8 104 100 



T ABL::; I I I C011 LFP• 

Specia l Boys ,...pec i al Girla 

Number Ag e 1 Nu..'nb er Age " , CJ 

l 45 25 l 39 1 2 . 5 
1 23 25 l 34 12. 5 
2 18 50 1 32 12.5 

2 25 25 
2 20 25 
1 19 1 2 .5 

1'ot a l 4 1 00 8 100 

I n answer t o the fir st qu e s t ion , uno you have a 

radi o at h o~e? , " 320 jun i or co l l ege students answered 

"y~s" , 20 ans rered "no '', while 3 d id not ans :er. 'l' o 

t he qu es t ion , ''Do you have a r dio in your roomi g 

apartment? , '' 149 said 1yes•1 , 7? answered "no" , while 

117 did no t answer. It is to be not.1 th~t of the 117 

who d i d not answer thi s ques~ i on , t hese same stuients 

a nswered 0 y e s " to t he f ir "' t question , thus sho,....in;; the 

large numbers tha t a ctually ma ke use of the rad i o . 

To (C) part of the question I, n If you h ave a 

r adio, do you listen to it every day? , .. 267 answered 

11yes", 70 answered 0 no 11 , while 6 did not answer. 

Th e above quest i ons a re shown in tabula ted form 

16 

on the followin page i n t able four. This t ab l e shows 

th~t 93 . 3 per ce t of the students hav e i n t h eir homes. 
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'.iuestions Yes No no ans Total ¥es 'To !To ans 
p rce t~;;a 

Radios i n home? 320 20 3 343 '03 . 3 j . '3 0 . 0 

. adios in 
l\partments~ 149 ?? 117 343 43 . 4 22 . 3 34 . l 

Do you listen 
Every day? 267 70 6 343 77.8 20.5 1.7 

Hewes, i n his liaster•s Thesis, "A Survey of the tladio 

I n terests of 1,000 High School Pupils" 1933 , fo und an 

; v eraie per cent of 97 . 1 of the 1,000 high school pupils 

surveyed ~ havin~ either r adios in their homes or access 

to r ~dios . In view of the f a ct tha t t h is part of the 

survey is concern ed wit coll e6 e stude ts, lmv ing an 

age dis t ribut ion begin i ng with 17 and r ang i n; ur to 45 

ye r o, ni a l so bec au se t h e 9ajority of the colle 7 e 

students do not have every day ·,cc es3 to the ir home 

r adios, an'i mos t i mportant of n.11, the f act that 1. 

r uch smaller number of students have been used i t hi s 

survey, a strict comparison can hardly be dravm. Ilowever , 

if the above factors were discount ed , there rould be a 

difference of 3.8 per cent between the two groups, which 

under t he above sta ted circumstances would compar e 

f .:ivorably . 
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T ffiLJ.iJ V 

I (a) o You Have Hadio In Your Home? 

,.;,Oph oph ,resh l!~r esh Opecial Total 
oys 1 e;irls 

_., 
boys 'I' ~irls .-,f Boys Girls % ,J J 0 CJ (I 

Yes 51 07 . 9 49 96 . l 111 94 .1 100 96 .2 3 ?5 6 75 320 

No 6 10 . 3 2 3 . 9 6 5. 1 3 2 . 8 l 25 2 25 20 

fo 
ans . 1 l . ? l . !) 1 1 3 

Total58 99 . 51 100 118 100 104 100 4 100 8 100 34.3 

BL~ VI 

I (b) Do You Ha ve Radio In Your 'loomine ,\part1'1>'":nt? 

Soph Soph Fresh Fresh c,pecial Total 
bois % girls "" boys % ~irls 1 Boys .,t Girl s I 

/0 /0 :, 

Yes 34 58 . 6 18 35.2 54 45. 8 39 37 . 5 3 75 l 12. 5 14 9 

No 9 1 5 . 5 19 37.3 29 24.6 19 18. 3 l 25 7 87 •. 5 77 

:tio 
ans . 15 25 . 9 14 27. 35 2 9 . 6 46 44 . 2 117 

Total 58 100 51 100 118 100 104 100 4 100 8 100 343 

T ABLr: lII 

I ( C) If ou Have A adio, JO You Listen To 1 t Every :Jay? 

Soph .. ,oph Fr esh Fr esh Special Total 
boys ~irl s 

f boys 
,,, 

girls 
.,., 

Bo;zs "; Girls ' 0 :> 

Yes 49 84 . 5 3? ? 2 . 5 88 '74 . G 3 ?J . P, 3 75 ? 8 7 . 5 2G7 

No 7 12 . 1 14 27 . 5 27 2·2 . 9 20 19. 2 1 25 1 l; . 3 70 

No 
ans 2 3 . 4 3 2 . 5 l 1 6 

Total 58 100 51 100 118 1 00 104 100 4 100 100 34..) 



1 9 

i,ueation I v7a.s divided into parts a , b, c , and d . 

It was s 10w thA.t 9,J per cent of t he number surv eyed i n 

th.; ju. ior colle e had access to radios. ,ut of this 93 

per cent , 26? stude t s , or 77 . 89 per cent listened to a 

r adio some portion of eQch da~. µ~rt (d) of question I 

asked, 0 If you do not list en every d1.y , '.:h•1. t day::; o you 

l i sten? 11 Table number I shows the results f thi.s 

phase . Of the 70 pupils rho listened only cert ~i~ ~ys 

of the week, it was found that onday was selected l? 

tines , Tuesday 16 times, '.lednesday 22 tir es, Thursday 24 

timeo , Fr iday 20 t i mes, Saturday 30 times , and nunduy 

43 times. 

TABLE VIII 
I (d) 

Yonday Tuesday Wednesday Thursday F riday L ... aturday unday Total 

17 6 22 24 20 30 43 172 

By personal interview with many of these students the 

writer found several factors th t helped cau se this varia tion . 

1 • • adio available only on certain da'o. 

3 . ~chedule more full on ~mo tays t h~n others . 

4. }!ore leisure time on ·)aturdays a.1ri <=;u n"l a'· o . 

5 . Use of home r adios over week en s . 

The fact that aturday and ~unday were selected t he 

highest number of times seems to be what one should expect 

un e these co aditions . 
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1' ABL "7. I '< 

Sho1i ng the different r adio li stening time perioia of 343 

junior col lege students 

Time 
Periods 

15 min 

1 hour 

l~- hrs 

2 hro 

2} hro 

3 hrs 

4 hrs 

5 hrs 

6 hrs 

7 hrs 

1 0 hrs 

30 mi n 

8 hrs 

Mo ans. 

Total 

Soph 
boys 

17 

12 

13 

2 

4 

l 

58 

Soph 
girls 

1 

? 

2 

9 

1 

7 

18 

4 

1 

4 

3 

7 

51 

Fresh 
boys 

24 

22 

16 

14 

3 

4 

13 

18 

118 

Fresh 
girls 

6 

l? 

3 

18 

2 

15 

4 

? 

4 

1 

13 

104 

Spec 
boys 

l 

2 

1 

4 

Spec 
girls 

2 

1 

2 

1 

2 

8 

Total 
boys 

41 

6 

34 

29 

22 

5 

6 

18 

l 

1 80 

Total 
girls 

7 

24 

5 

27 

5 

23 

19 

10 

? 

5 

1 

5 

3 

22 

16 3 

The next step in the survey was to t abulate t h e results 

from the question, "How long do you listen per day-"? 11 Thirteen 

ifferent time periods ;er found to be used by the 343 

surveyeJ, rang i ·g fro1 15 minutes up to as mnny as 10 hours. 

he greateat number of student s to use a time period from 

e~ch school classifi c ~tion is a s follows: 
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Sophor ore Boys 1 h r . p eriod l? votes 

Sophon ore Girl s ') hr. p eriod 9 votes 

Fr eshmen Boys 1 hr. period 24 votes 

.1c r shmen ...,. irl a 2 hr. period 1 8 vo tes 

p cia l Boys 6 hr. r>eriod -~ vo tes 

Specia l Girls . 2 .f and 5 hr . n er io l 2 votes ch 

ihe fact that both girl group s use the t10 h r 

period, while the boys use t hat of 1 hour, i s pr ob ·:l.bly 

due to the f act that girls are indoors more than boys 

and have a better opportunity to listen when they des ire. 

The remainder of the data is presented in the table 

Ix, showing each classification and the per cent of each. 

The conclu s i on is tha t junior coll ege students can and do 

spe, d a c er tn i n portion of t heir time ea ch day listening 

to r Ldi o pr ogr ~ s , ~nd s i ~ce it do es claim this portion 

of t h wir ti~c , it i s hope t h~t t h e r a dio provides a good 

\-:hol e so 1e menu for t h em. 

To question I I I, which was : 11 ·/hat tL::e of da.y do y ou 

li s ten most? " a l "i.r ge V"tri ety of r eplies w'3rc= r ec ...,ived. 

In order t o tabul · t e th e r esults , i t Jas ~ec~aoary t o sot 

up the f ollowi ng t L1e schedu e ; 

:Ev enings ~rom 5 : 30--10 : 00 

Afternoons and 1:Wen i g s n 1: 00--10 : 00 

:Morning, Noon, and Uight " 5:00 . h .--10 : 00 
1 2 ;00--1:00 P . ~· . 
7:30- -12:00 r . :. 
respectively 

.1" . 
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noon l?rom 12:00--1:00 

n 5:00--10:00 

Afternoon and Ni ght ti 1:30 P . H.--7:30 P . J' . and 
from 10: 00--12:00 P .H. 

,, 
1:30--7: 30 .1. U'ternoon and 1vening 

orning and 1WeninG 5:00 L.~ ~.--10:00 .• ~. and 
fro ...... 7:30- - 10:00 P . J . 

Noon and --SV-eni es n 

Noon and i ght I) 

Noon and t\f t ernoon 11 

Evenings and Night fl 

~ornings and Nights " 

l ~ : 00--1 : 30 p . 1· . and 
fro1:. 7:30--10: 00 ? . J~ . 

12: 00--1: 30 P . ~. and 
from 10:00--1:J : CO :P . I . 

1 2:00--1: 30 I' . !~ . an 
from 1: 30--5:30 r .·: . 

5:30--?: 30 P . ~ . and 
from 1 0 :00--12:00 P .M. 

5:30--10:00 A . I . and 
from 10:00--12:00 P .M. 

Under t he above class ific ition, the following 

table shows the nwnber of students listening at each 

s t · t ed. t Lie. 

T !1.BL.w X 

Periods Ti ne schedule No. Stude ts p 

Evenings 

\fternoon, Evening 

!T i ght 

Morning, Noon and 
lHght 

Noon 

5 :30--1 0 : 00 l'' - . . 
1:00--10: 00 P.r . 

10:00--1 ~: 00 _ •• 

5:00--10:00 A.:i., 12:00--
1:30 and 7:30--12: 00 resp. 

12:00--1:30 P . LI . 

149 

15 

56 

7 

7 

43 . 49 

4 . 3 

16 . 6 

2 . 0 

2 . 0 
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P eriods i me schedule No . students 

:Uornin , 5:oo:..-10:00 A. "f . 2 

Afternoon n.nd "'Tight 1:30 --7: 30 P •• a.n 'l 
from 1 0 : 00--1 : 00 P.-:. 7 

Afternoon and Ev enin0 1:30--7: 30 P .1 . 14 

Yorning and Evening 5:30- -10 : 00 . • ]' . n 'l 
from 7:30--10:00 P . · • l? 

Noon and Evening 12:00--1:30 P . ll. and 
from 5: 30-- 10 : 00 P . {. 13 

Noon and Night 12:00- - 1:30 P. M. and 
from 1 0:00·--12:00 P . M. 7 

Noon and Afternoon 12:00--1:30 P.M. and 
from 5:30- -?:30 P . M. l 

...!l'vening aad d i ght 5: 30-- 7; 30 P . 11. . and 
10: 00--12 :QQ P oll o 20 

.'"o r inz an 'J i 1;h t 5 : 00--10: 00 . • M. and 
f r om 10:0 0--12:00 P . ~ . 

No answers 

otal 

3 

25 

343 

. 5 

2 . 0 

4 . 1 

5 . :) 

3 . 7 

2 . 0 

. 3 

5 . 8 

?.3 

99.6 

Table X shows t h ~t 149 , or 43 . 4 n er c e~t , of the 34~ 

junior college stude~ts l ist.n iurin~ t he ev n i ~ ti~e , 

from 5:30 to 10:00 . The next highest time, 10 : 00 --12:00 P . :'~ ., 

ras listened to by 56, or 16 . 6 p er c e'.1 t of t'·1 st1 le·1 ts . 

Th is type of results was expected because of t he f '.lct 

that the students are in school both forenoon and aft erno::m . 



24 

It i s also probable that certain progr s which are pre­

se11.ted only during the evening and at night have some 

eff ~ct uron the findings. 

"t'hese resultn S'tG ~est the idea t l..,at since t11e lurger 

r a:ccentage of st u en tn 1 i::; t .. n in the eve in :,s n l duri g 

the e1rly part of the nights, if education is to be 

i ncorporated i nto r ~d io activities , this tire ~ould be 

favorable for presenting education· l pr ogr::i.Jl1s . 

In connection with the various time periods used 

by the student s, an interpretative quest.ion, ' Why do you 

choose this period?," was asked. In tabulating the 

replies, t he male replies wera f iled separately from the 

fem~le ansrers. It was found that the enti r e group 

could be coll.. .. cted under twelve different headings ta.ken 

fro ri the exact ·iords of t he students. These are presented 

in Table XI . 

'r ABLE XI 

' eplies Girls rf Boys ~ 'i 

1 . "Only time I have to 1 i nten . 11 17 10 . 4 ,,4 13 . 4 

2 . 11 Be st music at ths.t time. ·1 32 19 . 7 43 23 . 9 

3. 11• ost convenient time." 36 2~ • . i 43 23 . :J 

4 . "Because it is after school. n 9 5 . 6 

5 . •1This is when I am home. n 36 22 . 2 24 13.4 

6. ttliave not.uing else to do. 11 1 .6 10 5 . 5 
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LE XI CO~T I NUED 

eplies Girls ;~ Boys % 

?. H:My r est ti• ie . rl " 1. 2 2 1.1 ,~ 

8 . ttBecause of a c ertain proc:>r'1,m. 11 3 1 . 3 1 . 5 

9, ":My f avorite progra.:n comes t h.e11. ." 11 6 . 9 11 6 . 1 

10. lilly time off from 1;1ork ." 7 ..1. . 4 12 6 . 7 

11. "To get the ne rs reports fror1 
all sections . 11 1 . G 3 1 . t1 

1 2 . f'Not occupied. " 8 4 . 9 
., 
J 1. 6 

No answer 4 2, 3 

Total 163 100 180 100 

From Table X:I, it appear s that the answers, tt:Most 

conveni ent ti1 e ," a d • his is when I am home, 11 held 

hi:h pl ce for t he g irls, wh i le the r epl ies , 11 Best music 

a t t hs.t tL11-, , 0 a d rt't ost convenie t time," was high for 

the boys . Si nce several of the headings are very similiar, 

such replies as , "My r s t time, " and nnot occup ied , 11 it 

is eviden t tha t these scores might be hi3' ~r if such 

head i ngs were tabulated together. If, for exarrole , we 

should tabulate numbers 1, 2, 4 , 5 , 6, ?, 1 0 , a 1 2 , 

hich are respectively,. (1) uonly time I have to li s t3n, 11 

{2 ) 0 Most convenient time , u (4) .. :Because it is afte 

school, 1• (5) "This is when I am at home ," (6) "Have 

nothing else to do,t1 (7) 11].fy r est t· e,u (10) tt time 

off from work," and (1 2) nNot occupied," 1 t can be 
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clearly seen trnt all of t h ese answers could mean either, 

(4) "Because it is after school, o r (3) "Lost conv enient 

tLc.'le . '' i nce this is true ·1.n the answer "Uost conven ient 

tb1e,n held highest pL:ice for the 0 irl and tiod. with the 

r p l y, ~Best music at that ti e , it for th boys , t llen we 

can oafely conclu1c that a f ter school li st~"1L1- i s nse1 

more by both boys and girls thn.n ar1y other :.. rioi . ,h to 

view is supported by the f ~ct tha t the aver1se schehlle 

of these students kep t them in school on an avera~e of 

four hours in the forenoon and three i n the afternoon. 

Again we are faced by the fact that evenings and 

n·, hts would be t he proper p eriods for educ a tional or 

character training programs to be presented to junior 

coll e.:;e stu.ie ts , at least through the week excluding 

. u turday and S .. rnda.y . 

'uest ion 4 of th a survey hich reads, 11 )h a t programs 

do you li sten to .nost a t t he followin g periods: night, 

evenings , mornings and noons, 11 was insertei for the 

purpose of a mcn ory t cs~ o~ titl~s of pro.,r a sand it 

was expected, at t he s ame t i me, to rev ,11 the t .es of 

proer ams desired by the junior coll e..,e grou ., of peo l e , 

without their being aware of the fn.ct . It was hou~l 

that in their effort to plac e the programs at the dif ­

ferent periods ment ioned, they would become self-conscious 

as to rhat t ypes of programs they reported . In this aim 

the writer was not disappo i nted , as t h e t ables of the 
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ans rers will show. ln this t abul a tion, t he answers 

juat a.s they were given, have been used in or er to show 

the students ' grasp of titl s, or particular fo ndness 

for any one indivi,lual artist . The boyo and gir ls ar e 

listel s~parately, giving first , the nrune of the progr am, 

which is followed by the numbers of the students selecting 

these pro -ra . .1s. 

T ABL;} XII 

(a 

Ni ght Programs 

Jello (Jack Benny) ?4 
Chase and Sanborn Hour 41 
Kraft Music Hall 29 
News 24 
Fred Allen 23 
Lu cky Strike 22 
Major Bowes 18 
Artie Shaw l 7 
Kay i\Y ser 13 
Benny Goodman 12 
Li~hts out 10 
Comedies c· i SC) 10 
Fred \hr ing 10 
·ro. ~ .y :Jo raey 9 

ecorlin~s . 9 
. nos an l Andy 8 

Lum and bner 7 
~eth P-rk r 7 
Plays 6 

Gang Busters 6 
~ddie Cantor 6 
S:p or ts 5 
Bands 5 
F ibber cGee 5 
First Ni ghters 5 
IIour of Charm 5 

Junior Colle,e Boy 

Bob Hope 5 
Barn Dance 4 
Guy Lombar do 4 

udy Va llee 4 
Kate Smith 2 
Joe Penner 2 
Dick Tracy 2 
Avalon Program 2 
Continued s tories 2 
For d Symphony 2 
Kellogg a 2 
The Circle 2 
Political Speeches 1 
Sophi e Tu cker 1 
The Gu iding Light l 
Saturday i ght 

sw ing l 
The Goldbergs 1 
Opera 1 

axwell House 
(Baby Snooks) l 

Dark Might 
Bayer ~s~irin 1 
tamps~ ~rtet 1 

Captain .~ii.ni _.ht l 
Chevrolet 1 
True-Fals e 1 
Phillin rorris 
One 1 an ' s ·1a1:1ily 1 
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T~LE II CONTINU}ID 

( b ) 

Bo b -./ills Playboys 
~ e cordings 
News 
Cowboy Progr ams 

Votes 

35 
17 
17 
10 

(c) Uorning Programs 

Breakfast Club 
Me is 
llusic a l Clock 
Bell Boys 

Popul ar Orchestras 
The Arkansa ryer s 

(d) 

Jack Benny 
a. ce orchestra 

Ch-se 3nJ :a, born 
i<...raf t ~!usic Rall 
Lucky strike it Parade 

C\7S 

One Uan ' s Family 
First Nighter 
Maj or Bow._,s 
To•Nn Hall 
Classical Music (Jfisc) 
Bar n Dance 

Kay Kyser 
os and ndy 

Jack Ar mstrong 
udy Vallee 

Lux Program 
Guy Lombardo 

32 
25 
14 
11 

6 
5 

53 
,15 
44 
30 
26 
21 
20 
22 
12 
10 
10 
10 

9 
9 
8 
8 
8 
7 

Jun ior College Boys 

Program Titl e Vo tes 

l1agic Key of · CA 
Religious r rogr s 
Police C lls 
Betty a d Bob 
~an on the Street 

Junior Collerje Boys 

Early Bi r1 Orchvstr~ 
eligious Pro[.;r·- ns 

Bands (recorJ.in.;s) 
Symphony Orchestra 

(r ecordings) 
Major Bowes 
Round Table 

Discussion 

3 
2 
2 
l 
1 

4 
-; ,., 
') 
;.., 

1 
l 

l 

Jun ior Coll e~e Girl_s __ _ 

Hour of Charm 
Bob Hope 
Li ghts out 

6 
5 
5 

.Eddie Cantor 5 
llaxvrnll Hous e Coffee 5 
Church Programs 4 
Bob Wills 4 
Benny GooJ.man 4 
Betty Lou 
Voice of Firesto e 
Gang Busters 
Kal te micrs ' 

Kinderr:~riri.en 
Phili:"l :"o ri <1 
3i ':> Town 
Kate ith 
Lum and Abner 
Seth Parker 
Al P i erc e 

3 
3 
3 

.--, 

.:. 

2 
l 

<., 

2 
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T \BL1" XII CONTI1TUED 

( ) Ti ~ht Progrn._.s Junior College Girls 

Pro .r l'i tle Votes ? rogram Title Votes 

ibL er McGee 7 
Burns '1.n 1 Ulan 6 

exaco Thea ter l 
Terry Clinton's Orchestra 1 
Al Jolson l 
True-Fals l 
'vVe , the Peo:;il e l 
Show Boat 1 
rtie Shaw's Orchestra 1 

{e) oon Prosrams 

Tonuny Dorsey 1 
The Circ l 1 
Cab Callow~y 1 
Vic a i eon, .; 1 
Joe Pen 1 ~r l 
Ben Ee ni~ 1 
Roi Tn.n Pro:r~q 1 
"Jot , ')e "tn n.!11. .Tc 1,. 1 
1;;a. sy \c es 1 

Jun i or Collese Girls 

Bob \'/ills 31 News 16 
Farm and Home Hour 23 .Magic Key (Sunday) 

opular Lu sic ( i sc) 22 Betty and Bob 
Continued Stories 

(f) Vorning rogr:1.rns Junior College Girls 

Breakfast Club 
I e 7S 

Cowboy Pr ogrru!:.s 
usicl'.).l Clock 

Church l!u sic 
Bell Boys 
Continued stories 

41 
24 
11 

9 
8 
7 
7 

Myrt and Marge 1 
Hilltop House 1 
Linda's .lirst Love l 
Bands l 
~unt Jenny's Story 1 
Happy Gilman. s 1 
Party Line l 
Aunt ~U.S'Vl l 

A survey of the Tables XI I a - f shows th~t the lar­
gest per cent of both boys and girls selected the same 
night program, "Jack Benny ' s Orchestra, 11 there being 
7 4 votes for it from the boys and 53 votes for it from 
the girls . The "Chase and Sanborn 11 program r anked sec­
ond with the boys and t h ird with the girls. In vievt" of 
the f act that Table X shows the larger per c ent of he 

6 
3 
3 
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st~dents li s ten at evening and night (43 . 4 ~ ev enings, 

and 16 . 6't at night), and consi ering the f act t hat t h ere 

is a great variety of programs on t he air a t t hat period , 

to which they could list'en, it would s e em to i n. ic :1. te a 

special attraction of the 0 Jac k Benny 0 typ e of p ros r :1In . 

A study of the progr am for the noon per i od shov1s 

both boys and girls again selecting the same program, that 

of Bob Willa' dance orcheatr&i9 by giving it the highest 

number of votes. (Boys, 35 , Girls, 31) . Next to the 

Bob ·,'lills 1 program, t he boys gave 17 votes each to Record­

ing s a nd ~fews, rhil the girls gave 23 votes to the Farm 

a, Home Hour, and 22 to 1·,iscellaneous Popular Music. 

Rowev r , t h e :l ews 1 evieY, program totalled nearly the same 

for both group s , there bei ng l? votes from the boys and 

16 from the girls . 

ln mak ing a comparison of the morning p rogr run.s for 

both boys and g irls, once mor e the same progr am wa s sel ec t ­

ed . This ias the "Breakfast Club of the \ ir . " 'rhe boys 

gave it 32 votes while the girls gave 41 vo t es . ~he dat a 

for the second program , 11 Mevrs Review" , show that it wa.s 

placed second by both group s, the boys a.nd girls voting 

25 and 24 respectively. 

t noon the girls seem to pref er the "Farm and Home 

Hour 0 , whitile the boys did not . The g irls also had a pre­

ference for the prot:.ram 11Betty and Bob" . 
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F I..JD I'.·L., S 

From t h e findines in thia particul ~r ph~se oft e 

survey, it has been sho\•m t hat for t h e firs t; s lec tion of 

programs for night, n oon, and morning for both boys anJ. 

girls, the same programs were selected and the next t ~, o 

or three ran nearly parallel. It seems that both sexes 

were interested in the same type of programs and in about 

the aa.ru variety. The boys naming 57 while the girls 

n t.tiied b · dif ·· ex en t progr , r s • 

... ot a. great de~l of informnt i on came from part ( e) 

of qu,.,st ion IV, nnmely, "Who are the sponsor s of ea ch 

pro6 .!'.':.Ll you mentioned? " Only 9 p er c en t of the boys and 

14; of the g i rls eave answer s . Of t he 9 per cont given 

by the boys , 3 . 4 p er c ant wer] i ncorrect, and of the 14 

per cent g i ven by the g irls , 4 . 3 per c ent were i ~corract . 

One of the gr eatest faults co~non to both boys ~nd girls 

was t he -pl a cing of charac te~n i n pror~r:i. s i"l ·•h · ch they 

d i d not belong , thus g i v i ng th " wron 0 SJ)onso.rs for the 

pr ogr ams they had n amed . 

'this finding was r a ther contra r y to expectations 

as the age distribution of the junior college students 

was quite more advanced than elementary or high school 

students, and we would naturally expect more from them. 

dditional informat ion sec ur ed by private talks 

ulo. g t h in lin e with many of the stu ent s r ev e·, led the 

f a c t t h·~t many who uer o not nble t o name correctly the 
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sponsors, tuned i n after the programs had started and 

many tuned the progr ams out b efor e it was finished, thus 

outtinb out much of the advertising p ortion of the 

progr - • 

In qu stion V (a) the students were asked to name 

their favorite !Jro'-~rams , a 1 spaces wer e p rovided for 

3i:;ht progr·u,s to b name1 . l any did not n'lllle the 

entire ei •;'i t, but named from three to five pro ; rams. 

one d i d not ans er the quest i on . he first t~bul ~tion 

g iven i n this quest ion \1as 111~de by sex but 1ot by cl'-'tss 

and age . The progr"1..ms listed. are accor ·li g to the .,re.,,t­

est number of tim s they occured on the questionn!1.ires . 

Sinc e many listed as many as eight pro5r ams, er g, t 

v i ety of progr ams were secur ed as the f ol10~1 1n~; 

table shows. 

TABLE XIII V' (a) BOYS 

rr o__;rat 5 Soph Fresh Special 
Boys Boys Boys 

Jello Pro6ram 58 69 3 
Chq,se 1 J Sanborn 58 53 3 
Town Hall { Aller1) 33 31 
Lucky 3trike Hit rara.d L 25 30 
Kraft 1~usic Hall 14 34 
Lights out 20 20 
Guy Lolilbardo 19 21 
Benny Goodman 20 17 
Bob iills 15 17 1 

Total 

130 
114 

64 
55 
48 
40 
40 
37 
.53 
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TABLE XI I I C01f i.. HTU:ID 

Pr ogr a:, s 

Kay Kyser 
1ddie Ca tor 
Joe :;:enner 
Chesterfield ProgrA.Ill 
Gang Buster.., 
First . .Jightero 

ews 
One :r.::an ' s Family 
Ma jor Bowes 
Fred ·:1ar i ng 
Paul Whiteman 
To.mw.y Dorsey 
..,eth Parker 
Voice of F irestone 
Fibber I c Gee 
Flint Hill Cowboys 
Grapenuts (Brown) 
Barn Danc e 
Farm and Home Hour 
Bob Hope 
Philip 'orris 
Br eakf as t Club 

tie Shaw orchestra 
Lux Progra.111 
Al Jolson 
t tidy Vn.11 ee 
~~agic Key fCA. 
Horace Hoit 
~l Pea ce 
Bell Boys 

lOS :3.'1d \:1 y 
Sports '1eview 
Cab Calloway 

1al ter Winchel l 
Blue Barron Or chestra 
George Hall Orchestra 
Andrew ~1 sters 
Army and ,Tn.vy B nds 
Eddie ::)uchin 
Chevrolet 
Henry Bussey 
March of Time 

Soph Fresh 
Boys Boys 

15 
15 
18 
10 
12 

8 
? 
9 
? 
'{ 

12 
6 
6 
6 
? 
5 
5 
5 
4 
5 
5 
3 
l 

3 
3 
3 

1 
1 
1 

2 

17 
14 

6 
10 

8 
13 
10 

8 
10 

8 
2 

7 
7 
4 
6 
5 
5 
6 
4 
3 
5 
7 
8 
3 
3 
3 
5 
2 
3 
3 
2 
4 
4 
4 
1 
' ) 

1 

1 

Special 
Boys 

1 

1 

1 

1 

1 

l 

Total 

33 
29 
24 
20 
21 
21 
l? 
l? 
17 
l G 
14 
14 
13 
13 
11 
11 
10 
10 
10 

• " e, : " · 

9 
a 
8 
8 
8 
6 
6 
6 
6 
5 
4 
4 
4 
4: 
4 
4 
.5 
2 
2 
l 
1 
1 
1 

, . . . : ·. (. l: 
; ... ~ ~ '": " . 

. . . 
• ->- . ... 

• ' ,. t. 

. ~ . 
' 

•' e • • • . . . ... ... 
. . . . . . ... . . . . . : . . . . . . . . '. . . . . . . 

. . . . 
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Programs 

uaker Oats 
I exas Rang er s 
Sunday Drivers 
Foreign Broadcasts 
Plant ation Party 
Bos·rell isters 
Crime does not 1 ay 
.Detroi t ymphony 
Marria6 e Li cense Bureau 
Ca)ta.in ~ridni 0 ht 
.Dick Tr a.cy 
The ·.10 ... 11 i a Yours 
'Jords 7i t hou t !.~u sic 
~relody and ,.,radness 
Herbi e 1:a.y Orchestra 
l\.lka- "'~ltz~r {Uncle _.zr a ) 

B i g Town 
he Guidin ~ Light 

Texaco St n.r heater 
H. G. ~ells Plays 
Ian on the 0 tr eet 

Woodbury Progr am 
Phil Harris Orchestra 
Sho 1 Boat 
The Arkansawyers 
Ted Weems Orchestra 
Universal Children ound 

Table ~iscussion 
Fasy Ac es 
Sarah and Sally 
lIBC Symphony 
Jack Armstrong 

Total Programs 81 

So:ph resh 
Boys Boys 

1 
l 
1 
1 
1 
l 
1 
l 
1 
1 
1 
1 
l 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
l 
1 
1 

1 
l 
l 
1 
1 

544 

34 

Sp c i '1.1 Ot'll 
Boys 

1 1 
1 1 

l 
l 
l 
1 
l 
1 
1 
l 
1 
1 
l 
1 
1 
l 
1 
1 
1 
1 
l 
1 
1 
1 
1 
1 

l 
1 
1 
l 
1 

16 1018 
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TABLE XIV V(a) Girls 

Pr ogr a.ms 

Chase and Sanborn 
Jello (Be n .1) 
Lucky trike 
' ;. f t Vu sic Hal 1 

Kay :Kyser 
Lux The:.i t er 
Ua..j or Bowes 
'i' en 1 :;rl ~af Teo. 
Guy Lon.bar o 
Torm IIall 
l~axwoll House Coffee 
:i' irst Yi ghteri:, 
Hour of Charm 
·-Jo odbury' s 
Chesterfield 
Bob ,iills 
News 
Maj ic Key CA. 
Breakfast Club 
Tor'.l!ny o rsey 
Camel Caravan (Cantor) 
Rudy Vallee 
Benny Goodman 
Citi es Service 
F irestone 
Barn Dance 
Salt Lake City Tabernacle 
Bob Hope 

uaker Oats 
i etropolitan Opera 
ate i th 

veth P rker 
Li 6 h ts out 
Betty a,r1 i 3ob 
Jo h"lsot1 ' s \/ax 
:..~li;1t Hill Co~rboys 
ne Be nie 
Joe Penner 
Far .1. n.nJ. Horn.e Hour 
::::,1..r·n ·1.i-1t'.!. ~.b n er 
;/ayne }Ung 
lab ams. .Boys 

Soph Fresh Special Total 
Girls Girls Girls 

23 
25 
1..) 
18 
12 

9 
1 0 

6 
9 
3 
5 

5 
4 
6 
6 
4 
3 
-:. ·-· 
5 
3 
5 
8 
3 
6 
3 
3 
2 
2 
4 
2 
3 
3 
3 
1 
1 
3 
1 
2 

66 
60 
46 
35 
22 
24 
20 
21 
11 
14 
12 
19 
1 4 
14 
10 
10 
10 
12 
12 
10 
11 

8 
5 
8 
5 
8 
6 
8 
7 
4 
6 
3 
4 
4 
4 
5 
2 
4 
3 
3 
5 .. 
.l.. 

5 
4 
2 
6 
2 
l 
2 

3 
4 
3 
1 
1 
l 
1 
1 
<') 

l 
l 

2 

1 

l 

l 

l 

94 
89 
61 
59 
36 
34 
32 
27 
23 
21 
20 
20 
20 
19 
17 
1? 
16 
16 
16 
15 
14 
13 
1:5 
1 3 
11 
11 
10 
10 

9 
9 
8 
? 
7 
7 
6 
6 
5 
5 
5 
5 
j 

5 
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TABLE XIV CONTI UED 

l?rogr · ms Soph Fresh Special Total 
Girls Girls Girl., 

Al Jol SO!'l 2 2 4 
)t C a. D·.tll q,s 1 3 4 

Jan C:-irb er 2 2 4 
Bel .doy s 4 4 
_,JJie Duchin 1 3 4 
Cl ;~at inee 4 4 

r ica.'1 f\lbllu1 of .J a miliar 
' . s ic 2 2 4 

·te, The Peo le l 3 4 
Big Sister l 3 4 
u. • Ban s 1 1 1 3 
Paul 7!hi teman 3 3 
Al Pearce ') l 3 
_ o i-Tan 3 3 
Amos and Andy 1 2 '!1 
tamps 'luartet 2 1 3 

Gr '1.penut s 3 3 
Philharmonic Orchestra 

New York ~s 3 
Big Tovm 1 2 3 
Professor iuizz l 2 3 
The Circle 1 2 3 
Aunt Jenny 1 2 3 
Fred 'aring 1 1 2 
Gang Buster's 1 1 2 
h.id· i e 1levi ew 1 l 2 
Ma rattan Lerry--Go- oun 2 2 
L-9.rry 1..,linton's Orchestra 1 1 2 
3 ,.ly Kay Orchestra 2 2 
A.rt i e ""h!:!.\i Or chest a 1 1 2 
exnco star The'lter 1 1 2 

Lin a ' s .Jir~t Love 2 2 
Judy ~nd Jane 2 2 

R<lPPY i Ln.. ns l 1 2 
B ... lieve it or Tot 1 l 2 
Gu i'1in0 Li ght 2 2 
Hymns of a.11 Churches 1 1 •":) 

.:., 

Viennese ""msembl e 2 ~ 

1fa P erkins ... 2 
Pepper Youne ' s a.mily 2 2 
-W.:-isy Ac es 1 1 
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·r AB ..... v XIV C01.-l'r L VED 

Pro0 raJt.s Goph r esh Special 1'o tal 
Girls Girls Gi r ls 

ed leems 
Old King Beer 
l:a Pe-kins 
Judy and Jane 
Paul , Orga...YJ.ist 
Jimmy iidl r 
-dward )'cHugh 

. ~onticello Party Li ne 
Chevrolet . rogr a:m 
Ken '?right, Organ ist 
Battle of the ~exes 
Universal Children · ound Table 

iscussion NBC 
Man on the '"treet 
Blue Barron's Orchestra 
Pick and Pat 
1he A.rkansawyers 
Death Valley Days 
Shorest Hour i n Radio 
Philip ..Jorris 
The 0 ' 1leal s 
H. G. ,ells · l ays 1 

un~ay · rivers 1 
Texas r angers 1 
Ke. ~iller (News) l 
Henry Bu ssey ' s or chestra 1 
Griff i n Polish 1 
Cab Cnllo•·1ay l 

erbi Kay 1 
or symphony l 

}i l ver The t1r 1 
0 c ts for ~eminine :Jars l 
Kitty Kelly l 
Kitty Keen l 
Southernnair es 
Between the Book- end::; l 
Co ntented Hour 1 
lfo answers 

Totals 283 

1 
1 
1 
l 
l 
l 
1 
1 
1 
1 
l 

l 
1 
1 
1 
l 
1 
l 
1 
1 

642 

1 

1 

54 

2 
1 
l 
1 
1 
l 
1 
1 
1 
l 
l 

1 
1 
1 
l 
1 
l 
l 
1 
1 
1 
1 
l 
1 
1 
l 
1 
l 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
7 

986 



Burnmar y of Boys ' avoritc 

Progrn.ms 

No. of .. o. of i of 1 80 
Pr ogr nms Vo tes Ma l es 

l 1 30 ? 2 . 2 
l 114 63. 3 
l 64 35 . 6 
1 5 5 30 . 6 
l 48 26.? 
l 3 7 20 .6 
2 40 2 2.2 
2 ..)3 1 7 . 8 
1 29 1 6 . 2 
1 24 15 . 6 
2 21 11 . 7 
1 20 11 . 1 
., 

17 0. 5 ·, 
~ 

l 16 8 . 
2 14 ? . 8 
2 13 7 . 2 
2 11 6 . 2 
3 10 3 . 6 
1 9 t>. ,) 
1 <-3 4 . 4 
4 6 ' ,, 

"" · J 1 5 . 2 . 8 
6 4 ~. 2 
1 3 1 . 7 
2 2 1 •. 1 

34 1 . 5 

t ot a l Progr ams 81 

38 

TABLE XV! 

Su: mmr y of G irlo ' s Favorite 

,. o . of ! o . of · of l G 3 
Proc.r ims Vot·Jf3 . em.ql :..s 

l 94 57 . 6 
1 8 34 . 6 
1 61 37 . 4 
l 59 36 . 2 
1 36 22 .1 
1 34 20 . 8 
1 32 1 9 . 6 
1 2 7 1 6 . 5 
1 23 1 4 . 2 
1 21 12 . 9 
3 20 12. 3 
1 19 11. 6 
2 17 10.4 
3 16 9 . 9 
1 1 5 9 .2 
1 14 8 . 6 
2 13 8 . 0 
2 11 6 . 7 
2 10 6 . 1 
1 '} 5 . 5 
2 

.., 
,J ( . 'J 

5 7 4 . 'Z 
'"' ,:J 6 3 . 7 
6 5 3 . 1 
9 '1 :) ,1 ~., . -

12 3 1 . 9 
17 ,., 1 . ·~ 
33 1 .( 

Total J?r og r ·-1J s 1 20 
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T BL I Y:J/ I 

Showing I d entical t'rograms F o r Both Boys •1.n 1 Gi.:-l s 

Programs :Boys Vote % Girls Vote o1 
/0 

Jello 1 30 72 89 55 
Chase and Sanborn 114 63 94 57 
Tow:1 Hall 64 36 21 13 
Luc~(Y strike 55 31 61 37 
B er11y Go o·im.an 37 21 13 7 
Lif;1'·1 ts Out 40 22 23 14 
Guy Lo..nbo. 1o 40 22 23 21 
Joe Pa, ner 24 13 5 4 
Camel C'l.ravan 29 16 14 9 
Bob 1'/il l $ 33 18 17 . 10 
Kay Ky ser ;33 18 36 22 
Kr aft :~usic Hall 48 2? 50 36 
Paul ' /hi t -:F·.ian Orche stra 14 8 v 2 
Ga.ne; Busters 21 12 2 1 
Chesterfield 20 11 l '7 10 
Tender leq,f Tea 17 9 27 16 
F ir st lighters ~1 1· 20 1~ 
Fr ed :Taring 16 9 2 1 
News l? g 16 10 
Ha j o r Bo ·,es 17 9 32 19 
Voic e of F irestone 1 3 7 9 6 
Seth r 1·ker 1 3 '7 7 4 
Tommy Dorsey 14 8 1 5 9 
Gr apenuts 10 6 3 2 
Philip Morris 8 4 l . 6 
F lin t Hill Cowboys ll 6 6 4 
Barn ance 10 6 11 ? 
Bob Hope 9 5 10 6 
.Far m and Home Hour 10 6 5 4 
HudJ V'a. ll ee 6 3 1 3 7 
:tldi e .Ju c h in 1 . 5 4 2 

Jal.son 6 3 4 2 
Chevro l et l .5 1 .6 
B r a·.k_f ·1.s t Cl ub 8 4 16 10 
tra_:;ic Xey 6 3 16 10 
Al ne:i. ... ce 5 3 3 2 
Bel l Boys 4 2 4 2 
Artie 3haw 8 4 2 1 

-,, O S an:l An y 4 
., 3 2 ,.., 

r,ab 8allo1n y 4 2 1 . 6 
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T L 1, Xi!I I 001ft' LTU"ID 

Programs Boys Vote t Girls Vote ,f 
/0 " 

Lux 8 4 j4 21 
Henry Bussey 1 . 5 l . 6 
Blue Barron Orchestra 4 2 1 . 6 

ua.ker Oats 1 .5 9 6 
Hollywood Playhouse l .5 19 12 
T exaa Rang er s 1 .5 l .6 
Sunday Dr iv er s l .5 l .6 
Herbie Kay Orchestra l .5 l .6 
Bi g Tovm 1 . 5 3 2 
Gu iding Li ght l .5 l .6 

exaco st ar 'f h ea. t er 1 .5 l .6 
H. G. Wells Pl ays 1 .5 1 .6 
Arkan sawyers 1 .5 1 .6 
Ted \/eens Or chestra l . 5 l .6 
Jniversal Children ound 

Table Discussion 1 .5 1 .6 

Boys ' Results 

out of the total of 180 boys surveyed, in answer to 

question V (a), 81 programs were mentione1 . The largest 

number of votes for the first five hi&hest programs were: 

130, 114, 64, 55, and 48 respectively. The names of the 

programs in order of their ranking were: Jello (Jack 

Benny), Chase and Sanborn, Town Hall (Fred Allen), Lucky 

i:)trike Hit Parade, and Kraft Music Hall . The other 76 

progr ams received lower rankings, some tying with others 

i n groups of two or more as shown by Table XI II. 

The Jello progra~ is presented each ~unday evening 

at 6 p .m. over the NBC network. It carries with it 



41 

such artists as Jack Benny, Har y Livingston~, Kenny 

Baker, and al.so Phil Harris and h i s orchestrn. at t · e .. 

It is a variety pi:-ogram combining splendid artists in 

mus ic, both voc a l and instrumental, some dialoe;u e and 

is full of wit and humor. We muat conclude t hat it is 

the type of program that one might well expect junior 

college age students to select, especially boys. 

In another part of this survey it was pointed out 

that 267 students listened to radio some portion of 

every day including 0 aturday and Sunday {Table No VIII) 

while ?O use only certain days of the week . It was 

shown that unday was the largest listening day, chosen 

by these 70 and evening was chosen as the best and most 

used tit1e . All these facts point to the conclusion 

that at least three factors are responsible for the 

findings; 1st, the "Jello Progra'll" comes on the a ir at 

a time when the greatest number a.re listen·"lg ; 2n , t h is 

typ e of program. is much admired by t he entir~ li stenin0 

group, since tliere are a very great number of other 

programs on the air at that time to which they could 

listen; and 3rd, since the girls selected the same 

program as secdnd on their list, (Chase and Sanborn, a 

kindred program to Jello, being their first choice by 

a vote of 94), a close correlation is established be­

teen the tro groups, t hu s showing a definite trend 

by both sexes to make use of this type of program. 

The following table gives a comparison of the 

five highest r anking programs for both boys and girls. 



No. 

1 • 
2. 
3 . 
4 . 
5 . 

No. 

1. 
2 . 
3 . 
4 . 
5 . 

TABLE XVIII 

Boys 
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Pr ogr am 
~oph Fresh Spec Total % 
Boys Boye Boys 

Jello (Benny) 
Chase and Sanborn 
Town Hall 
Lucky strike Hit 
Kraft litu sic Hall 

Para.de 

TABLE XIX 

Gi rls 

58 
58 
33 
25 
14 

69 3 1 30 ?2. 2 
53 J 114 63 . 3 
31 1 35 . 6 
30 55 30 . 6 
34 48 26 .7 

Program 
So:ph Fr esh Spec Total % 
Girls Girl s Girls 

Chase and Sanborn 23 66 5 94 57 . 6 
Jello (Benny) 25 60 4 8 9 54 . 6 
Lucky 0 tri ke Hit Parade 13 46 2 61 37 . 4 
Kraft Music Hall 18 35 6 59 36 . 2 
7.ay Kyser Orchestra 1 2 22 2 36 22 . 2 

Four of t h e five highest selected by both groups are 

the same programs , t h ough not r anked exactly the same . 

Kay Kyser, t he girls ' fift h highest choic e was eighth 

choice for the boys, while Town Hall, the boys ' third 

choice was tenth choic e for the g irl s . This w~s not a 

ride difference . There v; s a difference of 17 . 6 per cent 

between the two groups on the Jello Program; 5 . 7 per c ent 

on the Chase and Sanborn Progr am; 1. 8 per cent on -the 

Lu cky Strike Program; and 9 . 5 per cent on Kraft Music Hall. 
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he boy s have t h e highest perc entage rating on the 

Tello Pro :)r am, 72. 2 per cent as a ainst 54 .6 per cent of 

the g irl s; they also have a higher p er c en t r at i ng on t he 

Chase and >anborn Progrc , 63 . ~ per c ent as aJai nst 57 . 6 

per cent, while the J,uc k,1 1triko Probr r.i:(1 perc entac.:,e i s 

highest for the girls, 37 . 4 per cent agai ns t 30 . 6 per c nt . 

It must be kept in ind, however, the i f ferenc e i n th 

number of boys and girls, which is, boys, 180; gir ls , 163 . 

Girls Results 

A portion of the results for the girls favorite 

progr ams has been g iven in the discussion of the boy's 

t abu l a t io.1 . correlat i on of t he f ew highes t programs 

a r e g i ven i n abl e XI • out of the total of 163 junior 

c ol lege g i rls , 120 s epar a t e proer ams were listed. The 

entir e nuub er of boys surveyed exceeds the number or 
g irls, but of the numb er of progr ·1ma reported, the g irls 

exceeds those of t h e boys . Since t h ese are »f ,·worite 

progr ams" and do not i nclude gener a l or promL..,cuous 

listening, we may assume t hat t h e g irls seek more ~r i ety 

than do the boys if re discount t h e possibili ty th ,t 

girls are in a position to listen more readily t '1t1.n boys . 

Table XX shows the following prog r ams to be 

correlated the nearest. (Not more than 3 votes difference) 



T I\BLE XX 

Programs 

Kay Kyser Orchestra 
First Nighter 
Chesterfield 
News 
Tommy Dorsey Orchestra 
Barn Dance 
Bob Hope 
Al Jolson 
Al Pearce 
Bell Boys 

os and Andy 
Cab Callo 1ay 
Blue Barron orchest.ra 
iddie Duchin Orchestra 

Bi g Town 
Chevrolet 
Henry Bussey 
Texas an,..;ers 
Sunday Drivers 
Herbie Kay Orchestra 
The Guiding Light 
•r exaco Star heater 
H. G. "/ells Plays 

r kansn.wyers 
Ted \ e ems Orchestra 
Universal Children ound 

Table Discussion 

Boys 

33 
21 
20 
17 
14 
10 

9 
6 
5 
4 
4 
4 
4 
1 
1 
1 
1 
1 
l 
1 
1 
l 
l 
1 
1 

1 

Girls 

36 
20 
17 
16 
15 
11 
10 

4 
3 
4 
3 
l 
1 
4 
3 
1 
1 
1 
1 
l 
1 
1 
l 
l 
1 

1 
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Table XX presents twenty-six different pro0 r ru11s upon 

which the votes of both boys and girls. respectively , either 

came within three points or gave equal votes. Many of these 

received only one vote from each group thus sho\'ling that the 

programs na.med were not as popular as others named on this 

part of the survey. It point.a out the fact that both grm ps 

were v ery consistent in pl a cing a large number of prograra.s. 

A wide saz _ling range was indicated. 
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FINDINGS 

In answer to question, "Name your favorite program, 11 

the girls named 120 and the boys named 81 separate pro­

grams. Of these named by the boys, the five highest re­

ceived, respectively, the following votes: 130, 114, 64, 

55 , a.nd 48 . These programs in order of their ranking 

consisted of: Jack Benny' s Orchestra, (Jello), Chase and 

sa.nborn, Town Hall,{Fred Allen), Lucky Strike Hit Parade, 

and Kraft Music Hall . The other 76 programs selected, 

were distributed from 40 votes down to one, some tying 

in groups of two or more. The Jello Program was the out­

stanAing program for the boys, carrying 130 votes, while 

the Chase and ~anborn program ranked highest for the girls , 

having received 94 votes . 

It was concluded that the Jello Program and the Chase 

and Sanborn Program received these ratings because t h ey · 

both came on the air on Sunday evenings at six and seven 

respectively, at a period when the greatest number of 

junior college students are listening; (2) they are high­

ly desired by the listening groups , and (3) both boys 

and girls manifest a cloee correlation between the pro­

gram types . 

It was found that the entire number of boys surveyed 

exceeded the nmnber of girls, but of the number of pro­

grams reported, the girls exceeded those of the boys. 

Because these were "favorite progra.matt it was assumed 

that the girls seek more varieyy of programs than do boys . 
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Twenty-six programs were found which correl:1.ted rri triin 

three points of both boys and girla. A l nr~e p1~r cent 

of these programs received onl y one vote from 1::a.ch 

group and were judged not popular with a large number 

of junior college listeners, but yet, showed consistency 

and a wide range of listening. 

In order to ascertain what e-ements within the 

favorite programs a.ppe--led more strongly to the students, 

they were asked the question, 11 ·,ihy do you like these 

progr~1s best?» Of the sophomore and freshmen groups , 

mo.l~ f3.nd fe-.mo.le, it waz fourni 43 sophomore girls replied, 

8 di not; 46 sophomore boys replied, and 12 did not; 94 

of the freshmen girls repli ed , v:hile 10 dirl not; 101 

freshmen boys r eplied, while l? did not .. All four boys 

of the special group answere•l and only 1 of the 8 

special girls did not. 

86.5 per cent of the entire group repliei to this 

question, while 1 3 . 5 per cent did not. 

Twenty replies are given in Table XXI as samples 

of the answers received, five from each of the following 

groups respectively; male sophomores, female sophomores, 

ma.le fr shmen, fema le fr eshmen. These examples are 

typical of the entire ~roup . 

._ 
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(a) l!ale Sophomores 

Pro~r c ,s ~en tio ed s tatement 
1 

l. Breakf a st Club 
2 . Chesterf i el Program (Burns & 

Ulen ) 
3. Benny Goodman's orch estra 1. "Good r1usical vn.lue. 11 

4 . Lights Out 
5 . Chase a.nd Sanborn 2 . 11 o my likin,: ancl 

humor ." 
6 • aft llu sic Rall 
?. Lucky Strike Hit Parade 
8 . Bidie Cantor , Camel Caravan 

2 

1. Lu cky str ike Hit Parade 
2 . Hour of Charm 
3. Profe ssor ~uiz 

3 

1. Lucky strike Hit Parade 
2 . Profes 0 or u iz 

1. ''Music and education 
value." 

3 . Jello Program l. ttHumor 11 

4 . Y..raft 't ,usic Hall 
5 . Chas e and Sanborn 2 . 11 Go od Swing'' 
6. Lady :!J3ther 
7 . Tommy :Jersey 's or chestra 
8 . lint Hill Cowboy s 

5 

l. Kraft Music Hall 
2 . Town Hall 
3 . Fibber ·' Gee 

4 . Benny Goodman 
5 . To y Dorsey 

1. 11 Because I li k ._. a 
mixture of several 

thingsn 
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T ABL1 Y I COTT rlU"f) 

Progr ams Yentioned lta.t ement 

1. Joe E. Brown (Gr apenuts) 
2. Lucky Strike 1. '*Mo st orig i nal 11 

3. Kraft usic Hall 
4 . Al Pearce's Orchestra 

{b) Female Sophomores 

1 

1 . Between Bo ok-ends 
2 . Kay Ky s er• s Orch estra 
3 . Chase and Ganbor n 
4 . Ci t y qer vice ~rog r am 
5 . Voic e of ~ ir estone 
6 .. Conten t ed Hour 
7. Ho ur of Cha r m 
8 . Lucky strik e Pr ogr am 

1. Kay Yi.Y ser 
2. Guy Lombardo 
3 . Yu" aft Music Hall 
4 . Jack Benny (Jello ) 
5 • One Uan' s Family 
6 . Henry Bussey 
7. Tommy Dorsey 
8. Paul Vthi t eman 

1. a. Perkins 
2 . Betty and Bob 
3 . Hi l l bill y orch estr a s 
4 ~ Newc Broadcas t s 
5 . Vo i ce of Fireston e 
6 . Chas e a nd ,anbor n 
? • Bob '7il l s Pl ayboy s 
8 . Al ab ama. Boy s 

2 

3 

1. "I like the music. '' 

1. "Becau s e I l ike the i r 
orchestras best" 

1. 0 They are t h e things 
that I am most 
int er est ed in. •• 
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TABLE XX:I CONTINUED 

Programs Mentioned 

1. Bonny Goodman 
2 . Bob Hope 
J . Jack Ben11y 
4 . Chase L,1J sanborn 
5 . Kay Ky ser 
6 . Tom ... 1y Dorsey 
7. ID:id ie Cantor 
8 . Lux Program 

1. exa co Program 
2. Jello Pr ogram 
3 . Chase and Sanborn 

4 

5 

Statement 

1 . 11 They are interesting 
and move f a.st. u 

4. Hour of Charm 1 . .. Good music , comedy 
and educ ation" 5 . Rudy Vallee 

6 . Kraft Music Ha.11 
7 . Guy Lombardo's Orchestra 
8. Viennese :Ensemble 

( c ) Male Fr esrunen 

l 

1. Joe Penner 
2. Camel Caravan (Cantor) 
3 . t~u s ica.l Cl oc .K ev i ew 
4 . rO spel ingers 

1. Jack Benny 
2 . .. red Allen 
3 . Danc e Music 
4 . Benny Goodman 

2 

1. uBecause they a re very 
interesting and some 
a.r e educational. 11 

1 . "Because I prefer 
comedians" 
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TABLE XXI CONTINUED 

s tatement 
3 

1 . Chase and ~anborn 
2 . B-n Bern ie 
:.S . Gang Bu st er s 
4 . F ib ber , ~cGee 

1. "Ther e is more variety 
and entertainment. " 

5 . Bi g Town 
6 . irst ighter 
7. l\.l Jolson 

1. Tommy Dorsey 
2. Kay Kyser 
3 . Kraft Music Hall 
4. Lights out 
5 . Philip Morrie 
6. Artie Shaw 
7. Andrews Sisters 

4 

1. "Because I li ke popular 
mus ic 11 

(d) Female Freshmen 

l 

l. Edd ie Cantor 's Caravan 
2 . ?ep~er Younb 's ~amily 
3 . !.ira,j or Bowes 1. 0 I like music and drama. " 
4 . Ben y Goodman ' s Orchestra 
5 . Lux I a.di o P ·oe ra.m 
6 • One rr.an ' s :&"amily 

1. Jello 

2 

2. Chase and Sanborn 
3 . T own Hall 
4. Kay Kyser 1 . ''Because of the c ome'iy "l.nd 
5. Tommy , orsey mus ic 11 

6. Hollywood Pl ayhouse 
7. Lux Th eat er 
8 . Benny Goodman's Orchestra 
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T -IBLE XXI CONT !NU fill) 

Progr ams Mentioned 

1 . a Perkins 

2. Judy and Jane 

1. Kraft Music Hall 

2 . Kay Kyser 

3 . Tommy Dorsey 

4 . The Circle 

5 . one :Man ' s .., amily 

6 . Good News of 1939 

? . Chase and Sanborn 

3 

4 

Statement 

1. "The story is conn ~cted . 11 

1. "They ha.ve good ja.zz and 
classical music and 
emotional appeal . fl 

8 . American Album of Familia r ~usic 

1. 

2. 

3 . 

4. 

5 • 

Chase and ~anborn 

Jack Benny 

Vo ice of Firestone 

Kay Kyser 

'"a. jor Bowes 

5 

1. "They are the most varied 
and interesting . ·1 
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Having presen ted a sampling of t h e · n s wers to the 

question, uwhy do you lik e th se p ro gr '1.!rs b eot? 'l, t y t he 

use of twenty actual replies t aken dir ectl y f om t h e . 

quest ionnaires, this same oues ... i on was again tabula t~ l 

with respect to sex, age , and academic classificatio~ . 

This shovm in the table XXII . In gaining this inf or1 -

ation, the following method was used: Complete state­

ments were collected from each questionnaire, and out 

of the entire group, 31 were selected which titles 

\vould include all answers given. The replies were then 

classified by scho ol groups such as: sophomore boys, 

age 18 , 23, etc. By t h is method a comparison of 

d ifferent p rogr ams could be a ccomplished, and the 

interpreta tion of the findings recorded. 

The highest number of ~ophomore g irls to us e t h e 

same rea oon waa 4, out of a tota l of 42 g irl s . (ni ne 

did not reply) This occurred ,vith t wo p r ogr ::\mo (1) 

"They have good jazz , classica l music, and e:noti o ia.l 

appeal , « and (2) "Because they are more intercsti g . " 

On the following page appears Table XII showing 

actual replies to the quest i on, " ~Vhy do you like these 

programs best? 0 This tabulation shows replies from 

f resh.w.en , soph o1nore, and special boys and girls. 
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TABLE XXII 

S atement 
Soph Soph Fresh Fresh Spec Spec 
Girls Boys Girls Boys Boys Girls 

51 58 104 118 4 8 

1. I like the mu sic. 

2. Because they h ave all 
t yp es of e,1tert1.inroet1t 

3 . Th ey have goo ·1 j a z z, 
classi c a l mus ic, and 
emotional appeal. 

4. Good music , comedy 
and education 

5. hey a re i nteresting 
and ·move fast. 

6 . They bes t satisfy 
my desires. 

? • They have the best 
jokes and l aughs. 

8. They are the things 

3 

3 

4 

2 

3 

2 

2 

I am most interested i n. 1 

9 . Suits my humor 

10. Because I like their 
orchestras best 

11 . I am very classical 

3 

2 

.u1usic inclined. 1 

12 . I pr ef er danc e bands. 

13. Because t hey are more 
int er est ing 

2 

4 

14. Mystery and musical 1 

1 5 . I like to listen to 
stories on t h e r adio. 

16. I don 't like classical 
music and the s e pro­
gr ams ap~eal to me. 

1 

3 

2 

1 

7 

6 

2 

2 

1 

10 

7 

2 

2 

5 

5 

4 

4 

5 

1 

21 

2 

7 

3 

2 

5 

4 

6 

10 

l 

27 

l 2 

l 

1 

2 

1 

2 
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TABLE XXII C01iTINUED 

' oph Soph Fresh Fresh Sp ec Spec 
Statement Girls Boys Girls Boys Boys Girls 

51 58 104 118 4 8 

17. Good I.'.ll1SiC and drama 1 3 8 1 

18. hey are entertaining 
and some are religious. 2 

19. The only ones I c an 
hear. 1 

20. I like to listen to 
news 1 1 

21 . I like modern music. 1 2 1 3 

22. Music of educational 
value 3 1 

23 . Uo st original l 3 

24. I am a music major. 1 

25. They touch almost every 
field of music l 

26 . It tells of exciting 
adventure. l 

27. £hey hold my interest. 2 4 6 

28. They are the be'"'t 
arranged l 

29 . 3ecause of the humor 
a d music 5 5 

30 . Comedy and music 6 8 

31. Comedy and drama 4 3 

No answers 9 10 14 17 1 
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The programs p ointe~ out as stimulating the reply 

unde (1) above, were: 

1. Jello Pro ram ?. Lux Theater Program 

'::> . Chase and Sanbor n 8 . Benny Good.man 

•;. 
.J . Town Hall 9 . ~ajor Bowes 

4. Kay Ky ser orchestra 10 . Seth Par ker 

5 . Tommy , orsey ' s 11 . University of Ch icago 
orchestra ound Table i scu .. sion 

6 . Hollywood Pl ~yhouse 12 . The Guiding Li..,ht 

Tho se i ncluded in repl y No. 2 were: 

1. Kraft ~usic Hall 7 . Voice of i ireotone 

2 . Hour of Charm 8 . c(a Perkins 

3 . F ibber McGee 9 . Betty and Bob 

4. Professor uiz 10. Guy Lombardo 

5 . Benny Goodma n 11 . Gang Busters 

6 . Joe E. Brown 12. Town Hall 

As one surveys t he group of programs liet ed in group 

one , it is obvious tha t the st~tement made is meant to 

i nclude most of t h e progr ams in their gr oup. Three out­

standing popul ar orchestr n.s a re included , t hus showing 

that 11 jazz" or dance music a s desire(l and appreci:1ted , 

while in such programs o.s are offered by l'a.j or Bowes 

Cap ita l Fa 'ly, and even t he . tateur Hour , ther is 

usually some class ical music . he Se th Parke pror;r'lf'lS 

comprise mostly sing i ng of r elig ious , popular and be -

time songs , combined with dialogue. The Par ker program 
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comb i ned with t h e Lux Theil. ter and Hollywood Playhouse 

progr,_ ms would certainl .:, furnish enough ma t erial along 

the emotional line. 

To group 1, the sophomore boy~ g ve 1 vote, the 

freshman girls, 2, the freshman boys , none , ~h i le the 

special girls gave 1 . he special boys gav, one . 

In considering group 2 which supnor ted the title , 

11Because they are more i nteresting , 11 one c -:i.n r J, 1.i l y 

see t hat any one of these programs co t ld be so considerei , 

as a great amount of va riety is to be found in each . 

It is to be noted that this title polled the larg­

est number of votes of any one of the other 30 titles, 

t he sophomore boys g iving it 10 votes, the freshman girls 

21 votes, the special boys 2, and the freshman boys 2?. 

As sho1;m b.r the table 1fo . XV'II, t he entire distri­

bution of pro,,· r ams is very lar ge; the 58 sophomore boys 

naming 40; t he 51 sophomore g irls, 44; the 104 freshman 

girl s , 51; the 113 freshman boys, 49; the 4 special boys, 

6; the 8 special gir ls , 24 . These facts a ll point to the 

conclusion that t wo po i nts are in ev i dence; 1st , th 

junior coll e5 e age studevi ts des ir /3 var i t y , n i .nd, t he 

programs must hav e pl enty of 11 spice", ttwit 11 , nh nmor'' , 

and 0 good mu sic" in them. On e re·1ds fro m the st ·1. tenent , 

"Because they ar e more interesting" t hat the junior co l e.;e 

students have been and are, listening to a great number 

of programs from which they selected their favorites, and 



are very definitely ma.king up t heir minds as to what 

they like and dislike. 

It was r a ther a disapr,ointment to the wr iter to 

find t hat only 01e , a sophomore girl, votel for ~e 

title, "I am very clas s ical music inclin d .'' One of 
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the freshman girls stated '' I am a mus ic ma.jor , 1 f om 

vhich we may assu1 e tha t her preference 1as for class­

ical music. Three freshman boys stated they preferred 

programs because these programs contained "music of 

educational value." Five of the 31 ti tlea selected 

i nd icated plainly tha t popular dance music was preferred. 

On e title, "Good music and drama 11 wa.e given in the 

follovi ; o der: sophomore g irls, l; sophomore boys, 3; 

freshm.an g irls, 8 ; sp ecial gir l s, 1. i:, ince the term 

" t~o od rnusi cn c an be appli ed to eithe popular or class­

ical mus ic, to nearly the s ame degree, according to 

personal taste, the meaning f t h is title i s rnther 

obscure. 

A. rather goo,i r a.t. ing was give-i to t h tit le, u good 

music , comedy and edncatio ... h is vras su1:ported. i n the 

following order : sophomor e g irls , 2; sopho ore toys , 7; 

freshman girls, 5; freshman boys, 3; and sp ecial zirls, 1 . 

This title gives promise of educational value b e i ng 

associated with t he desire for entertainment. 

The writer realizes that in a number of the titles 

given, no exact or hard and fast rule can be stated. 
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For example, under t he title, ''Come y ~n music , '' s i x 

fr shman girls anJ ei~h t fr eshman boys~ a list~ as 

supp orting it, while none of the other -~ro ,1ps lo , nor,­

ever, under the titles, 11 They hold by i nter...,st . ', 

"Because t hey have all types of entertainment , •• ".i:hey 

best satisfy my desires." and u I don't like c lassica l 

music and these programs app eal to me." are used by the 

oth er group ,ho did not reg ister under the title "Comedy 

and music . '* To classify this condition, the writer 

i ishes to state again th"i.t t '1 is survey inten<ls to revea l 

trends and tende.'1cies, as well a s establish f a cts . 

'he writer c oncludes then, that t h e general trend 

of jnnior colle0 stu ents listening is toward programs 

containi i (1) good popular music, (2) plenty of 1it, 

humor , and sp ice, (3 ) rather a d i aregarl for severe 

classical music, {4) proi:;rruns that are intense i 

emotional quality , thus stimulatinG or hollin ~ the 

listen er•s inter est, and (5} the best talent m st pre­

sent t hese programs. 

After t abulating the results fo und in quest i on V {a ) , 

a check-up question was inserted within the questionnaire 

more for the express purpose of checking informat ion 

a l eady given before than extra findings • 

..... uestion I I asked f or the average arnount of r adio 

listenin:::; per dri.y , the,:i V (B) asked for the leng t h of 

each favorite progra!.ll . I t was found in checking t hat 



in nearly all cases, they cov er ed t he time sta t ed for 

their favorite programs, and even included some time 

for extra listening. Since the two Mswers checked , 

there vr~ s no n ed to a_;ain tabulate progr am lengths 

which were dupli c 3.ted in quest ion V (B). 

Thus , we y consider the question next in order 
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V {B)b which was, 11 1)0 you li sten to the entire program. 11 

In ask ing this quest i on , the i7ri t r h .d in min ti:lat if 

the full time v1a s not used , there mu t be sev ral f 9.ctors 

i nvolved to cause the listener s to le~ve, or "tune out» 

the unfinished progra_a . It would. be interentirn; to know 

if certa i n programs were too l on 0 , too complicate· to 

follo w readily, too much advertising i nvolved; or any 

other factors t hat might interfere with the listening 

to the entire pro gr am . Thi s question, for diagnostic 

purpo ses, as natura.11.;i fol l oved by the question, V (B)c, 

",'lhy do you not listen to the entire :progra.m•1 1• Th e 

repl i~s to th seco 11d queation were expected to clarify 

any ob,j ections that th ... junior college students might 

l'n.ve experienced . 

In answer to the first quest ion , ttno you listen to 

the entire program?'' of the etltire 343 , 284 answered ''yesn, 

49 said 'no', while 1 0 eave no reply. 

f the 49 •rho said 11 no 11 , it was fournl that 33 or 

6? per c ent stated the lack of tirr.e prevented them from 

listening to the entire prograra . The r emaining sixt~en 
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gave various reasons which are included in Table No. III. 

his table sho .s the nu ~er of boys and girls grouped by 

sch o0l classi1'ic 1.tLm, age an the general rec>sona for not 

1 ist.;.. i ·· to the whole proe;rPm. 

Age 

18-23 

18-23 

18-23 

18-23 

18-23 

1 '7-21 

17-21 

1'7-21 

17-21 

17-21 

17-21 

17- 20 

17-20 

17-20 

'"A.BL , !I l 

>Oph .:.>Oph • r esh Fresh ~ 1 
Boys Girls Boys Girls Boy Girl 

Statementn 

9 l 

6 

1 

1 

1 

11 

.J. 

1 

1 

1 

1 

7 

1 

1 

5 . . 6 "- o not hr1ve time" 

3 . 7 u o not have time" 

. 6 "The dramatic portio. s 
do not inter c!"lt 11e. 11 

.6 °1 do not like the 
advertising." 

.6 "Because I get tired of 
it and want anot.her n 

6.1 "I don't have time . 

. 6 w, on't like all of i t 11 

.6 11 : on't like some parts 
of the:m.11 

• 6 "Farts undesirable" 

. 6 11 They usually have an 
advertising port ion 11 

. 6 "I find another program 
when the advertising startsH 

4 . 3 °I :io not h;q,v time. 11 

. 6 °ome pqrt I do , ~nd 
so. e parts I don ' t " 

• 6 "Someti· .es they don't } ave 
good pro0 r').-l .... 11 t hrough'' 



Age 

i:. L"Ri XXIII CONTINUED 

oph Soph §resh Fresh ; % 
Boys Girl s Boys Girls Boy Girl 
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Statements 

l?-20 1 1 . 6 . 6 II All of it don ' t interest 
men 

17-20 1 . 6 nr b ecorne interest d i '1 
so~1ethin6 else" 

l ?-20 1 . 6 'I don ' t kno 7 11 

17-20 1 . 6 11 Some hav e nor1sense which 
I don ' t en,j oy'' 

17-20 1 . ·6 "I don't ca r e to he•i.r so 
much advertising . 11 

1 9-39 1 Special Girl "To avoid hearing Dorothy 
Lamour on the Chase and 
Sanborn hour" 

Fr om the table it is s een t hat 9 of the sophomore 

boys; 6 of the sophomore g irl s; 11 of the freshman boys, 

n 7 of the freshman g irls, cite the time element as 

~rcvention to their li stening entirely t hrough programs . 

Four students mentioned advertising as n objectio , lhile 

the remaining 12 mentioned trivial r e. sons whicr, ean 

little . or example , one girl class d ass ec i~l, said, 

rtTo avoid hearing orothy Lamour on the Chase ·in 'lnborn 

Hour , 11 1hich, of course, i s mer ly personal opinion and 

not representative of the group . 

The conclusion then, is t hat were it not for the 

element of time, by and large , the highest per c ent of 



junior colle~e students listen entirely through their 

favorite pro~rams . 

It was expected that from the answer to V (a), 

"l rune your favorite progrn.ms, u a gre ,t variety of 

proerama v;ould be oubmit'ted. This vr 4s fo nd to be 

true. However, to narrow do~m the pro~r~m field, 

another question along that line was ask~-i , " run, the 

three programs rhich you consi er the beet yo have 

ever heard over the radio. '' This quest ion vm.s used 

largely to gain some i n sight into junior college stu­

dents• likes and dislikes, without them being tied to 

a series of progr ams to which t hey r egularly listened . 

No ment i on was made as to ihether they ever heard the 

prog a..1 again, after once he· ring it, strees being 

placed upon some t ee progr1ms whi ch to their minds 

rere f~r above all others. 

TABLE LUV 

Progr ams oph Soph •resh ,resh Spec Spec otal 
J3oys Girl Boys l"!irls Bo.vs Girl 

Chase and Sanborn 15 1 4 44 40 4 3 120 

Jello 21 13 23 20 3 1 31 

Kraft llus ic Hall 15 5 13 14 3 50 

Lu cky strike Hit 
Parade 8 4 1 5 1 8 2 4'7 
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"" Jv 

35 . 

2,3 . 6 

14.6 

14. 
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Programs Soph "o h resh j."r 8c:h Sp ~c '3p ~c Total t! 
/0 

Boys Girl Boys Girla 13oys ~irl 

Kay Kyser' s 
Orchestra 7 5 5 12 1 30 9 . 

Major Bowes 4 7 10 9 30 9 . 

Lux Radio Plays l 3 6 12 2 24 7. 

, agic Key CA 2 3 8 1 1 21 6.1 

>;;.ua.ker oats l 3 5 11 20 6. 

Hour of ch,rm 3 5 1 8 l 1 19 5 . 5 

News ,:;, 13 2 l 18 5.2 

Lights out 2 9 4 l 16 4. 6 

Guy Lo~:1.bardo' s 
orchestra 3 4 8 15 4.3 

Town Hall (Fr e llen) 5 6 4 15 4 . 3 

ayne King 1 s 
Orchestra 2 2 5 5 14. 4 . 1 

Sports Review 7 6 1 14 4 . 1 

etropolitan pera 3 1 4 6 14 ,1. 1 

Chesterfield 
{Burns- llen) 2 4 4 3 13 3 . 8 

F irst Nighters 3 l 3 5 12 3 . 5 

Joe Erner son• s Chair 5 6 11 3;2 

Bob Wills Orchestra 4 5 9 2.6 

'ddie Cantor 4 5 9 2.6 

.Bob Hope 5 l 2 1 9 2.6 

Barn ance 
,, ,._, 2 2 3 9 2.6 

Professor uiz 2 1 5 8 2.2 
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Progran1s Soph Soph :b~r esh F r esh op ec ,...pee rotal .,1 

'" Boys Girl Boys Girls Boys Girl 

u. s. A;rmy and 
Ua.vy Bands 1 1 4 l 1 8 2. 2 

.i,, ord 5ymphony Hour 3 l 1 2 7 2. 

end.er Leaf ea 5 1 6 1.7 

Postu.n (Lum and bner) 1 5 6 l.'7 

De tb Vn.lle, ')ays 2 3 1 6 1 . 7 

, tamps ua.rt et l 4 5 1.5 

Philip Horris 1 3 1 5 1.5 

The Circle 2 1 2 5 1.5 

B enny Good.man' s 
Orchestra l 1 3 5 1 . 5 

Rollyvro od Hotel 2 1 2 j 1.5 

Bel ieve It or Not 
(Ripley) l 3 4 1.1 

Gang Busters 2 2 4 1 . 1 

Texaco Star Theater l 2 3 .9 

Bell Boys 2 l 3 .9 

Ar tie a i • s 
orchestra 1 1 1 3 . 9 

Hora ce F idt 
orchestra 2 1 3 . 9 

Be tty and Bob l 2 3 . 9 

City Service 1 2 3 .9 

Par m an· Home Hour 1 2 3 . 9 

}laxwell House Coffee l 1 l 3 . 9 
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TABLE XXIV CONT HTUED 

rograms Soph ,;,Oph Fresh Fresh Spec Spec Total % 
Boys Girl Boys Girl s Boys Girl s 

Voice 0 li'i rest one I 3 . 9 

Gr a.pent ts 
(,Joe i'. B ·ovm} 1 l 2 .6 

Uncle Rzra l 1 2 .6 

Crime oes not pay 1 1 2 . 6 

Breakfast Club 1 1 2 . 6 

Paul i'lh it eman ' s 
Orchestra 1 1 2 • 

Sammy Kay ' s 
Orchestra 1 1 2 . 6 

Ben Bernie's 
Orchestra 1 1 2 . 6 

Tommy Dorsey's 
orchestra 1 1 2 . 6 

Fred '/aring ' s Orchestra 2 2 . 6 

Amos and r'Uldy 2 ' ") ,~ . 6 

Seth Par' e r 1 1 . 3 

h e Gui in..; Li6.ht l 1 . 3 

iorei__;n Broad.casts 1 l . 3 

lfo a. s, e s 10 7 23 14 54 15.7 

From Table Y IV , it is not surpri sing to agai n find 

the 11Chase and s nborn II program heaiing the 1 i st by ·:t 

total of 120 votes , and the ttJello" p ro ·;r ~m rankine sec ­

ond by a total score of 81 votes . It will b e ec~. led 



from the facts presente in ables {I II n.nd vrv, from 

the list of favor it~ progr1. ·ns , th:..1.t t h e Chase '"l.nd 

anborn Progr am r eceived 114 Yot _:::; from the boys ·it 

94 from the g irls, 1akin.;:;, a total of 208 votes; .rhile 

the Jello Program received 130 votes fro' the 'oys 

p l us 89 from the girls giving a tot31 of 229 for th~t 

particula r program. 

66 

The Kraft usic Hall progr::un r anked third, by 

receiving a total of 50 voteo. This prograra received 

107 votes i the f avorit e program check-up, Table 'IV . 

Out of a list of 47 ''best" progra.11s, the t hree progr ms; 

(1) Chase and Sanborn, (2) Jello , and (3) Kraft !usic 

Hal were elevat ~-l to the rank of the three "best you 

have ever hea.r n class. 

An examination of the make- up of these three pro­

gr s sho •1 that they contai all the elements t 1at the 

junior coll ego group s cem.ed to iesire, n raely: v:ir i . ty , 

wit , humor , splendid popular "l.nd cln.ss ic:i.l music , com­

bined 'Tith much dialogue and dr ma , all portr'lyel by the 

l ead i ng artists on the a ir today. This fin in; is in 

keeping with the conclusions reached in the t abulation 

of the question, 11 y do you 1 i ke these programs best?" 

The data further shows t hat the junior college 

students o listen regularly to what they consider the 

''best progra.rn.s eve he<ird over the rad i o" and that 

poorly or0 a ized and poorly portr~yed programs do not 

appeo.l to the largest group. 
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To the question , " V/hy do you select these as best?", 

288 answers were .; iven , leaving 9. totq.l of r.5 11 no a swers . 

Ko st of the replies were short and to the point . 

In tabulati ng the results, nnuber of s.ar1pl1=s a.re 

presented, showing the programs cited and the co~.me t 

concerning their worth. Space forbids giving all the 

answers , and it would be boresome as 1ell. Table XX!l 

gives the general tabulat ion of t hi s quest ion . Through­

out t h e replies, one can read pretty largely the quality 

of each student 's p erso n"ll taste and the dep t h of appre­

ciat ion , by the students ' reacti ons to v arious programs. 

This c an r adily be detected, if one reads b etween lines. 

T BLE XYJf 

ophomore Boys 

Program Comment 
1 

1. Town Hall (Allen) 

2 . Jack Benny (Je llo) n1 like comedy .... nd music . 1 

3 . Horace He idt 

2 

1. Crime Does Not Pay 

2 . Lu cky vtrike Hit Parade "That 's my tasten 

3 . Popular Vo cal 
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_____ _____ , __ s_o=:p_h_o.rnor e 'B oys 

Progr ams omm nt 

1 . g ic Key Tl C 

2 . l ajor Bowes 

3 

"A gener:J.l pr oGram of 
various types of 
entertainment 11 

3 . Chase and oanborn 

1. Jello Progr am 

2 . Lu c.n:y ··rtrik 

3 . Ca.L1el Co.rava.n 

1 . Hol l ywood l:ot el 

2 . Bayer Asp i rin 

3 . Kr aft r usic Hall 

1 . oeth Park er 

2. Uncle Ezra 

4 

5 

"Because they contain the 
music and comedy I like 11 

"Amusement 11 

11 u a li t y of music" 

11 1 ".u si c , A,.'!lu sernen t 11 

("'t ophomore Gi rls 

1 

3. Chase and Sanborn 

nHu man I nterest '1 

11Var i ed f ea tur es f t 

".Entertainment" 

1 . Lux Progr 

2 . Bo Hope 

3 . Benny Go odman 

2 

1outstanding t a l ents and 
p ersonality'' 



1.' , L ~ XW CO r I]U:i;D 

Programs 

1 . Jack Benny (Jello) 

2 . Speeches 

1. Chase and :::;anborn 

2 . Jack Ben y (Jello) 

3 . Kraft ru sic Hall 

1. Be t ty Lou 

3 

4 

5 

Entertaining a d 
educational" 

"Because of the variety 
presented" 
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2 . u. ~. a rine Band "Comedy and educ tionaltt 

3 . Ma Perkins 

Freshman Boys 

l 

1. Kay Kyser 

2. Jack Benny (Jello) 

3. Chase and Sanborn 

2 

l . The /ill 1 ogers .:emor i al 

Dedication 

"Originality in humor 
and music" 

"It was an educational 
progra..'Il. '' 



Freshman Boys 

Programs 

1. Gang Busters 

2 . 30 ' inutes Behind 
I'r i so ,I'- 11 s 

3 . Fxaf t usic Rall 

1. one l'!'a.n ' s · amily 

2 . ·1e, ' he People 

3 .. Hagie Key ,. Ci\ 

1. Good News of 1 939 

2 . Hollyv1ood Pl ayhouse 

3. i pley , Believe It 
Ox: Not 

3 

4 

5 

Comments 

11 ducat ional and 
entertai n ingH 

"I like the mus ic an 
a cti onn 

"Ea.ch are dif f erent and 
entertain ing 11 

Freshman Girls 

1. Jac k Benny (Jello) 

2. Br eakfast Cl ub 

3 . Lucky trike 

1 

u I like good jokes and 
popular mus i c .. 
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T i\B E COlTT UT J 'D 

.llr eshman irl s 

?rogra s Corrmento 
2 ---------------

1. Lux 'l'hea ter 

2 . vhase and Manborn 

3 . Li ghts ou t 

1 . Hour of Cha.r m 

2 . Guy Lombardo' s 
Or chestra 

3 . Philharmonic 
orchestra 

1 . H. G • • ells lays 

2 . .? irst Ui.;ht ers 

3 . 1:e tropolita. Op era 

1 . ,-ae;ic Key R 

2. Jello 

3 . Chase and .,anb orn 

3 

4 

5 

u1 like pl ys . 1 

1'Smoother and be tter 
a.rra.. ged a d ex ~c u tel" 

"They have a high er 
standard . ' 

"They are i nt llectual 
and humorous . ' 
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In ord er to sh ow g enerall y t h e concep tion of the 

p rog r a.i1s by t:1e students, t he replies were re-classified 



under the following headings and tabula ted according 

to votes. Th ia is sh m in able XXVI. 

T \BL1J XX\TI 

\nawers to VI (b) 

General llnt ertainment 
(personal t ste) 

Music preference 

Variety 

Amusement (humor) 

Zducational value 

Best Talent 

Drama and Play preference 

Smoothness and cha rm 

Total Votes 

No ·swers 

Votes 

101 

44 

31 

21 

12 

9 

7 

2?3 

?O -
343 
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Under answer 11 General entertn irunen t (personal taste)*' 

was i eluded such replies as '",uits my taste, n n1 like 

them,~ "They are the best,n etc. This portion of the 

table receiv d tho highest number of vot s, 101 in all. 

The answer, 11rusic pr ference" ranked. seco'li r,ith 44 vot es 

while third place !'lent to the an su er "Var ietJ , n having 

a total of 31 votes. 
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1he conclus ion is that junior college boys and 

girl s are looking for proyr ams t hat will (1) g i ve them 

plenty of g enera l entertainment, of s~ch n~ture that 

they are p erfectly well sa.tisfi-,1 wi th the n o;rams as 

it fits in nicely with their emot i on.al n :1.t ures; ('~ ) 

music is very much preferred , whether popul~r o class ­

ical; and (3) all programs must show variety. 11onotony 

is a thing they do not desire. It is also to be note d 

that programs of educational value hold 6th place, a 

fact that might be of interest to educators. 

Because so~e of the replies to the question concern­

i nJ the t hree f avorit~ programs were expected to i nclude 

some that wer not on the a ir every day, t he quest ion 

was ask .i , '1Ho\o7 much tir, e do you listen per we ek, to the 

three best programs'? 11 The r esults are shown in Table XXVII. 

T ABL r XXVII 

Ti me 3oph . oph Fr .. sh ... resh ,- ec Spec 1otnl 
Period 13o y a Girls Boys Girl s Boys Girls 

20 min. 3 3 

30 min . 2 l 8 3 14 

l hour 6 3 10 13 32 

2 hours 10 13 19 13 3 l 59 

2t hours 7 4 10 15 l 37 

3 h ours 15 17 14 1 9 1 3 69 
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Ti e Soph Soph Fresh resh Spec '}pee otal 
Period Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

3{- hours 2 10 6 1 8 

4} hours 3 10 7 20 

6 hours 3 3 10 13 l 30 

No answer 7 10 27 15 2 61 

To ta.ls 58 51 118 104 4 8 343 

'i'ab l e XXVII sho1;1s according to ol a.s ses, the follow­

ing r esul ts: of the 58 sophomor e boys the largest num­

ber 15 , list ed t he three hour per iod; the 51 sophomore 

girls, 17 list ed t he 3 hour per iod; the 118 freshman 

boys, 19 li ste1 t he 2 hour period; the 104 freshman 

g irls, 19 listed the 3 hour ~eriod; the 4 sDec i ql boys , 

3 listed the 2 hour per iod; while of the 8 special 5irls , 

3 listed the 3 hour per iod . Throughout all the-~ groups , 

the three and two hour per iods r anked t he high es L. Si nc e 

these figures represent the t · e spent on the t hree most 

desired programs, and include a. week ' s t ime, it is obvious 

that in aome cases, actually only one day might be invol­

ved , which would l eave a great amount of time for mis­

c ellaneous lis te i n~ t hrougho t t h e week. The results of 

the first type of listening ~as tabulat ed under question 

II (a) i n the first part of the survey. 
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In answer to the questi on , "Name the three programs 

you dislike the ost," 269 separate programs wer e listed 

by the boys and 209 by the girls . pace forbids the 

listing of all these progr, s, only the t rnnty-f ive 

hi<;hest out of ea.ch group is shown in Table XXVIII. Thirty­

five of the 269 listed by boys have a vote of only one 

•hich is not representative of t he group thus having 

small value in the survey. 

TA.'3LE XXVIII 

Showi ng t he t wenty-five most lislik 

BOYS (Total, 1 80) 

Programs Boys % 

1. Bob Wills 25 14. 

2. Flint Hill 
Cowboys 20 11. 

• Continued Serials 16 

4 . 1 r. Brinkley 

5 . :t!etropoli tan 
Opera 

6 . r a. Perkins 

16 

13 

12 

7 . nos a:id An y 12 

8 . Hill Billy Husic 9 

9 . Political . peeches 8 

1 0 . Concert 
Orchestras 

11. Ford Symphony 

8 

7 

9. 

9 . 

7. 

7 . 

5 . 

4 . 4 

4 . 4 

4 . 

GI RLS (Tot.1 1 l o 3) 

Programs 

Bob Wills 

ia P erkins 

Dr . Brinkley 

.Uabama. Boys 

os and Andy 

lfarket e:ports 

Uncle Ezra 

] etropoli tan Op era 

Hill Billy Boys 

'Flint Hill 
Cowboy .... 

J a c k tron ~ 

Girls 

5 

23 

18 

16 

16 

13 

12 

11 

10 

8 

15 . 3 

14.1 

11 . 

9.8 

9.8 

8. 

7. 4 

6 .? 

6 . 1 

o . 

5 . 



1 2 . 

1 3 . 

14. 

1 5 . 

1 6 . 

l?. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22 . 

23 . 

24 . 

25 . 

76 

T ABL:!1 X.XVIII CO~fTI WED 

BOYS ('T'otal, l '30 ) GI LS { ota.l, 163) 

Proe;r::uus Boys 4 
/ 0 Pr ograms Girls % 

Jack r ms trong 6 3 . 3 To?m Hall 8 

own Hall 5 3 . Betty o.nd Bob ? 

Recordings 5 3 . 'a j or Bo',es ? 

Uramat ic Pl ays 5 3 . Political Sr)eeches 6 

Rel i g ious Programs 4 2 . <;, Barn :Jane e G 

Betty and Bob 4 2 . 2 .JiCK racy 5 

Maj or Bowes 4 2.2 F ibber McGee 5 

Al Jolson 4 2.2 Mont ec ello Party Line 4 

Classical Voice 3 2. Children's Stories 4 

.,yrt and Marge 3 2. Club ·Iatinee 4 

Unc e '"'1.zra 3 2 . .I! arm and Home Hour 3 

Bur no n.nd , len 3 2 . Ji1nmie l\llen 3 

,Timmi c llen 3 2 . Voice of F irestone 3 

"ar '"et Q,uot tions 2 . ~eth arker 3 

out of the girls ' 20 9 progr 0J2,s , ::n r eceived tbe vote 

of one which v;a.s very sin ilar to t1-1e boys ' list . the four 

progr ams receiving t he h i ghest nurlber of vote'"' an shown 

by Table XX.IX selec ted by the boys arc: Bob ' ills' 

Orchestra, 25 votes; Flint Hill Co 1boys , 20 votes; ani 
Continued Stories and Dr. Brinkley Progr s r eceivin5 

5. 

4 . 3 

4 . 3 

4 . 

4 . 

3 . 

.:5 . 

2 . 5 

2 .5 

2 .5 

2 . 

2. 

2. 

2. 



16 votes each . From t he g irls list, the four h i ghest 

~~re: Bob :ills ' Orchestr~, 25 votes ; Ka Perkins, 23 

votes; Dl' . Br inkley Program, 18 vot8s, and t h e l abam 

Boys tying 11th the Amo"" and ~1dy progr am, with 16 

votes ea ch . 
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'Jince the Flint I ill Cowboys prozr·,.ti co.np r ~s very 

f avor ably with the Uabani:::t 'loys progrrt.r.1 , ·in ·1 th- con­

tinued serial program is practically the s,;, r1 9.s the 

Amos and .Andy skit, it can be s een that boys :::v1d , i rls 

ehose nearly iden tica l progr ;_tms a s the most undesirable . 

F ifteen programs were found to be menti oned by both 

boys and g irl s, some receiving nearly parallel votes. 

Table XI X shows the identical programs together ri t h 

the ma.le ad fe~ale f indings of votes for each. 

Showin0 I den tical ~ro5r ams i sliked By Both 
Boys nd Girls 

Pr o gr a.ins Boys Girls 

Bob Hlls 25 25 

J; o. Perkins 1~ 23 

Dr • Brinkley 16 18 

Fl int Hi ll Cowboys 20 8 

Amos and dy 12 16 

Metropolitan Opera 13 11 

'r otal 

50 

35 

34 

28 

2 3 

24 



78 

------ -------------
Progr ams 

Rill Billy Boys 

lifarket Reports 

Uncle l"l!zra 

Political pe~ches 

Jack Ar mstrong 

Town Hall Allen) 

Betty a,1d Bob 

"aj or Bowes 

Ji11rnie All en 

Boys 

9 

3 

3 

8 

6 

5 

<-1 

4 

3 

Girlr; 

10 

13 

12 

6 

8 

8 

7 

7 

3 

'i' ot ~l 

19 

16 

15 

14 

14 

13 

11 

11 

6 

If on e considers the reasons for t he dislik es g iven 

for t hese progr ar s a.s shown by Table Y-XI , several f nc­

tors become evi.i ,, t: 1st , such proJr·l 1s '.:i.s t he Bob /ills 

type, The Alabama Boys, and JHint Hi ll Cowboys , \7il l riot 

suit the particul a r per son , b ecau3e of t he org~n iz~tion , 

purpose and tYPe of music played. . 'fhey do not rank in 

quality with such pro r ams as Chase and Sanb or~ or 

Jello. Popular music for dance purposes, is t h eir main 

program menu, and they cater to the dance hall public. 

The a Perki ns program is standard and generally 

well lik d . Only 12 votes from 1 80 boys , and 23 votes 

fro.n 163 girls 1ere plac ed against it. This is a 
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very small number and represents more nearly mere personal 

opinio than group representation. 

2or the Dr. Brinkley program, which is mainly an 

advertising program, the boys voted 16 against it to the 

girls' 18 votes . Th is prograut is ade up of v rious 

types of talents, some singing n.nd gu itar plying , some­

times an orchestra playing not a hi h type of popular 

music, etc., all this being follo1.'rnd by a long discussion 

of ills, and pleas for patients to write and invcstig·1te. 

It is, by a.nd large, a program that the average .American 

youth would avoid on the air. 

The Metropolitan op era program received 13 votes 

from the boys and 11 votes f om the girls . The high 

staadar s of the proer8m are known to all and n eeds no 

CO!t 1ent . ,.he percentage of votes against this program 

is smal l and no discredit vhen one considers the fact 

th,1. t not all students are opera-minded. 

indings 

1'he writer conclu_ es t hat even if t'te toys mentioned 

269 programs, n the girls mentioned 209, the pJr c e taee 

of vo t es on each program mentioned was so small th~t 

scarcely more than four of the programs given as disliked 

programs receiving a vote of six or less is nothing more 

than personal likes and dislikes. 

The most disliked programs are cited as being: 

(1 ) Bob '/ills ' Playboys, (2) Ma Perkins, (3) Dr. Brinkley, 
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(4) labaia Boys , (G) Flint Hill Co1boys, (6) Metropolitan 

or era, ( 7) 4.lno a:-1 ,-l :\ dy . 

Son~ of t he reasons given for disliking the programs 

pr.;..v iou oly discus~ed r e given i n able " -· .. sampling 

of not more t h~n th ee a.re pres ente.l fro rr:. e".ch school 

g r ade . 1h pro:;r am is first n"'Jile1l , fter ·1hic 1 the 

reason for disli ~e i s g iven. 

Programs 

1. pera 

2 . J a cK Armstrong 

.5 . lT.a. jor Bowes 

1. OS a · !Jidy 

2. , oman i n '"'Jhi te 

3 . Dr . rinkley 

1 . Betty and Bob 

2. Dr. Brinkley 

3. Don Yinslow 

Sophomore Boys 

1 

Reasons for disliking 
program 

"Too deep unless you understand 
it tl 

nro o silly and childish" 

''Too dul 1 and dry" 

2 

"It 's the same day after ay.t1 

It's somethinG that don ' t 
se :r1 usual. u 

3 

"They are silly or ju s t not 
interesting--boring . ~ 
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T !\J3L't'.' XX..Y. COl~T INUEO 

rJophomore J3oys 

? roe;rrun Reasons for disliking 
program 

4 

1. '.:a Perkins 11They are isgust i 1 , • ' 

2 . .:zyrt an ~~arge ,, hey are d iseust i n:, . ti 

3 . Ford 3ymphony Hour "I do not like C 1 '1. S S i C .l music . 

5 

1 . Chase and Sanborn 

2. F irst ighters "They are not interesting . 11 

3 . Benny Goodman 

"'ophomore Girls 

l 

n 

L. aba·· a Boys 

2 • Bob '1i 11 s 

11Don't like music of that type." 

••Jokes no good" 

3 . Uncle y·zra ''No plot" 

2 

1. Ma Per kins 11Uo v a.r i •Jt y --all t e sane" 

2 . Captain Yidnight "Not good 11 

3 . Hill Billy Pr ograms 'Poor type musicn 



Progr am 

T ABL:J - '{ 00!'1 r:au·;n 

c,ophouore Girls 

3 

eason for iislikln~ 
proa:r:un 
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-----·---------------------·-------
1. ymphony Or chestras 11 • o not apy.irec iq.t e 11 

2 . Amos and Andy nJ)on 't like them'' 

3. Bob 'i'iills 11Mot amusing" 

4 

1. Ford Symphony 11 '£00 difficult to understand 0 

2 . National Barn anc e "Too mu ch a dvertisi11g" 

3. llaxica Progra ns 

1. Cowboy 1nus ic 

2 . Market l eports 

3 . Sarah and Sal l y 

1. Barn Dance 

2. Bob "lills 

3 . Amos and Andy 

11 All r ecordinge'' 

5 

"Don't 1 i ke cowboy mu sic 11 

'Not interestingu 

11 ~ot inter esting 11 

, resbman Boys 

1 

11 islike tha t type of :pro:;r~m'' 

''The music is bad" 

uni sinteresting" 
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1. ~L~ XXX COtLPWED 

_., r eshraa.n Boys 

Program 

1. Serials (stori es) 

2, Philip Morris 

3 . Love s tories 

1 . :>r . Brinkley 

2 . st ella. .Jallns 

7. .:; . !.Ca. Perkins 

l. .JI'. Brinkley 

2 . Mexican Fu sic 

3 . Old T i me ~usic 

1. 

2 . 

Bob Wills 

Gang Busters 

'l' own H~11 
(Fred Allen) 

2 

eason for i sliki~3 
program 

lfChild i sh fiction° 

"Too shallow" 

"Taken to i.v-orst extreme 
possible11 

3 - ·-· 
"They are not well cultured . I I 

,, I don't like continued playa . 11 

'1 don 1 t like continue1i plays . 11 

4 

11Because of lon ~ dravm out 
advert i se .1°n t 1• 

5 

11Doesn't know how to make music" 

"A low form of r adio acting" 

"Fred Allen spends too mu ch time 
l aughing at his own jokes." 



1. Bob '7il1 s 

2. ))r ., J3r inkl ey 

3. 1Iaj or Bowes 

--·--·----

1. Ea Perkins 

2. Guiding Light 

6. Betty and Bob 

1. Dr. Brir1.kl 
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]rr e:sh:u1an Girls 

Reason for diolikiu~ 

l 

1'Tl1.e:,r .a.1 .. z~ B~.J'JG olr.1 
Fl,lJ_ ·tJ1- e ~c .i_~-je <J Y'J. o 
ecluc,J..t i.o.:1al valu2. '' 

"Because they are not true to 
life and are too sirnple 11 

3 

tit\. good doctor doesn't have 
t.o advertise." 

ti I 'zn not in ter,:;st in 

3. Children's pro::,;ra1r;.r1 nch i1 e,1 1 f; p:c 
inte1"110;1t :~\e~ '· 1 

not 

4 
,....__,...,.=_...,,J,..,._• ... ,, ___ < • ,...,,..-,,,"'-'!"~·...:--, ...... -•,_.,. .... ..,.._., .. A......--.=~---~-~.--------~--. ..... -=-- ....-=-- ,.-~""""-'•-• 

1. :i:fa Perkins •1Uot interest 

2. Amos and. Andy 

0. Betty and Bob 11 Absurd 11 



Prog ra.!ns 

1. J.:aj or Bowes 

2 . ha Perkins 

3 . Part y Line 

ABLE XXX CO ITINU ·, , 

i!'reshman Girls 

5 

·c ~so ~ f or d isltk i n~ ,r er fl 

"Borine" 

0 Very uninterestin~'' 

"Acting terriblett 
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ro quote all the an swers g iven for tt reasons for 

diolik i '1g certa i prog r ams would be tiresome and of little 

v l u • Of t h e e ,1 tire group an sweri n ' this question five 

head i ~cs ar e cit ed to cover t h e l ar gest per cent of t he 

r epli '3 • - h ese ar e : 

1 . !1o cul t r a l or ed.i cat ional va lue 

2 . .To i n tere s t i 11 t hat particul a r t yp e of pro ._sr am 

3 . l ·us ic or act in6 of v r y p o or qualit y 

4 . ,Jo kes stqle--boresorne-- . 11 

5 . Characters not fitted to p~rt s p l ~ el , 
plot bad--stor i e s silly 

outside of these five reasons, the numb r of .nsw r s 

v,ere so few that only mer e personal opinion would be 

involv ed , if t abul a t ed in t ab l e fo r m. 

It is shom that junior college folk do p ick t he ir 

progra s an e itii er int entionally or un i ntention lly ,. 

eva luate thew to t he extent, t hat even though t hey 

listen occas i onally to bad programs, they a.re full a.ware 

of t he f·-i.ct that the pro gr a.rns have faults whi ch t hey 



86 

a.re abl e to pick out to a large degree. From the 

variety of prograras l!lent ioned as "disliked" and the 

reaso s for disliking t h es e, it would seem. that a 

bett er V'lriety of pro6r :cu.,s could be placed on the air, 

t1nt contai,1ed 111ore educational and cultura l value , and 

that this typ e would be wel co,.1ed by junior college 

students. 

he stude~ts were asked to chec k from a g iven list 

of radio type p roe r n .. aJ S t h ose t h·1,t t hey li ste ned to most . 

here were t wenty-five progr ams on t h i s list , t~~ 

i ntentions rere to preAent as ne. r l a s ould be , a 

representat ion of the dif f erent t Y} es OJ. proe;r r11s on the 

air today. Not progr ams, but typec, were prese 1t-ai . It 

was expected that this would show t he trend or tendency 

of the types of progr~ms most desired by a representative 

junior college group. 

In giving the t abulation of these findings , the age 

ad school c lassifica t i ons are given a s ;ell as the sex 

diati c tion . A series of t r bles being used f or t h is 

pur p ose , w,ich i ~cl1das tle following t ables: 

Table _:~ I, Sophornore boys 

Table ~£(II, Sophomore girls 

Table XX.UII, Freshman boys 

able x,, IV, ...:.1r sh.nan girls 

Table LX.Y0! , Special boJs 

Table XX:X:Vl, . .)pecial g irls 
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Table XXXVII, which shows the total boys vote as 

T le III, wllich sho,as the total boys vote 

ed to the total girls 

e:i i:n a lllh"'lp sum 

type itm:is rea:rri:1,nged in descending 

order of boys percent Q. 

'P 

8ophomore Boys 

Frogram NS ·e 1:\g e ,~':i,g e 1~ e ,\£t ;;; .. ~\g; 0 
29 23 22 21 20 19 0 Vote 

Instrwnental 1/lusie 

Vocal Ltusic 

1}.ystery Stories 

Jetect.ive 3tories 

r?!.'Jl.S 

orts s 

l:tarket q,uotations 

Ghildran1 s Stories 

PO·li tical Speeches 

Heal. th~ 'f al.ks 

l l 

1 

2 

2 

;3 

2 

2 

l 

1 

4 

3 

3 

1 

4 

6 

1 

4 

3 

1 

2 

7 14 

5 l '7 0 

10 

1 A ·.t.z 

5 6 

9 16 

1 

10 12 

0 
,-:.....~ 

f;'f 
{ 

.•l <"''l 
.!~ :-"~.c'> 

1 

3 

2 

l 

1 

2 

5 

6 

31 

25 

l? 

7 

17 

38 

2 

35 

15 

8 

10 

l 



Age \ge 
::J 9 

-e (~~ t-1 1\g e 
;}2 21 20 

Age At~~e Total 
19 18 Vote 

1\{lvcnt.tu·e Gt or i es 

(Jhost Gtoric>:s 

1 

Talks on lTation ·:,uestions 

T~1.lks on International .;~uEHJ ti ons 

:European Broadcasts 

Police H.eports 

Continued Plays 

)Parm. and Rome Hour 

of coll -r:: 

1 

1 

l 

l 

l 

1 

2 

1 

2 

1 

l 

1 

5 

3 6 

:5 11 

7 

1 

1 

l 

l 

:) .,. 

5 

2 

2 

2 

1 

6 

l 

to 2y cast a totrtl of 47 votes for news 

1 

5 

10 

11 

47 

10 

7 

5 

5 

vcrtet1 for humorous plays; zm for sport 

nevrn; 31 for instrumcntn.l music; 25 for vocal music; 

21 for talks on intarnatia <111,(:1f3 t io J. 8, f ()l~ 

talks on nation~l quest 



I 

Sophomor c.:: Girls 

Prograrr. 

Ins tru:m.ental :music 

Vo cal r:rn.sic 

st 

4-H Club Pro~r~ns 

Sports Wews 

Children's Storiez 

Political. ::3peechi::-n, 

Health Talks 

Discussion of Styles 

do okin6. Schools 

(ihO 

t.ional 

Talko on Int er;;1::tt i onal 
1iuest ions 

l 

1 

1 

1 

l 

l 

l 

l 

1 

1 

3 

2 

2 

l 

l 

2 

l 

4 

1 

l 

2 

l 

1 

l 

1 

4 17 

5 12 

i-
;:) 1 

1 3 

3 13 

3 10 

l 1 

C) 6 ,:;, 

,) 
r:.. 8 

1 

,:, n 
t\~ !:'.'.:. 

l 2 

2 13 

2 

1 3 

2 

7 14 

1 6 

1 7 

7 

9 

1 

11 

9 

') 
4, 

4 

l 

2 

2 

2 

2 

1 

0 ,:, 

2 

9 

,-, 
,/J 

l 

l 

2 

3 

l 

2 

1 

2 

35 

31 

11 

5 

36 

34 

5 

19 

16 

21 

5 

2 

7 

5 

39 

13 

13 



1J;uropean Broadcasts 

Police : .. <eports 

Hour 

Prorsra:ws 

-·-··--·---
Instrm~1ental i'usic 

Vocal 3'.:iuoic 

tty stery Stories 

Detective Stories 

.Drama.tic Flays 

Children's Gtories 

l 

1 

1 

1 

Age Age Age Age /,ge :tge Age; Total 
C 2 3 22 21 20 19 18 1 'l 

l 

'l 
J.. 

l 

1 

1 

1 

1 

1 l 

l 

'.~ 

1.. 

l 

1 

2 

1 

2 

l 

4 

2 

II 

1 ~ 

3 

l 

l 2 

l 7 

1 ,; ,.,, 

9 ,_, 

8 

3 

'"' I 

11 

Vi 

8 

l 

9 

6 

14 

10 

16 

24 

2B 

10 

2 

1 

6 17 

1 3 

5 21 

5 15 

22 1 

15 1 

13 1 31 

23 2 

34 1 75 

28 l 79 

15 l 41 

~~ 7 

1 
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Progr arus Ail E 't' otal 
29 27 24 2 3 22 21 GO 1 9 18 l 'l 

Poli ti cal 'p e e ches l 1 3 l 6 7 1 20 

Heal th Talks 1 l 1 3 

Cook in..;;; Schools 

Prinon '"'tories 1 2 3 10 15 l 32 

~d.ventura stor i es l 2 3 14 10 30 

Ghost Stori s l 1 5 10 9 1 27 

Tews Br oadcasts l l 1 1 1 8 16 27 '"l ., 
J..) 2 91 

Tal ks on Ja.t i onal 
,uestions l 1 5 5 9 17 1 39 

· a l ks on In ternational 
1.u eut i on s 1 1 5 ., 

,) LS 15 1 :S9 

., ropean Broadcasts l 3 9 7 l 21 

Polic e eports 2 5 7 16 30 

Continued Pl ays 1 2 8 5 16 

Far m and Home Hour l 1 6 4 6 1 8 

TAB E XX.XIV 

],r eshman Girls 

Pr ograri.s AGE Total 
28 24 23 21 20 1 9 18 17 16 

In s t rume'1 te.l r:u sic 1 l 1 ? 11 41 1 3 1 76 

Vo cal l 'us i c 1 1 l 1 7 9 34 11 2 67 

1 yst er y tori s l 1 ~ 4 12 3 1 25 



Detective Stori~s 

Dramatic Plays 

Huuorous Plays 

11-n Club Programs 

Sport .News 

Weather Reports 

J;J.arket .'i;uotat ions 

Children's stories 

Po1 i ti cal aeches 

'f 

Discueoion of Styles 

Cc 

Prison '1toriGs 

.Ad.venture '3tories 

Ghost Stories 

New Broadcasts 

Talks 01.1 Hation·.:.,l 
;,uestions 

Talka on International 
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V C 

A.Cf Ti; 'l'o ta.l - .. --~,,..,-----~-,--~--M·~·-""' 
83 24 23 19 13 17 

l 

l 

l 

l 

., 
.,!.. 

l 

1 1 

1 

l 7 10 

7 

1 . 1 

1 

1 

1 

1 

2 

4 

1 

1 

41 

1 6 11 

7 

15 

13 6 2 

l'' .) 4 

1 1 

') ~_., 

6 l 

6 

19 6 

8 l 

16 ·~ 

14 

66 

6 

26 

22 

2 

9 

32 

10 

9 

9 

·[.u est. ions 1 l l '"? 15 1 ,;; 

JJ,uropean Broadcasts 1 4 11 5 

Police Reports 1 2 3 5 11 



Programs 

Continued ?lays 

JJ'a.rxa. and Home Hour 
--·-..-.-.. 

:Program.a 

Instrumental 1rusic 

Vocal ?Susie 

1~iystery Stories 

Detective Stories 

Dramatic P:lays 

Rumor ous Pl.a.ya 

4-H Club Programs 

Weather il.e:poxts 

Politiccl Sp eGcheo 

Health Talks 

Discussion of style 

Cooking Schools 

·---------· 
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AGE Tota.ls 
28 24 23 21 20 l 9 18 17 l6 

J. l 3 5 15 10 35 

1 1 l 4 8 1 16 
---.,.....-, 

T ABLT~ XXXV 

Sp eo ial Boys 

------
,).:J]Jl Tot~,ls ______ ..._;;_,._;;.;. ________ _ 

l o u 

2 

1 

1. 

1 

l 

1 

1 

1 

23 

l 

l 

1 

l 

l 

45 

1 

l 

l 

2 

2 

2 

1 



Ghost S\tori ,313 

)Yews Broadcasts 

Talks on ~ational 
ruestio:ns 

Talks on International 
;;uestion.s 

}~uro:pean Reports 

Police Reports 

Continued Pl~a 

J'arm. an.d Ho:rte Hoi.ir 

l 

l 

1 

1 

I 

l 

1 

l 

1 

Sri ec ial Girls 

19 20 25 32 34 39 

Instrumental ~uaic 1 1 

Vocal nu.sic 1 l 1 1 

1 

Detective stories 

Dramatic :Plays 1 1 

94 

1 

l 

l 

l 

l 

l 

1 

1 



T ABI.Jt YJD...'"V I 
COUTIMUI:D 

-----------~-

19 20 25 32 34 30 
Totals 

--··-·----------
Humorous Plays 

4..,.Ji Club Proe;:ra.ras 

Sport News 

'?leather Reports 

Children I s stories 

Political Speeches 

Heal th ·ralks 

~iscussion of styles 

Cook in;; · achool s 

G,host storL~s 

Talks on National 
:)1.estions 

Talks on International 
·.,ueatiorrn 

Police .Reports 

Continued Plays 

Farm and Home Hour 

l 

1 

1 

1 

l 

1 

1 

2 

l 

1 

1 

l 

') ,~ 

l 

l 

J 

1 

l 

, ... 
2 

l 

l 

l 

l 

l 

l 1 

1 

1 

l 

l 

1 

l 

l 

·• ..L 

1 

7 

1 

3 

:~2 

2 

l 

3 

3 

1 

7 

!k 

2 

3 

2 
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Comparison Of Total Votes 

Progr ams Soph .. r esh Sr,ec 'l'o t:11 Soph ~ .. r es'1 r-c lOt'll 
Boys Bo ys BoyB Boys rir l s Girls Girlo Girls 

Instrument a l ,.:usic 31 71 2 1 04 ~5 ?e 39 loO 

Vocal . usic 25 53 1 79 31 67 1 99 

Mystery Stories 17 43 2 62 g 25 1 35 

.Jetective s tories 7 31 38 5 14 1 4 

Dramatic Plays 17 52 2 71 36 74 110 

Humoro u s l ays 38 75 2 118 34 66 l 101 

4- H C ub Pr ogr aus 2 2 5 6 1 12 

or·t tl ews 35 ?9 3 11? 19 26 45 

;,'eather . eport s 15 41 3 59 16 22 38 

1 ~rket 0 ,uo t"t ti ons 8 7 15 2 2 

Ch i ldr ,n ' . 0.tories l 1 2 3 5 

Politic 1 Speeches 10 20 1 31 9 18 

Health l ks 1 7 8 8 1 17 

Di s c ussion of ~tyl es l 3 4 21 32 1 54 

Cook ing Sc h ool s 5 10 1 1 

Pri son s tori es 5 32 1 38 9 1 12 

Adventur e s tori es 10 30 1 41 ? 1'1 21 

Ghost Stori e s 11 27 l 39 5 9 14 

N ews Broadcasts 47 91 3 143 39 ?9 118 

Talk s on Nationa l 
u estions 2 0 39 1 60 1 3 27 1 41 



TA.BL I XXXVI I CONTI ·T q .. 

Progr ams Soph Fresh Spec ~O t• 1 oph t r sh 
Boye Boys Boys Bo rs t;. i rln Girls 

Talks on Interna-
tiona l .J,U est ion s 21 39 1 61 1 3 22 

Europ ean Broadcasts 10 21 31 l? 21 

Police 1 eports 7 30 1 38 3 g 

Con ti ued Plays 2 16 18 21 35 

.h,ar 1.1 a.1d .Home Hour 5 1 8 l 24 15 16 

TABLE XX.XVII I 

Tabul a tion Of Total Vote And Percentage 

? r ogr ama 

Ne v1Er Broadcast s 

Hu morou s P l ays 

Sp ort News 

Instrumenta l Lu s ic 

Vocal .J:usic 

Drama.tic Plays 

,1:.Tystery Plays 

'ral .1<:s on Internationa l 
-~u -.st i ons 

TalKs on ~at i onal 
·uestiono 

le ther Reports 

180 
Boys 

143 

11 1 

117 

104 

79 

?l 

62 

61 

GO 

59 

0 

?9 . 4 

65 

57 . 8 

46 .l 

41. '7 

37.7 

34 . 1 

33 . 3 

31 . 8 

163 
Gi rls 

118 

101 

45 

150 

110 

35 

36 

41 

38 

97 

Spec 
Girls 

1 

1 

1 

., 
/o 

? • 4 

62 

27 . 5 

92 

60 . 7 

67. 5 

21 . 5 

22. 2 

25 .2 

23. 3 

• otal 
Girls 

36 

~:) 

12 

56 

32 
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Progra.11s 180 1 163 4 

f cJ ,0 

Boys Girls 

Ghost Stories 39 21.7 14 8 .6 

· etective stories 38 21 .1 1 9 11.? 

Prison C!tories 38 21.1 12 7,4 

Police 'eports 8 21 . 1 12 ?.4 

Pol itical Sp e ch es 31 17 . 2 18 11 

ti.dv en t ure .:,tori e n 31 17. :2 21 13 

··::uropa ,1 Bro 01.dc a.s to :51 17.2 39 24 

l!,ar1 and Hone Hour 24 1 3 . 3 32 13 . 5 

,ontinued Pl ays 18 1 0 56 :54 . 4 

Yarket 1,u o t a t ions 1 5 8 . 3 -~ 1.2 

Health Talks 7 4 . 1 l? 1 0 . 4 

"'Jiscussion of :;tyl e s ,. 2 ' . ~ 54 :S::i . 1 

4 - H Club Programs . ., 1.1 12 7 . 4 

Children ' s Stories 1 . 6 3 . 1 

Cooki n , School 16 9 . 9 

Of the 118 freshman boys surveyed, 91 votes r1ere for 

ne ,s broa ' cas t s; 7 <.J for sp ort ne rs; 75 for humorous plays; 

71 ·or L strum t a l music; 5 3 for vocal music; 52 for 

d r w ... · Lie p L .::.ys ; a,1d 43 for r.1ystery stori es . These boys 

h d a n ge r ang e of from 17 to 27 y ears . Table X.X.WI I 

give s t he c o npl e te r esults . 
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The four special clasa ... l boys wl th age ranges from 

18 to 45 years, shown by able , gave 3 votes for 

S!. ort ne 7s; 3 for .'e ther reports nd 3 for ghost stories. 

Of the f' o·lr, o tly 3 report e i, so their highest total 

coul be o 'lore tt 1 three . then t:'.l.bulated. by them­

selvJs, thy r pres~t only parson, 1 opi ~ion an ot 

~ro p sn cLio· • T"able XX.V shows cornplete · ata. 

,rom t e above fieures, i t would see"1 th t si.1c 

the u,e :iistribltion between the t110 .;roup!::', f ·=~h"1n 

boys and sophomore boys, is ne"3.rly the s J•~, it ,,.,o ld 

have little influence in their res ectiv~ sel'3ctions of 

types of proe;rn.ms . 1his is true because the selection 

of type programs overlapped, and the votes of each group 

were near the same range. Both voted first place to 

n 1s broadcast, the sophomores giving 47 votes out of 

a poss o d -a , and the fre shman boys giving 91 votys 

out of a possible 118 for the s•me program, or the 

sophonorP.s ~ave a vot e of 68 . 6 per c ent as against the 

fre'"'hme1 1 s 80 . l per c .... t, s h ov1ing a ifference of 11.5 

per c -nt . ~or the other proJrams a idor ra~ge ras 

shown. 

able X'CTII gives co:-1plete data on the list sel~cted 

by t he so,homore girls . O t of this li• t even rere s 1-

ected a.s highest .1nd pl'.'),ce •. in tn.ble for 1 • ( ~A.b l X:X. ;:) 

From t his list, "News Broadcast s" r ka first. 



sax1-3 ordor exce.pting r.n1e" th~1t of tho ,_,_e<:·rs bro:::i.dc:'.'l.,st 

which, as in the case of t}1e sO})homore girls~ 1:Js.s 

giv.:an first ranke The comparison is shovm lly 'fables 

XL and XLI. 

TABLE JCL 

Sophomore Girls 

)'!!'umber 

------------
lTe~;vs .Sroadcasts 
Dramatic :Plays 
L1stru1n,c=.mtal 7:usic 
fan,1orous '.Plays 
Vocal J:tusic 
Discussion of Styles 
Continued ?lays 

39 
36 
35 
34 
31 
21 
21 

-------------------------~-

TA13LE XLl 

Freshman Girls 

-----·--·-----· -------
Prograro.s 

news Broadcasts 
Instrumental I:uaic 
nraraatic !'la.ye 
Vocal liusio 
:;runorous I;lays 
Coi1tin1.1od J?lay:s 
Discussion of styles 

Number 

79 
76 
'74 
67 
66 
35 
32 

76.5 
71 

66. 'l 
60.3 
4,1 .• ;'.~ 
41 •. 2 

J..' /<J 

75 .. 9 
75 
71.1 
64.4 
63.7 
33.'7 
30_.8 

100 

-···-··-·-,.-··-·-------------------·-·-·--------------
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Of t,he e t 

5 fo.r Hour? 4, sach for inst 1111..1 s.i C 

V 

3rl e.s 

0 

Upon co,::parin~ 

t7as f ouncl that the sophomore rle had given a vote 

76.5 per ccmt while the freshJnan girls gave rt vot,i; of 

715. iJ per cent, es.tablishing tlH~ close 1uar6 in of .. 6 per 

cent:.. 
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CHAPTER III 

'•1e Influence of adio Listening Upon Junior College 

0 tudents ' Participation In Various Phases Of Music 

The second part of the survey de·:i.ls 11.rgely with 

the mus ical side of broadcast s , the investi0 •1tion bein,; 

centered around t he discovery of a".ly or all f " ct ors thq,t 

would aid or encourage junior college st dents to b sin 

the study of music, either vocal or instrument~l . Infor­

mation was wanted as to what types of music~l programs 

were most desired, and the general effects of these upon 

the daily life and character of students. 

The procedure in this part of the survey was largely 

the same , s that of the first part; namely, by use of the 

questionnaire, ad by personal interview of pupils and 

par en ts. 

he first of the question directly pertaining to 

the mus ica l side was:. 0 By the use of the words 0 most," 

"some, 11 and ttnone, n check the f olloTfing types of music 

groups to which you listen. 

(1) Instrumental ;rusic 

(2) Vocal Music 

(3) Bands 

(4) Concert Orchestr~s 

(5) Popul~r OrcrLstras 

(6) "ducationo..l Yu sic 

Before discussing the result s of this questio~ , t~e 

following table is presented showing the classified 

answers as revealed by the questionnaire. 
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TABLE XLII 

Sophomore Boys 

Percent 
.i:Juaic Typeo .ost Some None No ans . Total Most ome Non e Uo ans. 

Instrume tal 
_usic 8 41 '7 2 58 1 3 . 8 70.7 12.l 3 . 4 

Vo cal !:u sic 11 35 9 3 53 19 60 . 3 15.5 5 . 2 

Bands 10 40 6 2 58 17. 2 69 10.3 3 . 4 

Concert 
Orchestras 5 23 25 5 58 87 . 2 39 . ? 43 . 1 8. 6 

Popular 
orchestras 43 13 1 l 58 7 .1 . 1 22 . 4 l. 9 1 . 7 

lTiducationa.l 
Music 40 11 7 58 68 1 9 12 

---
Sophomore Girls 

Instrumental 
:auaic 13 34 4 51 25 . 5 66.7 8 

Vocal usic 10 34 4 3 51 19.6 66 . 6 8 5 . 9 

Bands g ·5 4 3 51 l? . 6 68. 6 8 5 . 9 

Concert 
Orchestras 7 33 ? 4 51 1 3 . '7 64. 7 13 .7 ? . 8 

Popul 1.l.r 
O.r:-c j1estra.s 33 12 3 3 51 64 . 7 23 .5 5 . 9 5 . 9 

.Educ ational 
Lu sic 7 35 6 .j 51 1 3 . 7 68 . 6 11.7 5 . 9 
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TABLE XLII CONTINUED 

Percent 
1~:usic Types IiTost Sone None f:o- ans. Total :Most so-me None, ?to ans. 

-------· ----.. -... ----------
Instrumental 
::ltusic 

Vocal rusie 

Bands 

Concert 
Orchestras 

Popular 
Orchestras 

Educational 
1rusic 

29 

17 

20 

6 

80 

3 

76 10 3 

72 19 10 

80 18 

54 46 12 

32 2 4 

?4 32 9 

118 24 •. 6 66 .. 6 8.5 2,,;5 

118 1,;.!1- 61.1 16.1 8.5. 

ll.t1 16. 9 67.t, 15.2 

113 5.1 44.1 39 10 •. 8 

118 6'7.t3 27.1 lt5. ·s~ :!J.i:1 

118 2.5 62.7 27.l '7 .6 

---------------------------------

Fr·eshman Girle 

--- ~---
1 a strumen tal 

'1:u sic 8 86 6 4 104 7.7 82.'7 5 .. 7 $.8 

Vocal Liusic 2i3 70 2 t} 104 26.9 67.3 19.2 3.8 

Bands 18 68 14 4 104 1?.3 65.4 13.4 3 .. 8 

Concert 
Orchestras 9 63 27 5 104 8.6 60.5 25.9 .. J.S 

Popular 
Orchestr1;:ie 16 22 2 4 104 73 21.1 1.9 '".:7 ~.., 

~) .. :) 
1Muca.tiona1. 
lrusic 4 72 21 7 104 ~). f1 69.2 ao .. 1 o.7 

---- ......... ~- .... ,,.,,,,,__ ___ , ____ _ 
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L ,, XLI I C o·rT I "!]?) 

Spec ial Boys 

Percent 
us i c Types r ost Some Uone No ans . _otal -:-ost So1ne To e ,fo ans . 

Instrument al 
Mu sic 1 2 1 4 25 50 25 

Vocal usic 3 l 4 75 25 

Banda 3 l 4 75 25 

onc ert 
Orchestras 3 1 4 75 2 5 

Popular 
Orchestras 2 l 1 4 25 50 25 

'!?.ducat io:ial 
Yu sic ~') 1 4 75 25 

Spec i a.l Girl s 

I n strumental 
Music 1 4 2 1 8 12 . 5 50 25 12 . 5 

Vocal :t.:usic 2 5 1 8 25 62 . 5 18.5 

Bands 1 3 4 8 12 . 5 37 . 5 50 

Concert 
Orch estr as 2 4 2 8 25 50 25 

opular 
Orches t r as 6 2 8 75 25 

~?ducat iona 
1-u sic l 5 2 8 12 . 5 62 . 5 25 
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TABLE XLIII 

Showing the total boys' votes by the use of the 

words, 0 most ," "some, 11 and 11none 11 for the six different 

types of programs. 

llu sic _ypes r ost ·1 
; -:> Some J Mone { No ans. 

I otru.::1.en tal 
. usic 38 21.1 119 66 . 1 17 9 6 

Vocal rusic 28 16 110 61 .1 28 16 14 
Bands 30 17 123 68 . 3 24 13. 3 3 
Concert 
orchestras 11 6 . 1 80 44.4 ?l 3 9 18 

Popul ar 
Or chestras 125 6 J . 4 46 26 .) l.? 6 
'ducat i ona.l 
Yu sic ;3 1 . 7 117 65 43 23 . ~~ 17 

TABLJ!'! XLIV 

Showing the total g irls' votes by t he use of the 

v,ords, nmost,•• nsome, 0 11 nonett for the six different types 

of programs. 

:ru sic ' ypes ~ost fo 0 ome % None +/ ro a. s. ,,,., 

Instrumental 
};.:usic 22 13.5 124 76 12 7. 6 5 

Vocal Eu s ic 40 24 . 6 109 67 7 4 . 3 ? 
Bands 28 17 106 65 22 13.5 7 
Concert 

rchestras 18 11 100 61 . 3 36 22 g 
P o:pular 

orchestras 115 70 . 6 36 22 5 3 . 1 7 
.Educat iona.l 

J"'usic 12 ?. 6 112 68 .7 29 17 . 7 10 

% 

3.3 
7. 8 
1.7 

10 

3 . 3 

<J 

% 

3 . 1 
4. 3 
4 . 3 

5 . 5 

4 . 3 

6 . 1 
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, he data p resent ed. by Table JCLII consi ste of the 

answers in t r ms of 1• o s t 11 1 so,1e 11 ••none" to th qu s­

t ion which asked the students to check tyres of nu~;ic 

progrw s present ed on a given list. 

This table presents t he r esults by cl~ss in the 

following order: (1) oophomore boys, (2 ) ~ophomore 

g irls, (3) Freshman boys, (4) Freshman girls, (5) npecial 

boys, and (6) Special girls . It lists the number ad 

the percentage of votes given to each program type • 

.l!'or example , i n t he part for t h e sophomore boys, we 

fi ·'ld that fo r inatrume.'.'1t:1l mus ic, 8 voted ''most,tt 41 

voted "so1:1e ," 7 voted nnoneu while 2 did not answer. 

'rhis Gives a percentage of 1 3 . 8 per cent; 70.7 per cent; 

1 2 . l per ce t; and 3 . 4 per cent respectively. All 

parts of the t nble a r e read thus . 

The results are recorded from the dmost" vote o ~ly , 

as this is considered the rn.ost i mport1.nt :portion of the 

question . 

J?or t he sophomore boys (Table TI. II the 11i'"; st 

rtmost" vote is seen to be 43 and represents popular 

orchestras as the outsta nding t ype. of pro_;ram to which 

the boys of this class listen. 

rhe sophomore g irls a lso g ve the highest vote to 

this s ame progr- 1, as did the fre bma.n boys and girls. 

en t h e s t.all group of special students sel ected 

popular orchestras, since - boys out of the tota l 4 voted 

"mo~t " and 6 ; irls out of the total 8 did t h e e. 
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Tables XLIII and XLIV present the same facts but 

in a different form. The total boys votes are give as 

one sum, for each it respectively, as well a s the 

p erc e!1ta.g ·• The same procedur e is used for tabul ating 

the g irls r esu l t s . Por exrunple, in the boys' table, 

i n str unen ta.l us i c receiv ed 38 ''mo st 11 votes; or 21. l 

p er cen t of tho total boys ; "somert received 119 votes 

or 66 . 1 per cent; »none" received 17 votes or 9 per 

cent hil e 6 or ;3 . 3 per cent did not answer. 1'he se 

two tables show that popu l ar orchestras a r e li st ened 

to most by girls a. d boys a,like, vrh il e i n strum n t ~.1 

music rank s second for th e boys , and v oc 'l.l mus i c 

second for the gir l s. 

Only 1.7 per cent of the total boy s list en rt most" 

to educationa l mus ic, and 7.6 per cent of the girls. 

This tabulation shows that the students like 

popul ar orchestras, and by and large, liste to them 

most. 

he questio naire a sked next, 11 {/hat musical 

i nstrument o you ,uost enj oy on radio programs? " This 

quest i on was used t o test t h e students' abilit i es to 

n!llJle •. m sica l ins t rumen t s heard on t h e radio and to find 

if standard bnnd or orchestra instrumen ts would be 

selected instea.d of the nov elty or 'j azz" t ype . It ul s o 

intended to test t h e ext en t of the i r i n t ero ots i n 

instrumenta l music a s carried to t hem b rad io. 
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n 

by the total g r,}Up . 'fheoe V'·•riB l muci1 i:1 t _ .. ir r<1.nv:i &. , 

aome rec iving al rger vote th~n )t e u . 

~he freahm1.:n boys gave their argest vote ( 5) f o.. th..:! 

trumpet , (cornet) .. 1.he freshmen g irls gave largest equal 

vote~ for two ·nstruments , th naxaphon and the h- • 

. h3 eopno .nro o '1 a'" oc -. 1 the t rumpet ae .di the 

t; V .., . .., ,,. . b.e violi · •• ~ f.h!l ... eted by t e o. homore 

·irl • .:.~h · 11stru .. ~n ~s r·tnking hi ·h ·nt by e,rou s found 

L1 - pr.._.,v ~u disc 11ssi. )rl it a s'10 m t .... · t the tudonts 

p1 .. ferr 3 n 0p:1l ,r nrch ::;str·ta -nd isten ... d to it : .o st . This 

fi <lL ;; fi $ vretl •i th t - of i s .,r• r.1~nt ~ ·i l.; ' 

a.s all of he i 1atrument-> 3·,1 c .e.. l ·i J · s J 'cy :nst :)o uJ.ar 

o ch~stras, uaJeci lly t sax:1. , ne .,.. i • 

Showing t.he .;;tit ire I strur-:cmtal 7Ji str ibut ion 

I str ument ~ B0J2h J1,r es . §Pee ,i,·o ta.l % :i: ot3.l ~ 

Tru"'ap .... t 29 45 l 75 41 . 7 12 26 3 41 24.. 5 

X,'.l.J:-'hone 14 39 3 56 j l ·. 2 17 42 2 61 37. 5 

:ur '4 lo 15 25 13~9 5 7 1 l~ 8~ 

tylo...:'l one 9 l 10 5 . 6 6 6 l 13 a. 
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~ l 'q' 

_. 4Q\· ing th - tire Inst rurll ntal ~ istri ution {oontinu-d) 

Bu. s 
1 Q t,.r.' w.,. ~nt <.::01,h r e sl1 ?J2 .JC 'l v t"tl J '.lonh . .?r Total .~ < r ' 

1/;.,li 13 22 ' - 3i1 21 . 6 24 34 l 59 

·~Cl'~OT~ i·· t'l ,, 
10 '°> 15 8 . 3 6 g 15 .;i t;~ 

P.i no 11 18 3 32 17. 8 22 34 56 

• .... • .>'·1b ,ne 1_ ·· 3 l a. 'H . l 4. 13 l'l 

rub a. ll l 12 5 .7 

Or,;~n 5 ·:> 
"' ? lJ. ;) 6 16 )•) ,_ -

fl rp 6 16 ') , ... :·;4 1 3 . 3 13 4~ 55 

t'ti i t4; r 4 10 l 15 8 . 3 l a SJ 

1ut 3 18 1 ~2 1 <> .. ,.., 6 l · ~. ... '"' 

·trimba 5 5 2.? l l 

Cl. : ine-t 7 7 3 . 8 2 ~ 

Cello 15 22 YI Z0. 6 4 15 19 

a.njo l 3 4 2 . 2 l 4 5 

!3 gl e 7 7 3 . 8 3 3 

• 0 :L'll 

c- r .inch) l 1 . s l l 

(i,)() 8 8 11 6. l 

. 0 .,.n .... e;rs 11 16 27 15. 6 6 l 13 

en of th m: in qu ~st ions of t 1 surv1.;:y .• ~, o t. search 

for any f ::1.ctors th· t ::>ul l ith r . co' .. '1"!"" , or hi Hi·-r t.he 

36 . 2 

9 ... 2 

34 . 3 

10 . 5 

13. 5 

4.... "' • • 

5 •. 5 

1)(~ . 3 

. 6 

1 . 2 

11. 6 

3 . l 

1., g 

. 6 

a. 
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pursuit of music activity as stimt1l ed. by the listening 

to r adio nrogra.ma . ·ro this end it oul be nece2s'1.ry to 

k ow how much previou r.-rusic·l tr, ininG ·Oh pupil had cc­

for teing i fl er c. d. y ra.dio in any way,, th"'l'<?" o,.. e th · 

foll)' in,., qu .at. ion frrrn a.ok~d , ".Do you pley a.n instrument?" 

t' c:u , -:. i s tru.:1ten t? 11 This sec- d queet: on v. • follow• 

l. ~ the ,.uest ion ·• you _ l·i..t an. in.atr nt? ' the answers 

a·~ ~i v~n n 'ble VI . 

T 'BL . .,-Vl 

. 1 

;-Jo -I 
~ ,> 

so __ .ho .. ore- oys 23 39.7 ~5 4? . l 10 17 .. 2 

.,o_pho.more Girls 27 53 ie :.51 . ;,, 15 .7 

F r eshman Boys 104 88.l .4 3 . 4 10 8 . 5 

:i!""r\,;shma.n Girls 58 55 . 8 32 30 . 8 14 13. 4 

..... pecial n , ys 25 3 75 

flpec i 1 -..irls 4 50 4 50 

" 17 60 . 3 a _ 24 . 5 42 12 . 2 

,_lHJ r :sulta sh w that 217 or 60 . 3,t of th entire group 

hcV,? :1 pL.yi g no le-lge ·>f tlif·er nt lns 4.:r m1ent . 2~ . 5;t 

do . ot play, hi le 1~ . 2J id not ans· r . 
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:'o t. 1 \; qu; tion II','( ·~t instru. nt~ 0 you r,l~y'? 

T· Lle u/ I ~~iv~s J..h;,, f u <l~ .. 
'1' 

.,.,.,,. . ,,.., ., ... 
\. )..;. ..- .. ~Ii ..l. 

('f o·v~nc,;, t.1 .... ::. t r.:t of' ::nn+-rm"! ut .1 1'1~" .; . :::r ltu lent" ' ·i..ls.J 

=:ot~l and !'.~re nt i e 

poys 
·' Instr w ents ;."JOj•h ,. ot g,l <Jorh 

.., 
.l! r-sn ]liec 0 ~ 

Violin 2 10 l 13 7. 2 3 e 1 1 A> 0 . 1 

:.nano 2 ll 13 'l ,,;'2 19 46 2 67 61.l 

or ea.n 7 7 4. l l .. 6 

Go rn t 
,. r ur;,p a.t) 4 11 15 8 . ~ l 3 4 2 .5 

(;Lari ~t 11 ...... 8 39 21.? 2 ,.,. 4 2.5 

'i li tar l 8 9 5 . 1 l 2 i.2 

1 · -· r .. ,- nic 6 6 ~ .. 3 l l .6 

rums 
., 11 13 7.2 -

.. ,axa.p ne l 10 11 6 .. 1 
I 

r :;mih n 2 
._., 1 . 1 

otal 12 71 . l ";9' 

* o ans ers ::,5 11 3 :J2 '.2) . ·;J i6 '7 .1,"; . 4 

Total 58 '.i.18 4 1 80 ~51 l '1: 'l 16, 

2 rom Table XLVI I, it is shovm the. t ll of tho s opho.c..core 

boy , and 28 of the reshma.n b:>ys play the cl'•rinet , n.ki 

a to 1 of 39• th high ... st nw.ab tr of boys on one particular 

strument . ·f the girls , thr:t p i .no wan found to he the 



moat popular instrwrient, ai e(J it receivc;!\l. 19 vo •n from 

the 01;iho11ore birls ,- 46 roo the fr "'SI'1.!.1an 0 i rlo, , nd irom 

the np ... cL ..;, ing a otal of 617, or 41 .l~ . Thus the t o 

,.iQ ot u sod y t hi s group :tere found t o be th 

1) a.no .... :.::a the CJ. •ri e , 1J oth si:. iH1d u- l i str1.1ment s r r g(}od 

he .. 1sw rs ;, o .. ;ie 1y o t · on · How long h '!¥ -ou pl98'ed 

1 atr •1ent ?n io .. 1;;::t s·u:n.rn in table for11.1 . .r he r • nge is 
• 

... r:n·. on,., to 2E{ ya , 1'!.lll t abul t d ,bY clti.-3 r oups . 

flho ;i B 

Y ... rs 

l 

2 

4 

5 

6 

? 

10 

Uoy 

2 

2 

2 

3 

.3 

l 

2 

h 

8 

10 

8 

9 

l.5 

5 

12 

18 

.J.7 

m., 1s .. 35 14 

·~'o 't l 58 118 

• 0 t<tl ,.,~ 
oys Boys 

10 

13 

10 

11 

19 

8 

13 

. JO 

22 

2 

7 ') 
• "-' 

5 .. 6 

6 .l 

10.8 

11 • 

29 29 . 

1 "O 

!10..,,h .• r ~sh '!. 0 ~"'l.1 ., rr d 
... irls rHrls .T:.r1.n 'tirlo ·~ \-31 

l 

r 

l 

3 

3 

1 

1 

2 

? 

51 

, 
v 

4 

8 

10 

4 

6 

3 

6 

14 

46 

104 

6 

9 

1-3 

9 

14 

8 

21 

1 

8 .. 

5 . 5 

8 . 6 

5 . 

12 . 9 

. 6 

74 45 . 4 

16 3 

lA 

19 

19 

24 

28 

22 

17 

28 

3 

126 

343 
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• III ~re :find . e ·speci l boy ho h_.:i played 

it>;. Jr!. s" :.1 i t r :. t · 1lo gave no answer.. Th re 

,cc t...:; -- ir.J.s -:/ o h ,d , Y-1. i.Il · t,rW11e t five ye, ra , o. 

s i::: y:;ars, · .!1' on fer t e 1ty ye~ rs, n:d four , ho g ve o 

·,he t le e ' o-ws that for Le toy~, t'·· ·~ lo ·• :st !)Cr io 

wr> s found to 21 , pl· y iog over: p• ri: of 13 y~~ r~. It 

is to be noted th t on .... y one r,·u il d if_e ... · ~nc') st'.'!.n, t ..... t ~.:ien 

t 1e t o rou:ps o the 10 year p riod.. 4h is t ::;.lrnl .tL,.,.1 in• 

eludes both e~ and note players. 

'i'.he students ,ere next Gsko if they p ayed. by note or 

y ,, ~ r'' • he follo .in .· result o fund . s given in 

:?layers 
Girls 

-: oys 
_'r '1Sh ";p eo Total ·"! 

u irls Boys 
'-tO£h r ~sh ·31iec 'total ; "'' o .. al 

_fotes 19 52 l 7",) ~J . 27 50 3 (''". 30 . 152 

·,ar 

o ano . 35 

Total 58 

52 

14 

118 

3 

4 

56 ,l. 

38 ...,g 

110 

'?4 

51 

·16 

04 

l 

4 ?4 

5 . .• 5 

45 . l'.,6 

3 ,., 
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From Table XLIX it can be seen that by far the lar­

ger group of both boys and girls who yilay instru m.e ts, 

play them by note . 't'his fact serves to i ·.1~licate th::i.t 

these particular students are i n a position to .j•Hige 

more accurately the music programs to which they listen, 

and tends to mak e them more exactin~ in their selection 

of programs . 

Having now found the musicianship status of the 

listeners , the next step was to ascertain as far as 

possible the effec ts that radio listening mi ght have 

had on these i dividuals as to promote a farther study 

of mu sic. To aid in this purpose, the followi ng ques­

t ioin was asked , 11 1:f by ear, did l istening to radio 

c ause you to want to play by note?" 

rom Table XLIX, it can be seen that 4 sophomore 

boys , 52 freshman boys , 8 freshman girls ancl one 

s pecia l girl, a total of 65 playe by ear . In answer 

to the question, "If by ear, did listenil'lg to radio 

cause you to want to p l ay by note?" seventeen a svrercd 

'*Yes," while thirty ... t hree said No"; or 26 . 2 per cent 

of the 65 ear players stated that list ening to radio 

progr ams did i nf l uence them in their desire to furth er 

their mus ic education while 50 . 8 per cent s ·tat ed that 

listening t o r ad io musi cal programs gave them no incen­

tive to learn to p lay b y note . However , 1 5 students or 

23 per c ent did not answer the quest ion , which leaves 
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t h e va l u e of thi s question i n a doubt f ul stat_ . I t is 

encourag i ng , h owever , to f i nn th - t 26 . 2 per cent ~ere 

directly influenced by r adi o li stening , so it .~y b 

sta t ed t ha t while the number of those i nflnenc c , di 

not exc eed the nur ber of t h ose who were n ot affec t qd by 

listening, a sufficient n umber were ma d e nnote consc ious , 11 

thus establishing a trend toward self~inprovement as 

encourag ed by r a dio listen i ng. 

It is claimed by some t hat r adio progr ams sometimes 

encourage t he pup il t o l ook t o t he less reliable, and 

doubtful ue tho. s of perf orwing t h eir work. To test 

the validity of this asser t i on , the que s t ion wa s asked, 

''If you played by not e, d i d listening to r a di o eause 

you to want to p l a y by 11 ear'i " out of t h e 152 who s tated 

t h ey played by note, 73 or 48 per cent answered th t 

listen i ng t o mu s ica l r ad i o pro.:;r-:.mo h d efinitely g iven 

them a desire t o p l ay by 11 ear , 11 whi le 63 or 41. 4 ner cent 

sta t ed t ha t r ad i o listening did not aff ct the~ ~o . ~o 

this question , 16 or 1 0 . 5 p er c ent gave no answer • .,ron 

t h e results ba sed up on act ual answers, i t c a n be s tated 

that radio listening does i nfluence pupils i n their 

manner of performing their work , be it either g ood or 

b ad, and if p l aying b y II ea r" b e con sidered a. doubtful 

method of perf or~ing on some musical instrumen t, then 

the assertion that r adio listening some t · e s ca.uses 

pup i ls to select t h e pa t h of l east resistance is, is 

some . easure , t r ue . 
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o fur ther t st t h e influence of rad io upon t hose 

who admitted that rad io had g i ven them a iesire to pl ay 

by 11 ear , 1• as sho m by t he previous question ,. t I stude ts 

were asked to g ive reasons for this desire . 

F ive answers have been selected from each scllool 

cla ss group, a.~d included i n the survey a s typica l of 

the entire group. These are presented in Table L . 

TABLE L 

Showing The Answers Given For or Against The Desire To 

l?l ay By nEa.r 0 

Sophomore Boys 

..;or 0 F.ar 11 Playing Against "Ear 11 Playing 

1. 'Cost too much to buy 
all the music n 

2. 11 I like t he tunes a . d 
try to p ick them out . '' 

3 . "I pl ay as well by ea r 
a.a by note . " 

4 . 0 Some tunes I wish to 
pick up quick. '1 

5 . "I don 1 t play enough 
to learn notes." 

1 . 

2 . 

0 . 

4 . 

5 . 

" I have a p oor op inion 
of "ear" p l ayers. I I 

,t 1 don 1 t have any d e-
sire to p laJT by 11 ear ." 

11llf'us ic by ear is of 
lov. 'ra1e . I 

"Bad qu::11 i ty" 

''More perfec t by note" 

Sophomore Girls 

l. ti So l ca.n pl ay 1. i,1 never play except 
without music 11 by note. '' 

2 . ''I can pl n.y aonis I 2 . "So ! can pl a y 
don ' t have mus ic for . 11 anything" 
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TAB.LE L CONT IUUSD 

Sophomore Girls 

3 . 11 ,\ppeal i n~ a d 
interes t i ng " 

4 . "To :play so.t.ething for 
which you ho.ve no music" 

5 . "I play by 0 ear . 0 

Against uEa.rtt P laying 

3 . "Music by "ear " is 
low gr ade." 

4 . 11 Some tunes I "ll i sh 
I coul p l ay . " 

5 . "Notes, oo I can 
play anythi-1": . 11 

Freshman Boys 

1. "Do not have music" 1. "F.ore melody by note" 

2. °Can play anything I 2 . "Pl ay correctly by 
have the tune of 11 note" 

3. " It is easier by 11 ear . " 3. nNotes, can 1.ea rn new 
thingsr' 

4 . 111 don ' t like to read 4 . ''Playing by 11 ear tt is 
1au sic. ti never a ccurate . 11 

5 . "Hard to play by note" 5 . 11 H.a ther play right" 

1 reshman Girls 

1. 11 w.as ier to play by 
"ear . " 

2 . 11 daves buying mus ic" 

3 . "You can add a lot 
by near . ft 

4 . nsav es time to l earn 
by "ear. 11 

5 . "Cannot buy most 
popular p iec esn 

1. 

., ~. 

., w. 

4 . 

5 . 

11Never thou.;:;ht of 
pl y ing by "e'J,r" 

11Best music inns p l -y 
by note. •I 

11 Have no idea. ho .1 to 
p l ay by ear" 

11Best players play 
by note '' 

"Ear playing is bad. " 
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Special Boys 

For JI :Sar 0 Playing Against ll]lar ll Playing 

1. "l play by ear. I 1 . "Poor grade of music 
by car" 

2 . II c,0 I can p l ay without 2 . "So T ca plqy 8.11 ..... 

mus ic '' tunes'' 

3. ''Don 1 t p l y enough.i 3 . "So I C 3.Il pl.,y 1-\nytl-ii1q11 

Of the eight special g irls, none r epl i ed to thls 

part of the question. 

Si nee 48 per cent of the answering group stated 

t hat listening to r adio had caused them to want to play 

by ear, a d since t he r adio does furnish an. excellent 

opnortunity fo r ear -minded folk to reproduce what they 

have hear a umber of t imes, it can be plainly seen 

th t unless car3ful &uidanc e is applied a t proper inter­

vals , m ny of the young people with exc ellent musical 

t a l ent will follow the path of least resistance and 

beco e ear pl ayers , which at best, is not :1 hish callinc . 

To the question, "If you did not play t 111 , di1 

listening t o the radio cr eate a. desire f or JOU to i ~a.rn 

to p l ay?" less than half of the 343 .jun i or col le.- e pupi l s 

replied . This is not strange , however, because one 

would not expect t he entire group surveyed to be music­

minded . Of the 195 who replied , 141 answered in the 

affirmative, l'lh.ile 54 said "No." 
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.1.hus the larger per ce.1t, 72. ;; , admitted that t11e 

radio irectly iaf luencecl them to the extent as to pro ­

duce a desire to stu y music i '1 00,1 f .. rm, whil~ t1-1 

lesser per c ent , that of 27 .6, s tatei the' had r ac ive'l 

no such urge. 1 48 did not answer the qtHrnt i 0n . 'Lhe 

significant point revea led i n this finding is the f act 

that of the actual number of answers, 195, a total of 

151 were actually influenced by radio listening which 

still further shows the subtle influence of this instru-

ru ent in the erican home. One might ask that if 151 

pupils were stimulated to t-1.~·e up the study of music 

by list enitF· to the r ad io, to what kind of music are 

t hey r .... a.c t i ng , and what type of music will they study? 

1<,'ill it be th e cheap , gaudy t yp e t hat means little t o 

them i n an educ ational ay , or will it be someth i ng 

that ,,rill add both to their economic and char a c ter devel ­

opment? Then i f theJ react in thi s n nn er to t:ms ic, 

might they not do likewise to otb_r fiel s of e~ eqvo? 

It would seem that the educ tion's eha.llen ... ~e lies therein, 

to encourage better types of r ad io progr -i,ius, b ecatwe the 

best is not too good. 

In tabulating the question, 11 If you did not play 

at all, did listening to the radi o create a desire for 

y ou to learn to p l ay?», it was found that out of a 

6roup of 195 stu ,ie-1t s a.nsweri g the question, 141 re­

p i ed i n t he affir,native . ? art 2 of the s o.me question 
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asked them to name the instru ents that they desired to 

learn. This is shown by Table LI . Severa l id not r~ply 

to thi s question , hence the percentage is based upon the 

otal boys and total girls, which is 180 and 163 

r ... spect i vely . 

l ABL,.,, LI 

Showing types of instrume ts junior college students 

d~sired to 1 a rn, because of listening to certain radio 

progr a!!'.ls. 

Instruments Soph Fresh Spec Total~ Soph } r ,Sh pee 1'otRl ;J Total 
Boys Boys Boys Girls Girls Girls 

Piano 5 1 3 18 10. 7 18 •'") ..., 97 16 . 3 45 

Organ 2 1 3 2 . J 

Trumpet 4 8 2 14 7 . 7 7 3 10 6 . 24 

Saxaphone 5 9 14 7.? 6 5 1 1 2 7. 26 

Drums 3 4 7 3.8 2 3 5 3. 12 

Clarinet l 3 ,1 2 . 2 3 2 5 3. g 

Bassoon l l . 6 1 

Banjo 1 1 . 5 l 

}!andolin 1 1 . 5 1 

uba l 1 . 5 1 

X:zlophone l 1 1-. D l 1 . 6 2 

French Horn 1 ... 1 . 5 l 1 . 6 2 
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LE LI CONTIUU.EJ 

I nstrunents GI LS 
Soph otal ,. ,,oph Freoh C' ec Total 

,.., Total /) .., / iJ 

Guitar 7 ? 4. 4 4 2 . 1 1 

Trombone 3 1 4 ') ·-. 4 

Violin 4 5 9 5 . ') ·~ 2 1 . 11 

. ccordian 1 1 • g 7 7 ') 4 ,) ,J , . 
Harp 1 l . 6 1 

Total 26 55 2 83 28 44 3 75 1 58 

I esul ts from the boys t abul a tion in Table LI, show the :piano 

a s bv i nJ ruo st · e ir e , i mmed i a tely followe d by trumpet and sax­

opho~e. o · Ghe c irls list, the p i a no is aga i n cho sen , followed 

by t h ~ 0 axo:phorie and th t rurnpet . The1· e are t he three most de­

sir sl i nstruments by both b oys and g irls of .junior coll ege rar1k. 

questio~ 13.s i nserte in the < ue-,t ionn"t ire which had irect 

bea rin:, p on t he _ctu ':l.l oin,.:; of some -particular thi 11<..> , ; ... f er it 

ha bee e~ggented to the ~tude~t by r ~d io li oteni~: . The u~s­

tion as stated reads: "Has li ste•1i g to ny t,rJe of m.1. ic pro­

gram b:· r adio, been the I. eans of y our st ,, r t i ,1 to play 3..n i notru­

ment, or to sing s ong s ? 11 This que '., tion. as st,i,t...,J 'll .s i:mne.Ji~ tely 

f ollo .red by one which a s k e for t he t itle of t he p r oJ; t.r1s t na t 

produced such result s , and the ins t rument s elect ed. 

Results of the first question a re shown by Table LII . 
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T i\BLR LI I 

howing by 1yeatt and "no" ~ns,ers , the results of the 

question, ·1 las listc:mi 1g to any tL of music'1.l '::>robr"'m 

by radio been the me no of your st rtin: t 

instrument? 11 

BOY GIRLS TOTAL 
Ans. Sopn Fresh Spec Tota l fo Soph Freeh Spec r ot al % 'ii 

Yes 12 39 2 53 29.4 12 35 3 50 30.6 

No 13 54 1 68 37 .7 29 48 2 79 48 . 4 

tJO ans. 33 25 1 59 31.7 10 21 3 34 20 . 9 

1 ot·:il 58 118 ,1 180 99 . 8 51 104 8 163 99.9 

Table LII shows that th ansv,er 11 no' hns the highest 

p ercentace vote of both girls and boys, there bein · a tot­

al of 37. 7 p er c ent fo r the boys and 48 . 4 p er c e t for the 

girls , thus ~i vinJ a comb i ned vote of 86 . 1 ~er Cvnt for 

the 11 no" answer . 

,he comb ined vote for th e "yes " ansvrer i s_ •1 to 

be 1 03 or 60 per cent, thus showing that of t h_ pupilo 

surveyed, the larger nunb er did not respond to a c tual 

music participation , a s suggested by r adio. 

It is s hown by Table LII that 53 of the total boys 

votes yes; 68 voted no; while 59 did not reply . Of the 

total ir s, 50 votes were yes; 79 voted no; while 34 

gave no an swer. The "yes" vote for both boys and girl s 

c a.i e d thin 1 p .... r cent of being t he same . Since the 

103 

147 

93 

343 
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nnott vote was ca. s t f rom the e , t i re r.,r ou>:) "1.n no d oub t 

containe'l t h e votes of many stu'len ts mo c"l.re ,1 1 i t t l e 

or not1i ng a bout p l1yine an i nstrument , anl s i nce t ~ e 

is a 'iff erence of only 44 otes bet re cn the t ot~ls of 

both, the "no'' and the 11 yes 11 an swers, it wol ld s een t hat 

even though the "no" vote is larg er, yet enough stud ents 

have noted "yea 0 to the extent that we v,ould be safe in 

assuming that the radio does influenc e pup ils to actu lly 

beg in i strWJlen t a l or voca l music study, to some degree, 

1his f ~ct is f urther proved by da ta ga t her ed from 

the ,1ext qu est io rhich a. sk etl t h em to nam e the programs 

t hn t s timu l citel t hem to make a ctua l use of instruments, 

· n -1 al so, t 1e i n s t rwaent which t h ey selected, or to be­

g i n vocal work , ~s the c a se mi J ht b e . 

This ata is presented in Table LII I . 

A.BL"'!: L I I I 

0howing the title of progr"l.ms , w a t st ud !lts id , 

and the name of the ins t rument select ed. . 

Sophomore Boys 

Title of Programs What I did 

1. Lucy Strike Hit Parade Began studying 
singing 

2. Y,raft llusic Hall 

:.5 . Hi t Parad e 

To o.k work on 
trumpet 

Began study of 
voice 

Instrwnents 

Trumpet 



Title of Pro.;ra ;J 

1 .. .;o ...t.r of Char m 

2 .. Opera 

3 . Lucky <,tr i ke 

'f A.BL~ .. LI 1 I cowr1.,:UT"ill 

e<ophornore Girl s 

/hat I d i J. 

Jtudy singing 

Take vocal work 

L .. a r . to sin_; 

F r eshllla.n Boys 
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Instruments 

1 . \ ayne Ki ng Orchestra Began study of violin Violin 

2 . Guy Lombardo t1 

3 . u . $ . Army Band 

To1uwy Dorsey 
Orchestra 

2 . Letrop olita ~ pera 

3 . Hour of Charm 

1 . Guy Lombardo 
orchestra 

1. Guy Lombar do 
Orchestra 

To study s axaphone 

study clar inet 

Fr eshman Girls 

Began s tudy of 
trombone 

study piano 

s t udying singing 

Special Boys 

study sax ph on e 

"'pecial Girls 

"t udy voc .:l.l work 

'3a.xaphone 

Clarinet 

Trombone 

P iano 

S xaphone 
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In Table LIII , only a few of th~ re~li co r e ~rc8en­

t ed . hese prove , however, th~t ~upils of ju ior colle~e 

age are b eing dj_rectly influenced by listeninc to .U.o 

p rocra.ms to the exten t that th y a ctually be,;in p r o.j ec Ls 

such as vocal or i n struroent 1 music trai ning . _hus , the 

r adio is shown to be a subtle, yet potent f ore e , taking 

a hold upon the daily lives of t h e student s and molding 

t hem a c cordin to the types of progr ams pr esented. The 

question re:uiains: Shall we have better progr B.ms? 

Th e quest i on , "If you started vocal wor k, did you 

take lesso s? '' was next presented . This quest ion was 

used l ~r gely to s ee if after having been stimulated by 

r s.dio to a ctually pursue the desired work, wheth er the 

pup ils engaged in worth 1hile a ctiv ities from an e:iuca ­

t ional standpoint , or mer el ~ tr.~ted the objectives as 

a passi ng fancy . o this question , 49 of th~ tot'l 343 

sa i d yes ," 10 said 11no, 11 while 1 92 f e.il d to el)ly. 

In rea ding t he trends from these fi ur es , one mu st take 

a number of factors i nto considerat i on . First , it i s 

p robable that not a great per cent of the total a re 

interested in vocal music . Second, many of t hose al­

ready tabulated as music-mi nded , are instrumental only. 

And third, sinc e 192 did not a s1er either ay , eith er 

or both of the above ·, ent i oned fac tors could appl y to 

this ~rou:9 . {e shall therefore tabulate this question 

in terms of a ctua l answering , using the nwber of «yes" 
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nd 'no" answers as the total. 'i.'his amounts to 1 51 p upils. 

From the figur s c iven it is evi'eat that out of the 

151, 102 pup i ls st rted vocal work but ·14 not take lessons 

while the 49 who start e<l. the s .yr.e \TO k ,l i 1 b cG i ,1 ec ei ving 

i r struction . hus we see that less than ~alf of t~e tot~l 

number followed up fr or'.1 an educ·,tio. al ntandno i nt , HL.ile 

the lar · er group did not . llo follo vr-up que3t i on 'Na.s used 

after this finding , as to why the l a r ger number d id not 

receive i nstructions . Such factors as lack of time, 1oney, 

e t c., could easily be vit1 l reasons , but since that last 

part h a s sinall va l ue to t he survey , there is no n eed to 

coL sider i t farther . 

To the que"'t i on , 11 I f you start ed. =n i nstrument d id 

you tP..ke lesso s? 11 a so,uewhat si.miliar condition was 

fo·t d to exist a s in the kindred questi on on vocal work. 

~i ghty- eieht r epli e i n the aff irmative , fif ty-two said 

11no 1•, while 203 did not reply . This me· ns that the 88 

did t ake instruction 1hile the 52 start el instrur.1.ent s 

withou t ai • b,roni an educeition'll standpoint , thi is 

r ather a better oho,ing th~n the res~lts fro~ the vocal 

report, "s the larger g roup by r ec ~ivine instrur ent ·_tl 

instructions would be engagi ng in a worthwhile a c tivity 

and would be more likely to gain valuable self -improve­

ment of a last in _. nature. 

e of t he most importa nt quest ions of the entire 

music section survey is expressed in the fol lowi ng form: 
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rt lhich gave you t h e ilOs t incent ive to play an instrument ; 

1 i st en inis to ou sica l pro.:.;r,-ms on the r adio, or seeing and 

hea ri r10 a like g r oup of players or singer s i n t he s ame 

roo.·~ · ith yon? 11 ".<ro:rr t h e ans 1:1en·s to this questi on, the 

., iter ho:-ed to asc crta.in to what ext ent the use of the 

ra.J i o is takin ~ th~ p l .ce of s tage progr'l.ms , :i.nd h ow 

effectua l it is i n causing boys a'ld g irl s to b eg in the 

study of any fi eld of music . It was 1.lso exp -ct,?,d to sh ow 

if the h eari g , but not the seei1g, R ; rou9 pe fo r m, 

would be a s effectiv e 2. s bei ng in th, s·.J11 room •lith the 

g roup while they p erforn:.ed . ~he answer s wer~ chocvc by 

the use of the words "radio II and II stage progra:11 . n 

Up on tabulating the results it was found that of 

the total 343 junior college students surveyed, 133 

answered 11 radio, 11 97 " s t a g e programs , 11 while 113 d id not 

reply . .., i n c e one !/Ould not expect t he entire 343 students 

to e music- mi nded , then the t otal repli es of 230, or 67 

p er cent s G-e.r.s to b e a rcpreser1ta t i v e group . Of the r ep re­

se. t a Liv a group , 230 , the 1 ~3 or 58 p er cent claim that 

th-Y are 1 o:ce i'fl 1 enc · d by listen ing to rad. io progr ams 

t h'."l.n by st ce prograli'!s in the s ar,10 r oom with t em, mile 

9 ? or 42 . 1 p er cent s tate t h e op~,osite c on ition to be true . 

The writer concl u es t hat sinc e the .r ~test er 

cent of music-minded stude·1t s are ·:1or i nflu .nc -i by r-:tlio 

p r ogr ams r ather than pr esen~ s t aDe p ro ~ra ... s , t ,;o facts 

a re to be p oin t ed out t o educators: first, a more s t rict 
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c ensorshi:p o t h e pro5r am.s p ~wed on the air is to be 

des ir ed; qud second, g iven better progr -ms and the best 

of talent to prese~t them , junior college pup ils should 

be en cour aged. to !!nke more use of t'1c ra -U.o t0 .dvance 

thems elves along vocat ional and 8ducational lines . 

To conclude 1,he music division of the survey , two 

more questions were u sed . These were : «cr1eck the types 

of music programs you moat prefer from the following lis t ," 

and «of the fo llowing list of rad.io music artis ts , select 

those you like best and listen to most. ft 

These progra.rns were placed each in table form, a.nd 

classifi e according to scho ol grades and sex. 4able 

L!V gives the results of the first quest ion concerning 

t y-_pes of rm sic pro0 r -·..ms nost :pref erred. 

TA.BLT.: LIV 

Showing the t ypes of music programs most pr eferred 

by the junior college group . 

EOYS GJRL'1 TOTAL 
Types So::ph resh Spec otal ~; pee ~otal '/J 

Dance "· usic 53 99 4 156 87 42 90 8 140 86 296 

Sacred Music 
(Instrumental ) 16 19 35 1 9 24 51 5 80 49 115 

Sacred l~usic 
(Vocal) 4 20 24 13 23 28 3 54 33 78 
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LA: LIV C O'l'l' U UT;r:J 

BOYS l'!J' LS 
Types Soph Fr e sn '"7<3p ec TotaI 7 -,opn i,~resh ,)pee To E:11---; , 0 

Classic usic 
(Instrumental) 1 8 48 3 69 38 24 42 4 ?O 43 

Classic ·usic 
(Vocal} 7 23 1 31 17 18 25 46 28 

Negro "p irituals 
(Vocal) 28 42 l 71 39 22 37 7 66 40 

Cowboy ' rograms 21 41 1 63 35 12 21 33 20 

Opera (Cla.svic) 8 22 30 l? 17 22 l 40 34 

No answers 2 2 1 2 2 l 

Total 155 316 10 481 182 318 31 531 

ya total vote of 156 , the boys chos J d'nce music as 

the most preferred type of music proGra.ms . ~he totnl c irls 

cho se the same type by a vote of 140 . 

Next highest in ranking for boys was t h e egro 

spiritual {vocal), which t ype recei ved 71 votes. The 

type ranking third was classic instrume. tal mu sic for 

which the boys gave 69 votes. 

For the girls' second ar1d third cho ices, sacred 

instrumen al musict 80 votes), and classic instrumental 

iiusic (?0 votes) were cho sen. 

rhe boys cho s e sacred vocal music for their least 

desired type , iving it a tot.al vote of 24 . The g irls' 

least desired program type, that of cowboy programs, 

0 AL 

1 39 

77 

137 

96 

70 

4 

1012 
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received 33 votes. 

From these results, it is shown tha t of the tot a l 

junior college boys and girls examined by this surv y, 

the largest per cent of both sexes prefer first, dace 

type pro ~r s, while second nd third choice varies, 

i nclu ing ne~ro spiritua ls (boys ) classic i nstrumental, 

(both sex .s) and sacred instrumental mu sic types. The 

ot:1er typGs vary i n 1 .soer percentage as shown by 

_able LJV . 

The second questi on , that of the students' selection 

of the music artists, whom they like best, is also given 

in table form , and clasilified ~ccor i g to ochool classes 

ttnd sexes. 'l'he r e sults are sho •m by Table LV . 

T L "7! LV 

Showing students' selection of best liked radio 

artists, tabulated according to school grade and showing 

total number and percentage of each artist for whom 

they voted. 

BOYS GIRLS TOTAL 
Artists .,oph Fresh Sp ec Total .., aoph Eresh · pee Total ~ 

Lawre_ c 
ibbett 11 20 1 32 18 . 33 21 l 45 2 . 8 77 

Eugene 
Conley 1 1 . 5 l 

Jeannette 
McDonald 23 36 2 61 34 37 ?O 5 112 69. 173 

Margaret 
14 8 13 14 2 29 l':> 43 Speaks 7 7 ·~ 
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TABLE ~~ CONTINU1ID 

:SOYS 
Artists Soph .Fresh Spec •rotal -~ Soph 

Gertrurle 
Pi tzinger 1 1 . 5 1 

Kate 
Smith 20 36 1 66 37. 18 33 2 52 33 119 

Nelson 
lltldy 37 6? 2 106 5 9 . 44 71 7 122 75 228 

Al Jolson 20 36 2 5 8 3 w. 2 3 3 4 2 5 9 36 11? 

Donald 1 ovi s 4 6 10 6 . B 10 1 3 11 28 

Bing Crosby 51 85 4 1 40 8 . 5 46 78 '1 131 6 9 271 

Lucille 
Manners 6 11 17 9 . 19 17 2 38 23 55 

Jack Haley 20 39 2 61 34. 17 25 3 45 28 106 

-•rank Parker 6 10 l l? 9. 7 10 1 18 ll 35 

aul Carson 1 1 .5 1 1 .6 2 

Lily Pons 4 6 10 6. 22 14 3 39 24 49 

Carl Ka. l ash 1 1 . 5 6 6 4 7 

Sin:·in 1 c,'1 !l 1 3 12 25 14. 6 1 8 24 15 49 

Phil Baker 32 62 3 97 51. 33 55 1 85 52 182 

!:ar y m stman 2 5 2 9 5 . 6 9 l 16 10 25 

Lanny ~ oss 22 43 2 67 38 . 30 48 2 so 4 9 147 

Henry Burr 4 12 16 9 . ? 22 29 1 8 45 

.Don Ameche 46 80 3 129 72 . '13 8 0 7 130 ?'J g 

Philip Lord 3 12 1 16 9 . 7 6 2 15 9 31 
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TABLE LV co1·rT INUED 

BOY<3 · OTAL 
Artists Soph li'r sh Spec Tota.I "/_ ota.l ,.> 

Jimmy Verrill 1 1 . 5 1 1 

Zimbalist 1 4 1 6 4 

Micha Elman l 1 . 5 2 4 1 6 4 

Lew White 3 ? 10 6 •. 7 7 4 

Ken 1'tr ight 13 23 1 37 20. 11 22 1 34 21 

Jessie 
Crawford 6 4 10 6. 4 6 10 6 

"d cConnell 1 2 3 1 . 8 12 1 21 13 

Joh nie 
Johnston 4 1 :· 0 3 . 9 15 34 15 

Lydia 1i te 1 l 2 1 . 9 4 13 ? 

Dorothy Lamour 37 65 2 104 57 . 41 80 5 126 77 

No ans rers 2 5 7 1 11 12 

Total 408 697 39 1135 502 795 57 lj56 

s shown by able Lv, the total votes as civ n by 

both boys and girls, approached within 221 of A,,_ch ot:-:. r 

as the total boys ' vote ras fou d to be 1,135 to the 

total g irls ' vote of 1,356. 

uince it has been sho m by t his survey that the 

greater per cent of both junior college boys and girls 

listen to nearly t he same programs, then wo should expect 

the results given in Table LV to be as found . 
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8 
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230 
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Table LVI lists the ten artists who receiv~i t he 

highest number of votes g iven in Table LV. They are 

listed for both boys and girls . 

'l'ABLE LVI 

Showing the ten most popular artists among the 

junior colleg e group . 

180 Vot es /0 163 Votes 
Boys .;,avor·· tes Girls Favorites 

Bing Crosby 140 78 Bing Crosby 131 
: on weche 129 72 Don Ameche 130 
Uelso Eddy 106 58 :Jorothy Lamour 126 
::Jorothy Lam.our 104 58 Uelson :Eddy 122 
Phil Br-tker 97 54 Jeannette 11 2 

1 c ., ona l d 
Lanny Ross 67 37 Phil Baker 85 
Kate Smith 66 37 Lann., 

~ oss 80 
Jeannette 61 34 Al Jolson 59 

1:cDonald 
Jack Haley 61 34 :Kate Smith 53 
A.l Jolson 58 32 Lawrence 45 

'ribbett 
Jack Haley 45 

% 

80 
72 
77 
68 
68 

52 
49 
36 

33 
28 

28 

Since Lawrence 'ibbett and Jack Haley received 45 

votes each from. t h e girls, both are given i n Table LVI , 

aking the girls' total 11 and the boys 10. ~ith ex­

ception of La·,rence Tibbett on the girls ' list , the art ­

ists chos_n by both boys and girls are i dentical, Crosby 

and , eche receivi n0 the SaL'le r a.nking , wh ile the number 

of vot .s given to t1ese artists c a.111e ,ithin a f Jw votes 

bei ng i ent ical also . 
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Since the above, ten artists are considerzd. th2: best 

in their respective fields, the conclusiryi: is th::1,t .juaior 

college boys and girls desire t~a beat tqlent, reooi~ize 

it when they hear it, and freely employ the 9,i(l of t;~1c 

radio to receive it. 
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CHAPTER IV 

Part 3 

The Psycholo-., ica l '-i!f f ects of Hadio Listening Upon The Lives 

Of Junior College Students 

The third part of t h e survey consist s of a nui1b r o 

quest ions pertain ing to t he psycholog i cal ff' ec ts of r adio 

listening upon the students . It intends to bri g li~h t 

upon the following points: 

1. Does radio listening compare favorably to other 

types of entertai nment , su ch as the motion pictures. 

2. Does listening to r~dio prevent or encourage 

social activity among junior college students . 

3 . Does r adio l istening interfere with the student s' 

tL.:J.e, as to les son preparation, book readi ng , or physical 

c ultur e a c t ivi t ies . 

4 . Do es r ~d io contrib ute or fail to con tr ibute to 

the students ' g eneral welfare , their general peace of 

mi nd , or s piritua l a.nd moral development . 

5 . Is t h e general use of the r ·J.d io of edu c"l.t i o!1al 

value to junior colleee s tu1ent s . 

The ma.jori ty of the quest ions us ed a.r e n.ns•,;ere:l by 

"y estt and "no" a s the ca se may be . :5ach is t abn l 1te1 i n 

table form showing both boys and girls by cl'l.ss d iv isi on . 

The results a re given in t ota l boys , total girls , and the 

per cent of each. E:lch question is treat ed briefly, the 

table being largely explanatory within itself, and the 

salient points are mentioned after each tabl e . 
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T LE lNI I 

Showing the nnnb er, total , and perc ent8.gi.:. of "yes" 

and "no'* votes g i ven by .junior colle.::;e stui,mts in answer 

t o t he quest i on: "')o you pref er 1 i st en i ; to the rn lio, 

r a t h er t han attendi ng the movies?" 

BOYS GI LS TOT !\L 
Answers Sopn Fresh Spec TofaI % Soph F r e sh Spec Tota! w 

,o 

Yes 7 15 22 12 10 1 5 1 26 16 48 

No 40 99 4 143 87 39 83 ? 129 79 2 72 

No a s . .ll 4 1 5 8 2 6 8 5 23 

otal 58 118 4 1 80 51 104 8 168 343 

study of Table LVII shows t hat, a s y et, the majority 

of juni or colle~e folk would rather attend the mov ing 

picture show than l isten to radio pro3rruas . Only 48 of 

a t otal of 343 students preferred the radio progr~ns to 

movi es . Several answers st- ted that it 1ependea on the 

progr am t o wh i ch they preferre • These wer tabul-i.t~d 

with t he "no ans wer" g r oup . This finding mie;ht also sug ­

g est t hat j unior college students are more "eye and e~r 

minded .. than merely ear . The question a lso a ri ses as to 

whether or not the rad io programs mi ght be i mproved in 

order to compete with the movie shows. 

The question, "To what programs do you l i s ten?" , was 

inserted in the questionnaire to gather da ta as t o wh a t 
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types of programs best co .. pet .... d · th th a.ve a _ movi ~. 

Several revli s we·~ giv. to t~io question, ad th_y are 

tabulated together ith the scho 1 ciassificat1ons and 

mu·ber of votes r ceive·' . This is s own by Ta.ble LVIII . 

1.~ .VII 

Sh, 1i:1 stude.,.1t se ec.:.io s f pr:~rtt :.a that best c om ... 

p tc 1it- th... ver . .,e .... tio 1 p icture show. 

BOYr.; 'l'OT t . • 

!"roe;r .a '3o:ph ~ ranh o"Ea.I 

and 'tu sic 5 6 11 6 .. 2 ,t; 1 . 1 3 

Co edy Plays 5 5 ~ 5 ...... 

Jello (Benny) l 20 l 
<)., 
,,.,IJt,11 l ::! .. 6 5 11 •7 . ~"i.; 

Chase & Sanborn l 15 l 1 7 • 5 l 2 : ... 3 1'. 4.; 

wi ng ru.sic 2 l 3 2 . 

Op ra. 3 3 2. l l 2 1. 0 

Bob Ho e 
orchestra l 1 . 5 l l . 6 2 

.PlO.JS l 1 .5 1 10 l i2 ? . 13 

Kr Luaic Hall l · 1..: ? . 2 3 1 6 4 . 19 

IO. 1 • 11 8 0 4. 2 2 l . 10 .. 
L:.tckJ ~t i , ~ 7 7 4. 6 4 10 ,. 1'7 

Bob 11116 l 1. . 5 3 3 2. 4 

Hour of Ch T 6 l 7 4 . l l . G 8 

Re s 3 l 4 ~· 3 l 4 .2 . 

rn nee ') ... 2 l. .... 

3 3 ") l 1 "'\ 1 . ,; 
'Kay Kyser -· .;, 

----- ---
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TABLE LVIII CONTINUP'.D 

BOYS GIRLS TOTAL 
Programs SoEh Fresn SEee Total ~ SoEh Fresh SJ2SC Total % 

Sammy Kay 1 1 . 5 1 

Gane Busters 1 1 . 5 l 

Horace Heidt 6 6 3 . 6 

Li..;hts Out 3 3 2. 3 

Spor ts 1 l . 5 l 

Good News of 1939 1 1 . 5 1 

Burns and Allen 1 l . 6 l 

Lux Program 2 2 1 . 2 

Artie ShaVl' s 
Orchest a 1 1 . 6 l 

Cab Callo ray 1 1 . G 1 

F irestone Program 1 l . 6 1 

Concert Orchestra 1 1 . 6 l 

Major Bowes l 2 3 2. 3 

Speeches l l . 6 1 

Continued Stori es ? 7 4. 7 

·yayne . i g 2 2 l. 2 

To .. i:1y orsey 2 2 1. 2 

Cowboy Husic 1 1 . 6 l 

One Man ' s jjamily 2 2 1. 2 

Guy Lombardo 1 l . 6 1 

Philip Korris 2 2 1. 2 

No ans rnrs 33 25 38 22 60 5 8? 145 
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Table LVIII shows thirty-seven different programs 

chosen bJ this question . 'l'he boys gave the largest number 

of votes to the Jello Program 1hile the girl s chose the 

hase and 8anborn Hour as being the one they preferred 

rather tha to attend the movies. 

Bo t r Jello and the Chase and Sanborn Programs consist 

of a variety of good popular tt usic and SOJ .'.l e classical music , 

both vocal and instrumental, and eac h ca ri es a ri- reat deal 

of wit and humor. These types of progr ams r q f ir st ch oice 

in competition with the p ic tur e shovrn , and a.re followe:i 

by a l a r g e group varying in number of votes, several re­

ceiving only one vote from some class . This condition 

makes for variety of findings but has small va lue when 

applied to group desire. 

The conclusion is that outside of the two programs 

eatio ed (Jello an Chase a d Sanb orn Programs) the 

re1, ainder of cho ice is largely mere personal opinion and 

does ot represent e rour snnction, and that the program 

which would hold one student at home to hear it over 

radio, mi ~ht send another to the pictur e sh ow. 

Tab le LIX g ives a tabulation of 0 yes" a d 11 no'' 

answers, totals, an• ·-ercent ~ga given by tho stud nte in 

their replies to the question, 11 10 you spend as rr. uch 

time go i ng to the movies as listening to t~1e rA.iio? 11 
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T ,\BL~ LIX 

Showin6 the results in "yes" and 11 no 11 answers, 

totals , ftnd p ercenta.;e in thcl nswers to question, "Do 

y ou spend as 111 ch time going to the movies as listening 

to the ra. io?" 

BOYS 
Answers Soph Fresh Spec . otaI % p ee '\:'otaI 

Yes 20 31 2 53 29 29 :n 3 63 

No 33 71 2 106 59 20 71 5 96 

No answer 5 16 21 12 2 2 4 

Total 58 118 4 1 80 51 1 04 8 163 

Of the total group, 202 stated that they did not 

s p en as mu ch time going to the motion picture show, as 

listenin~ to r ad io programs. his was based on the 

avera6 e tirn e employed for such purposes per day, and does 

not man that every day of the week would be used for 

either radio or motion p icture, but represe ti ng only 

the time used for either amusement . 

According to t h is finding , the radio is a more 

present factor in the junior colle :,e stude ts ' daily 

lives than is the motion p icture. 

TO'f A J. 
,1 

' ,) 

39 116 

59 202 

2 25 

343 
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TABLE LX: 

Showing in "yes 11 and "no" votes, the students' 

reaction to t h e question, t11Vould yo u rather visit with 

YOLlr friends than listen to r adio :pr ograms?" 

BOYS GIHLS TOT 
Answers sh Spec rota! 1J Sopn Fresh Spec' otaI "' j cJ 

Yes 36 37 3 76 42 30 56 6 92 57 

1To 1 5 70 1 86 48 16 40 2 58 36 

No answer 7 11 18 1 0 5 8 13 7 

Total 5 8 118 4 1 80 51 104 8 163 

By a mar g in of only 24 votes, 168 or 46 .l per cent 

of the junior college studen ts signified they would 

rather vi sit with friends than listen to the r adio. The 

n egative vote was 14 4, while 31 di d not an swer . Out of 

a ota.l of 343, the fac t that 46 per cent would r ather 

enjoy p erso a social activities--a factor th~t t h e r a dio 

cannot sup~ly- -indi cates th t as yet the junior college 

folk spend so~1 e leisure time mi n~ling socially instead 

of g i v i ng this time to various r ad i o programs. 

However , since only 46 per c ent favored pe sonal 

social activities, while 42 er c nt f v red listoring 

to r ad io pro,r .ms during their leisure tiq , le ving a 

differenc e of on l y 4 per cent , it woul see~ t0 indicate 

a small trend in favor of l eisure time radio liste i1.g . 

The value of this particula r question would be increased 

if a further study were made with a l arger group. 

168 

144 

31 

343 
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TABLE LXI 

Showi ng the average amount of time per day junior 

coll ~e s tudents use for soeial purposes . 

GI LS TOTAL 
i me r otal ,..if 

/t> Soph Fr eeh Sp ec Tota! ' 
mi nut es 2 7 9 5 10 10 7 

minut ,s 2 5 8 4 2 10 1 1 3 8 

mi nutes 2 15 17 9 4 9 13 8 

minutes 2 8 10 6 6 10 1 17 10 

hour 7 2 9 2 38 21 25 38 4 67 41 

hours 3 6 9 5 10 10 ? 

hours 38 35 2 75 42 1 2 10 1 23 14 

answers 2 12 14 8 2 ? 1 10 7 

Total 58 118 4 180 51 104 8 163 

· even ty~five of the total boys use 2 hours while 67 

of the total gir ls use one hour . The r emai nder varies 

from 10 minuteo to 2 h ours . 0 in ce this is true, and since 

it war, found hat th ere is a small tendency for junior 

c ollege otuclents to mak e use of the r adio for leisure 

time s oc ial activities, the conclusion is tha t m ch good 

or much har m c an come fro t his c o~dition, depending upon 

typ es of programs off ered. 

To the quest ion , "'f/ould you r ather re!:,d novels or 

magaz ines than l is ten to the r ~di o? 11 66 or 36 . 6 p er cent 

19 

21 

30 

2? 

105 

1 9 

98 

24 

343 
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of the total boys answered "yes• ihile 99 or 55 per cent 

an swered "no." Of the girls, replies to this qu .st ion, 

62 or 38 . 1 per cent vote •yes" hile 90 or 55 . 2 per ent 

voted no. There is diff~rence of 1 . ~ per ce1t bet,een 

the uyes" answer of the boys and 0 irls, w1 ile th~ tt o" 

votes sho r1 only . 2 per cent differenca . 

TABLE LXII 

Showing the nwnber, totals and percentage of 11 yes» 

and "no" votes to the question, "Would you rather read 

novels or magaz i nes than list en to the radio? 11 

BOYS GIRLS TOTAL 
swers Sop 1 _resh Spec Total ' Soph Fresh Spec otal ' 

Yes 26 40 2 68 38 24 35 3 62 38 130 

No 

No 

32 65 2 99 55 21 64 5 90 55 

answers 13 13 ? 6 5 11 ? 

Total 58 118 4 180 51 104 8 163 

From these results it is shown that junior colle:;e 

students prefer listening to r ad io programs more than 

reading novels or magazines . "/hen one views the l a r ge 

questionable group of magazines on the market today, a.s 

compared to the smaller group of worthwhile periodicals 

or magazines, the above condition can be cited as a 

desir ble one. Th ere is also the economical side of the 

question as magazi nes cost money while radio programs 

1.1ay be had for the tunirl(., in. 

189 

24 

343 
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Fur t her data waa secured on the above questi Jn by 

informat ion secured through the use of the following 

<1 uery: nHow muoh time do you spend readi g novels or 

ma.6azi:i s?" The results · represented by table LXIII . 

1 A.BL :: LXI I I 

~I1LS 
Tii. . . SoJ)h "..'otal {. Soph resn '3pec 'i'ot:a.I 

,,. 
' 

5 !ll i • ? 52 l 0 ~1 3 29 46 5 80 49 

1 h our 30 2 40 22 ? 21 l 29 17 

2-} houro 8 1 2 1 21 l ') ., 7 15 22 1 :.5 

2 hour n 34 1 4 48 2 7 5 1 5 2 2·?. 1~ 

{O ans . 1 10 11 6 j 7 10 :.> 

Total 58 118 4 l .JO 51 104 ~ J.6. 

'rable LXII I shows the per iod used b ~ the L i.r g est gr oup 

of total boys to be th,~t of 45 minutes per d 2.y, sixty 

votes bei ng g iven for it . The l a.reest nlllilber of total 

0 i rls cho s e t h e s r e period of ti ,n e as the boys y a 

vi:,, o ~ i ,lv . this t i me .JJ:Ciod. is e ,.uiv11.lent to ci. ther 

three l o n i Hlt':'! r·1dio , is or on ~ t h i · ty minute 

rin:l o ~ 1 5 1.1i ?1ut, ~,ro;>1.11. This g i ves pr omise of cdu-

. .,o sec r ata con c •~n in~ lei su Le timer· dio 

l i s~ ni. ng · c; c x.:tn· r ei t o ~· tdo o ... spJ .. :ts o~·athletic 

a ct ivities , the following question v1as used: 0 If allowed 

your choice, would you rath er t ake part in outs i de sports 

tha.1 li at ---n to r ::tdio p ro{:; ' illls ? tt "able LXIV gives the 

l'esul'"'s f ound . 

Total 

140 

6 9 

:1:::: 

'10 

21 

t .. lJ 
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Showing the number , tota· , no a s :er, n J. p .. rc e lta6 e 

of the ' yes • and 'no ' votes given by students to the 

uestion: ''If allowed your choice, virould you rather 

take part in outside sports than listen to radio p rograms?" 

BOY'l GI] V"" 
na' :ers G:n.,11 lt r .. S 1 1 ')p .;; C Tot n l Co·ih Fresh Spec total : ' Total J ,ltJ 

'{,,"' .... ., 34 ?G 4 114 63 39 55 2 96 59 

·:ro 'JJ 32 r.;9 ,_..., 29 12 46 6 64 40 

~I o ans . 4 10 14 8 3 
..., 

2 L 

Total 58 118 ,1 130 31 104 ) 1"'3 J 

Table L:rv shows that 63 . 3~ of the tot'l.lboys 

voted ' yes ' while 28 . 8 percent v-ot J,l tno '. 1 e otal 

girl vite .as 58 . 8J ' yes ' and 39 . 2; 1 no 1 • Th~ Boys ' 

' yes ' vo te was 4 . 51~ larger than thG total girls' vote 

due p "rhaps to the fact that boys are generally more 

inclined to outsidG athletics than g irls. At any rate , 

both ·roups. pref~r4ed outdoor sports to leisure time 

210 

116 

17 

343 
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T 

3vY0 1 IHLS 
Time Soph Fresh Spec '.gotq,f 

,,. 
sh '1n ec '!' 0 tn.l t, :) • 

1 0 min . 8 8 4 4 ) 

20 min. 1 10 11 6 2 10 1 13 7 

30 . in. l 10 11 6 5 1 2 8 5 

45 min . 10 ? 17 9 3 3:3 2 38 23 

1 hour 6 25 31 17 20 6 26 16 

2 hours ? 10 1 1 8 10 :5 13 1 1? 10 

2} ho irs 5 9 1 15 (' :.:> 2 5 2 9 6 

~') hottl'S '!4 29 1 ?4 30 1 3 15 28 17 

·ro ans . 4 10 1 15 8 3 17 20 13 

Total 
. , 11 _ . •:: 180 :Jl 1 04 8 163 :I 

able 64 shous ~he time us d by .junior c ;110,;e 

students for d ily outdoo r n:i; orl s, eove_ s a V"' s tly 

wi e r t.ng o , ext ending from 10 mi. nut es to 3 h"urs . 

~t'he lar -est group for any one p=>riol of tot:11 toys 

.;as f v'-lnd to be 54 for the time period of 3 houi·s . 

The girls a lso chose the same period as t h e boys by 

~iving it a vote of 82 • 

... hus 1e see th t the use of the radio has had 

s~all ~{feet upon ~he 3 t hl~t ic ~cti viti e s of junior 

coll~ ~ e st~dcnts . 

_otal n-G 

1 2 

24 

19 ' - ·-
55 

57 

35 

24 

82 

35 

34;3 



Y-"S 

:Jo 

148 

Having surveyed the outdoor activi ties , at tention 

wa s next tune to the field of indoor s110r t s . To the 

<-1tL,:::,~LJn: 11 o you spe 1,l .siny n o1:tio.1 of the day pl yine 

... m Jc i ·1 io on,, 1,,L1~ "l? fo.: you r o\:n amus em~n t ? t 98 or 

p 4 c.:;.1t vo·~ d ' no '. l!"orty- eic,ht an three te.1ths of 

the tot_l _; i ls voted ' y~s ', vhile ,P . 3 p r cent c;;, ve 

a n-.. :1t. ive vote . T~,ble 65 shows :h c olilp lete .l.'csults . 

f ' .vcs ' 

and ' no ' vot~E of .j '.mi '.)r colle(; e st:l lents i:1 '\ sn,.r to 

th question: "Do ~ou spend .any po~ tio~ of t~ ~~ 

playi 1g g c. es i ndoors merely for your own atmz "ent? 11 

TABLE LXVI 

Soph Fresh Spec Tt>ial Per noph Fresh Spec Total er 
bois :Jo;y:s bois bois Cent ~irl iirls ~irl ~irl s Cent 

;)0 66 2 vs 54 28 55 4 B? 54 

2t3 35 2 65 36 21 .:14 4 69 42 

.To n. [> .. 17 l? g 2 5 ? 4 

J. otal 5B 11_,, 4 1 80 51 104 Q 163 V 

\s can c.e seen froH the t n', le 65 q 1i t a si~eable 

ntmiber of stui nts do en ,•,.6 e in l ndoor s~)orto .. 

of students did spend leisure time in inside spoLts , 

that ::p ossibly the r a dio c ould be n sed in G8me ;nnne1' ty 

thel!.l 'Jh ile thus engaged . 'I'he following 1uest i on ,· 'l. S 

To tal 
B- G 

l 85 

1 34 

24 

343 
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liD 

no 

inser ted for h Jurr use of obta.inine that data: 

11 Co·~ld you e J.isi~ nL g to .ra io progr s while :rou 

are in t,h ef· e 7·.un ~s? ti The resul t s are shovm 

i. t::,lJ .e 65 . 

~,,.,ble showing the number and percenta, .. ,e of 'no ' 

votea , in anawer to the queati~n acould you b~ lis~aning 

t o a.d i o while you · re 

c•o ph .J, r esh Spec Total re r So:ph l'otal P..:r 
boys boys boys boys Cent girl ,-:iit' ls Cent 

35 66 2 103 57 30 64 4 ':18 60 

18 35 53 29 12 1 8 1 31 1 9 

ans . 5 17 2 24 13 9 22 3 34 21 

ro tal 50 118 4 180 51 104 8 163 

:rro~d tba.n 5, per ce1t of both boys and etrls 

o·,at .(t t)1 . .:-t t .e-:,r could be lisLenin to radio ·1hile 

e 1g'~ged in indoor s po t s . f" ince table 67 shov,s th" t 

46 or 25 . 5 n~r cent o~ the t ota l boys use 3 hours 

fo r indoor s ports an.d 42 or 25 . 8 1,ar cent of t;1e total 

girls use one hour dally , th::;r semis to lJ a1 ')-~,o- ­

t unity to 11.c our ge wholeso1;1 

nature at s t ated i 1terve.l s, d.u. i nG ·~he i~: 

students mibht use that would be c:du cntiona.l yet 

presentin g enough ' sp i ce ' and fun to prevent the 

~ rog r ams from becoming boresorue and stale . The entire 

ti e period rating is shown by table 67 . 

'l' ot 'l.l 
B - } 

2Jl 

34 

58 

343 
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ime p ~r io ,ls u.s ed t-y junior C llege students fo r 

: layi11c; in1oor 1ames . 

T L, L~..vIII 

Spec otal :?er <".!:>ph ~.'r ,:;sh Sp "'C -Otn.l :-, er 
boys bovs •r ce~1 t .:_; irls L> i ls l~ir 1 ;;·irls cent 

15 min . 3 24 2? 15 10 ~6 ~,-
.J1.. 22 

20 min . 3 G 1 10 6 2 1· 2 1 4 9 

30 min. 5 18 ·3 L.S 4 20 21 1 ,1 

45 min . 4 7 11 6 24 5 .~ :;il 19 

1 hour 4 34 l 39 22 5 ~'l 5 2 42 26 

li- hours 5 6 l 12 7 2 2 2 6 37 

., 
hours 30 16 46 26 2 1 3 2 0 

ro ans . 4 ? l 12 7 2 5 7 4 

T ota.l 5·) 118 4 180 51 104 8 163 

I:i or ler to c;ain so.ie srn:.i.11 m'Ja.sur e of t h e sr::e c if ic 

vffects m~~tally, on Junior Coll ege students the 

follo':1ing 11_ur;stion u~s used , ''Ras lis tening t o r ·1, io 

pr ogr:.1 s ev , r c n. rned you to ch ne;e your min d on any 

sub.j ct or .n: _point? 11 

of this questio n. 

able showi ng -'~he perc,:;·1 tase and. n umb ~r of ' yes ' 

and 1 no ' answers to th ftue :tion '1Has lis t e:i.ing to 

adio programs ever caused you to change your mind 

on any subj eot o;i.· any point? " 

Total 
B- G 

03 

;~4 

4? 

-1.--J 

81 

18 

49 

19 

343 
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TABLE LXIX 

BOY'3 GI... LS TO.!.AL 
Answer Soph Fresh Spec Total •7 oph Fresh Spec To tal " ) ,11 

Yes 46 76 3 125 6 9 30 6 5 4 99 61 

No 10 40 1 51 28 19 31 3 53 33 

No ans. 2 2 4 2 2 8 1 1 1 6 

Total 58 118 4 180 51 104 8 16 3 

The table shows that 123 or 69. 4 per cent of the 

total boys answered "yes, 1t as also did the total girls 

by a vote of 99 or 60 . 7 per cent. Thue the radio is 

shown to be a potent f actor in molding the lives of 

junior college students. 

'r ABLE LXX 

Showing t h e number and p ercentage of 0 yes" and "no" 

votes to the question, "Has listeni~g to radio prog r ams 

ever caused you to seek more informat ion on the sub.jec t 

under discussion t han was g iven on the a i r? n 

BOYS GI LS 
Answer Sopn Fresh Spec Tota I % nop n ]'r esli Spec ·r otal s 

Yes 40 80 3 123 68 32 ?6 6 114 ?O 

No 17 32 l 50 28 17 23 l 41 25 

lio a.ns. 1 6 7 4 2 5 l 8 5 

r otal 58 118 4 180 51 104 8 163 

224 

104 

1 5 

343 

O' AL 

237 

91 

15 

343 
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Tab le LXIX is of i nt erest from an ed1 c - tio al stand­

p oint . It part l y answers the qu est ion, ''Do r ad io P-o:~r-uis 

ca.use junior college pupils to think? rt From the results 

shown by the above table, the conclusion is t hat it oes , 

from the fact that 123 boys out of a total of 180 s aid 

"yesu and ll4 girls out of a total of 163 also voted in 

the aff irma.tive. Thia is an i m:porte..nt f act for educators 

t o t ake into consideration. 

o the questi o•1 , "After hearing a radio program did 

you ever wi s.n you had not h ea r it? 0 , 18 of the total boys 

answerei "yes , '' 1 49 voted 11 no, 11 while 1 3 did not answer . 

Of the total girls surveyed, 32 voted "yea," 122 voted 

1tno, 11 while 9 did not answer . Thia quest i on wa.s used for 

the pur pose of gaininB data on u . desirable ment~l effects 

which certain types of progran s mi ~:ht hav :produced. upon 

the list ener s . /e are to conclude that even t hou_.)1 the 

"yestt answers were small , ther e is yet some evi dance 

that some few progr c1ms are presented which have a dis ­

turbing effect upon t he ind ividual. Even though 1e con­

cede that the majori t y of the junior college students do 

not hear programs to which they object, yet it vrould be 

both interesting and i nstructive to follow up the smaller 

group who a nswered t1yeatt to this quest ion . 
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an.awe-rs t -o the question,, "After hea.ri.ng a pro&'Tam did you 

ever wish you had not he.~rd it?n 

BOYS 

---···----
Yen 6 12 18 10 16 13 3 

5 

3g 19 &-0 

Jfo 48 fJ7 4 149 83 35 82 122 75 211 

No ans .. 4 g l.3 ' 9 9 6 22 

Total 58 118 4 180 51 104 8 l62i 343 
.. . 1o1 · .. ~.........-..- .,._~ -

The :follow up queertiona to the survey query '"18.d.e by 

The results of the t wo questicms are g i Yen in Table 

LXXII. A .representative sa.m.pling .of ea.eh e1a,as div.ision 

is given, :first ,, the name or the :program., ther1 the reason 

immediately after it . In giving the reasons tor the ob­

j e.otiona the atuden t.s own word a a.l"'e used.. 

Showing tho objeetiona.ble programs and the reasons 

for object.ion. 

llflJlle o.f ProiJ:.an. 

Joe Penner 
Coutin.ned Stories 

sophomore 'Boya 

"Waste of time" 
tt·fa ate of t, iuett 

' 

----------------- ----··-----------



ame of Pro ram 

Lights out 

War Stories 

Lights out 

Lights out 

Li ghts out 

Lights Out 

T . LE LXI I COl!T I NUIID 

Sophomore Boys 

154 

·~y you wish ed you hal not hc~rd it, 

"i.Va st ed time" 

r1non ' t agree with them" 

Sophomore Girls 

"Undesirable thoughts" 

"Upset my nervous system" 

"Caused fear'' 

" '.taste of time" 

Freshman Boys 

Yayne King's Orchestra 

Li ghts out 

"It caused me to feel blue . 11 

"It frightened me ." 

Ma Perkins 11 Too silly" 

Cities Service Program 11not entertaini 1g" 

,Freshman Girls 

Lights out 

Gang Busters 

Lights Out 

Lights Out 

11 Too scary" 

"It keeps me from sleeping." 

"Bad dreams" 

"Scary" 



ABLE LXXII CONTINU~.D 

Special Boye 

None Listed 

Special Girl s 

"''Vast e of ti neu 
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Stella Dallas 

Plays "Frightened by sound effects '' 

The table lists nine programs which are cited to be 

objectional to the listener. Two main reasons are given: 

11 ·taste of t i mer' and »caused fear . 11 1 en though the per 

c nt of pupils reporting thes e as objectionable, were 

srnall , yet the results seem to sb o1.v that the radio can 

and d.oes tamp er with the emotions of young people, e.nd 

that their general p ea ce of mind can be upset by lis ten­

ing to the n-on~ t yp es of progr::t..ms . 

The results from question , "Aft er listenin · to a 

r adio pro .:.; ram , have you ever felt as thoug you could 

do better work for having heard the progrrun?~ were used 

to compile the fo llowing table. 

TABLE LXXII I 

Showing by "yeafl and "no" the number and percentage 

of junior college students replies to the question, 11 Af'ter 

hearing a program have you ever felt that you could do 

better 1ork for having heard the program?" 
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TABLE LXXIII CONT I NUED 

BOYS GI LS TOTAL 
Soph Fresh ..:1pec Total % Soph Frash Spec Total% , nswer 

Y e s 13 32 18 l 35 20 67 

39 

1 9 

8 7 

12 

3 129 ?2 

18 

25 

8 

51 

16 

75 

13 

7 107 66 236 

)fo answer 

Total 

6 

58 118 

1 19 11 

4 180 104 

21 13 

8 163 

40 

343 

s shown by the t able, onl y a small per c ent of "y es" 

votes were g iven by ei ther sex , wh i l e a ln.r 0 e nu.a.her from 

both boys a nd g irls vo ted no t o t he qu est i or1. Ho vev er , 

it was considered i mportant t o i nvestiga te wh y the 3~ 

boys and 35 girls answered y es . Thi s co nditi on vs pr o­

vided for in the questionnaire by asking a follow-up 

question , n1f yes, what was the program? 11 

The results of this query are shown by Table LXXIV. 

TABLE LXXIV 

Showing t ypes of progr ams 1hich caused junior college 

stud e t s t o do b etter sch ool work for having heard them. 

Na.me of :Program 

Historica l Progr ams 

Sammy Kay's Orchest r a 

BCY:J GI LS TOT AL 
Soph Fresh Total Soph Fr esli Total 

1 

1 

1 

1 

1 1 2 

1 
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TABLE LXXIV C OUTnnnID 

BOYS GIL~ TOT A.L 
Name of l'rogr , S0J2h Fresh Total So;Qh Fresh Total 

li! ucational Procra.-"ns 2 2 l 3 4 6 

News 3 2 5 1 1 6 

1tusical Progra.n s 2 2 2 3 5 

University of Chicago 
Round Table Discussion 1 1 2 2 

4 - H Club J?nogram 1 1 1 1 2 

Farm and Home Hour 1 1 1 l 2 

Science Broadcasts 1 l 1 

Magic Key of RCA l 1 1 

Guy Lombardo Orchest a l l 1 

Professor Q.u iz l l 1 1 2 

Kraft Mu sic Hall 1 l l 

The World is Yours 1 l l 

D-o you n.nt to be an 
actor 1 1 l 

Stella :Dallas 1 1 l 

Lectures (r i scellaneous) l 1 1 

Talks by Captains of 
I ndustry 1 1 1 

Chase a.nd Sanborn 1 1 1 

Good News of 1 939 l l 1 

Travel Tal ks 1 1 l 

Book Reviev1s 1 1 1 

National Speeches 1 1 1 
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BOYS TOTAL 
Name of Prozram ::>Op h Fresh 

Kay Kyser ' s Orchestra 1 1 

Lucky 0 trike Hit Par ade 1 1 

Discuss i on of F oreign Problems 1 1 

:9iscussion of International 
~uestions 1 1 

· usic Cl asses l .L 

Spell i ng Bee 2 2 

Pl ays 1 1 

T ommy ~orsey ' s orchestra 1 l 

Thirty -one separat"' pr ogra.i.ns 1ere listed, t h e total 

6? s tu vnte reporting , of whi ch only eight rec e i v ed more 

th~n one vo~e each . the highest number of votes g i ven 

l 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

l 

to any one pro ,ram was that of six given to 111:T ev;s . 0 The 

next highest, th1.t of 5, was under t h.e heading of ''Educa­

tional P o.;r ams . '1 The other 23 proGrar:is r c ei ved only 

one vo t e each. he conclusi on is thiJ.t r '.1dio :p ro r r ~i.flS of 

the p r esent type do not stimul te the ma.j ori ty of junior 

coll~ge folk to do their best work , and bec1use of the 

small per c ent who have been so s t i mul a ted , no one type 

of program can be c i t ed . 
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i:uc has been said about the sub.j ect of studcn t 

guidance in the pr esent day theory of education . ~ ind­

ful of this f act,. the writer endeavored, by t he use of 

the foll owing questions, 11 Ha.s listening to r ad io :pro -

-r·. served as an aid to you in making n selection of 

the t yp of lif'e :rork you wish to fol low?" and ttif ' yes, 1 

:1 .me the pro6r an , n to fi whether or not radio is 

exertinb an influJ c c in the direction of guidance. 

Tables LY.:X:V and L'{,'Wl show the result s of the finding. 

1' A.BL1E L '01 

Sh owing the number and !)ere nta~e of "yes" and nno 11 

votes to the qu estion, "H». s listen i ng to radio progr,,. ,s 

served as an aid to you in ma.king a selection of the type 

of life work you wish to follow? 11 

BOYS GI HLS ' TAL 
ewers Sopn Fresh Sp ec Tol;al lo Soph Fresh Spec Tot:aI % 

Yes 3 8 11 6 5 6 11 7 22 

Uo ,1? 99 4 150 83 40 86 8 134 82 284 

No 8.nswer 8 11 19 10 6 12 18 11 37 

ota l 58 118 4 180 51 104 8 163 343 

TABLi LXXVI 

,)hewing list of prog r ~s serving as a aid to junior 

college students i n ma.k ing a selectio of t he ir lif e 'lO r K . 
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TABLE LXXVI CONTHfUElJ 

BOYS GI LS TOTAL 
N e of Progr am oph Fr e sh I'otaI ;G Soph Fresh Total% 

1' a r m a.nd Ho .. 1e Hour 1 1 2 1.1 1 1 . 6 3 

. i s c u s i o 1 of Gov-
er nment :;:>roj ec t s 1 l . 6 1 

Science Br oa.dc a s t s l 1 .6 1 

dvert ise:ments l 1 . 6 1 

Stories of Court 
Scenes ... 1 . 6 1 .l. 

Plays 1 l . G 1 

Music (! iscellaneous) 2 2 1.1 2 

n ews 1 1 . 6 1 

First Nighter 1 1 . 6 1 

Hour of Charm l 1 . 6 1 

Bi g Sister l 1 .6 l 

Operas 1 l . 6 1 
15 

_ab l e LXXV sh ows t h a t on l y eleven of t h e boys and 

el ev ~n of t h e g irls i nd ica te t hat listen i ng to the r adio 

has a.i ed t h em in ma.kine a selection of occupation . 

~'heth er it is because of the t ypes of programs presented 

or t h e nevmeos of r a .io, t hat such i !lfluence is s o small 

is still to b e etermin ed . 

I n able LX'0TI a list of t h e l) r oer a.r. s wh i c a r e c it ed 

by the 22 students, as influen cing t he.a i n I aKin 't a s e l­

ect ion of life vrork is presented . Only twelve p r ogrruns 
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are cited and only one, the Farm and Home Hour, rec eived 

more than two votes • 

.1. hese resul1,s indicate tha t a a f ctor for st i mu­

n tL1iJ a sel ec t i or1 of lif e occupati o'1 s among juni or 

coll c e stu L nts , the r :.i..d i o i s y e t in it s infancy. 

":'o ga t h er nore data as t o the effects of r adio 

l i sten i n~ up Jn t h e thought s , des ir s and actions of 

junior co ll 3 0 i ndivi u- ls, t e followi ng uesti on 

was used : 1'Ha s list en i ng to ra io ev er c aus~:l yo u t o 

want to do a ny par t icu l a r k i nd of work , or C'.l'_~a ; i n 

any particula r t yp e of a .. n.usement? 11 h i s ~u ery was 

followed b .-· a second, ''If 'yes,' n ame t he p r o1ram n 

the desire stimula ted by it. 11 The results ar e tabul at ed 

in the Tables LXXVII and LXVIII. 

TABL · LXXVII 

· hewing the replies in terms of 11 yes" and "no" a.nd 

t h e percei1t ag e of each to t h e question , "Has listening 

to r adi o ev ~ c a use you to nt to do any particular 

k i n of wo ~k , or e ga :, e in n.ny particular type of amusement?" 

BOYS OTAL 
Answer op h Fr e sh Spec Total -'t pee Total , ,}! 

/ 1::> 

Yes 24 49 73 41 15 4 9 3 6 7 41 140 

.. Jo 26 50 3 ?9 44 1 5 44 2 61 37 1 40 

No . ans 8 19 1 28 16 21 11 3 35 21 63 

Total 58 118 4 180 51 1 04 8 16 3 343 
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TABLE LXXVIII 

Showing names of p rogrruns which stimulat d desires 

for work or unu.seme t and a list of the desires stimu­

lat __ ..i by the11.t. 

Pr ogram 

Paul ullivan 

Kraft r usic Hall 

Guy Lombardo' s 
Orchestra 

Any Program 

Sports 1 eview 

A nouncernents 

Povular Orchestras 

Hour of harm 

eoophomor e Boys 

esire stimulated 

"To be a ne: s a,nouncer" 

"Hav- a desire to st rly si11.r; i !16 11 

11 Have a desL e to pla..Y an instrume t 11 

"Any progran. causes me to want to 
be an announcer for r adio. '1 

Sophomore Gi rls 

11Caused m.e to want to learn to 
swim and play tennis" 

nr have a desire to be a radio 
an ouncer" 

11 \/ant to broadcast" 

ttnesire to play i n all girls' 
orchestra.'' 

Concert :.:'ia.no Program itGa.ve me a desire to s tu y pia.no 11 

Tommy oraey 

Jessie er a rfford 

Good News of 1939 

"I have a desir to study tron,.bone. '1 

"I wish to play a -p i pe org'-l. • 11 

"Gave me a de s ir ~ to stuiy actinR" 
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TABLE L CVIII CONTINUED 

Freshman Boys 

rrogram 

=~ d · e Can tor Program. 

~~ithsoni n Institute 
Pr .;ra.>n 

J'ar m artd ome Hour 

Major Bowes 

Dance Band 

Voic e of ~ irestone 

One 1,. an ' s Fami l y 

The Circle 

Sports News 

Desire stimulated 

"I would like to be a comedian." 

'I desire to make a study of 
science. 11 

"I would like to b eau . s . 
Nat ional Fo r est Guo.rd. 11 

"I would like to try out on one 
of hi a programs. 11 

"I woulr like to conduct one ." 

11 I want to study voc"'..l ; ms ic . '' 

nListening to t l in ~rogrn~ M2k es 
me .,,ant to be a psychologist . 1 

This progl"am caused hlG to want 
to be an a ctor.~ 

rttro be a news comroentator 11 

Freshman Girls 

J!l uys 

Hour o Charm 

. orothy "hompson 

Travel alka 

yro ne r ower' s ~1ays 

11fo be a dramatic start 

"A desire Lo study vocal musi c 11 

o;.va.nt to play in all girls' 
orchestra rt 

r1Be a news commente.tor" 

"Gave me a det,ir e to t avel · 

11 \ desi ·e to act" 
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TABLE L ".{VI I I ~ 0 T 1. EJU?D 

Fr eshman Girls 

Progr am 

ux nheater 

p ul~r 0 .cles rae 

}TeV"1s Bro ;- c .sts 

osc, ni' s ·rchestra 

Desire stimul ated 

H'.tant to study a c ting'; 

":Jes ire to study pin.no '1 

11 I want to study ,journali sm. " 

11 !ant to be a r adio a c t. ress 11 

11rade me want to pln.y a n.d b e 
a d i rector" 

Sp ecio..l G·irls 

Guy L ombardo ' s or chestra 111!0.de me v1a.!'lt to r 1~ i n 9.n 
orchestra'' 

Dorothy L:.unour 

Co oki ng 3chool of the 
i r 

"Learn t o si g" 

t•Tri ..... d nttmbex· of r ;Cipes 0 

Sp ec ial Boys 

No Ans ers 

'\.s able L.~XVII shows,. 73 of t h e boys vote yes , 

v.h ile 7 voted, no. Of t he girls , 6? voted 'yes ' while 

ol voted 'no. 1 The votes of the boys and gir ls wer e 

n e arly equal. _he boys 1 eke 6 vot es of tying the 

' y es' with 'no' vo tes while the g irls' 'yes ' vote ex .. 

c eeded their ' n o ' v ote by six. 7hes f~c ts indic te 
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that less than half of both sex surveyed , have been sti­

mulated i n some t1anner and to some d-c:ree by cert· i.1 types 

of r ad io programs . Tab l e LXXVIII lists t he proc;ra.1,•s to­

gether with the identical wo r ds of the students ' r eplies . 

uite a variety of progr ams are listed , and i n each case 

a worthy des ire has been i nd ica t ed . ~e conclude t hat if 

the proper types of programs were pres ented , meaning t hose 

of an educational or spiritual value, a gre~t deal of good 

could be trac eJ irectly to the infl uence of r adi o listen-

i J upon junior coll et;e students . 

In order to check the Junior college students amount 

of attention, and cri tical evaluat i on of pro gr ams offered 

by r adio, the stude ts were as~ed ~o check , from a Given 

list of suggested faul ts , any it ... ris tba.t they }1ad hc9.r l 

while li stenin~ to various pro1rarns . ~i ght n SO - C"tlle 

"faul ts 11 were liste:l and offere to tha~1 fron which they 

were to make their selection . able LXXIX: sho"\7S the 

results of this t est . 

TABLE LXXIX 

Showing t he number ad percentage of faults common 

to r adio progr a.r,1s as po i nted out by j unior college students. 

BOYS GI LS TOTAL 
l?aults resn Spec 11o{aI i..V Sop:Ei Fr esn Spec 'Tota! ' ',) 

Bad En0 li sh 16 32 48 2? 26 41 6 7 41 115 

Indistinc t 
announcer 28 55 83 46 2? 54 85 52 168 
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\BLE L "1LXI COi<lTINU~' 

GIH L'1 TOT 
Faults Tota! F Joph Fr esh Spec r o t u.I ,J , 

"' 

:Po or title 
(characters ~ 5 21 26 14 6 16 ~2 1 3 48 

Programs too 
long 25 28 2 55 31 8 21 1 30 18 85 

Progr ams too 
short 20 48 1 69 38 19 48 3 !O 43 1 39 

Progra1 plots 
difficult to 
follow 11 21 32 18 8 21 2 31 19 63 

Bad morally 11 16 27 15 1 0 26 36 22 63 

Po O.C' 

a r r a ng e ent 22 33 55 31 11 30 41 25 96 

No educa ti onal 
va lue l '7 43 60 33 23 50 3 76 47 136 

'!:' oo many 
techn i cal 
terms uaetl 1 3 l? 2 32 18 6 11 l 18 11 50 

wrong type 
music 22 41 63 35 17 29 3 29 1 7 92 

P lays to com-
p lica.t ed to 
follow 5 14 1 9 11 5 1) 1 , 5 9 34 

Char a ct ers not 
f itted to part s 
played 1 0 18 28 16 4 18 2 24 15 52 

Radio voic e 
displeasi ng 27 49 76 42 28 55 5 8 8 54 164 

Commercial side 
over phasized 39 69 2 110 61 33 63 5 101 62 211 

)o or selection 
of proe;r title 6 7 1 3 ? 7 6 1 14 9 27 
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Ja.ul t o 

3o und eff e-0 t 
over done 10 14 24 15 10 17 
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2 

roo ny t.ra.ns­
cribe programs 40 76 

5 

l 117 65 33 

3 

75 6 l.L4 6., 231 

2 1 

The nost. coxm Dn t · ul.tG as deter- ined ~Y th greatest 

,w, .• ..: r: .of' votea for e ioll fa.ult, ere found to be (l too 

tr aerie ·•l :pro~r m11 'tot 1 votes 231 ) , (2) 00 er-

aial ni vv -e. ph; siz j { t. 0 t· l votes l)' ( 3) indistinct 

announcer {tot.1 votes 168) , (4 ) radio voiee isple'l. i. 12 

(t tal vo < 164), (:J pro;p ' ·~ina too short {tot .1 vot s 139) 

a.n (6) no s • c· tio·rn.l v, l 1e ( tottd vo s 13G) . ·1he 

reP ininc f ults fall ome : _!';l.t r1.elo·,i;- t1 .a fi ;ur,30 :t!3 

g iv n to any one 

fault, "Poor selection of po:pul, progr::wi titlv!.'I . ·, 

' o the queat ion. "..Do you pref r a e voic i th 

ea:pa.c.i ty of 

voice·t Table 

nouneer of r adio p o~rr- s, or a f n.le 

'*.i{ aho s that out of the 343 students 

surveye, ~2i, or 9J. B per cent prefer a male voice as 

n.n m1cu c ... of 11ro,e;r.i HJ. i nly 2 votes, hoth girls , ere 

t' ive, t' e e . 1. v o ic • 1. .hie p1• fe nc· of choice is in 

8 
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line with the gener al practice of r 'dio br oadcasting 

stations ma.kinb u se of men r ather than women announcers . 

Co;.!plete results of this finding are shown in Table 

L 7-: which follows. 

'L' .\BLE L XXX 

· howing i n terms of 'yes' and ' n o', the nut!lber and 

p ercentage of vot es given by junior college stu13nts to 

the query: "Do you p refer a •1ale voice in the capacity 

of announcer of r a io pro ,rr:i.ns, or n f em'\les vo ic ? H 

OTAL 
Sopn Fr esh TotaI if opn Fresn 'pee :'otal 7 pee ':, ,J 

Mal e 55 105 4 1 64 91 50 100 ? 157 97 

Female l l 2 l 

No ans. 3 13 16 4 4 2 

l'otal 58 118 4 180 51 104 8 163 

In i nterviewing parents upon the types of r a di o 

:progr 1a;:;; presented on the ir, the n-i ter often heard 

the idea expres3ed that certain progr a~s were no t the 

t yp e they desi ed their children to hear . To gai n more 

data on this subject the students were a s ked to statw 

whether or not their riar~i ts ha.d re1·uestel tlJe,..'l ot to 

list en to various stat ti prog r ai.Js , n.nd if so , w1-Jq,t 3)ro­

g r ams . The results are t abulat e'l in .Lables L v I 13. . d 

LXXXII. 

321 

2 

20 

343 
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A.BLJ~ LXXXI 

Showing the nwnber a.nd p r centage of 'yest a nd 'no ' 

votes to the question, "Have your parent s ever a s k ed you 

uot to listen to cert3.i11 progr,q.J,n s ?'' 

GI L.:;1 TOTAL 
nswer Soph Total I • oph F r es h Spec otaI 7 

/0 / ) 

Yes 6 5 11 6 5 10 15 g 26 

No 5 0 90 4 1 44 DO 44 R8 6 138 85 282 

0 ans. 2 23 25 14 2 6 2 10 6 35 

Total 58 118 4 180 51 104 8 163 343 

v ery small number, 26 out of the total 343 students 

surveyed, sai d •yes' to this question. Of the remainder, 

282 voted ' no, ' while 35 did not a,1 swer . So far as junior 

colle6 e studenta ar e concerned , very few of the parents 

object to the tyye of pro.~r a.ms selected by their children. 

Of those who voted 'yes' (26 i n all), Table LXXXII 

0 i v e s a list of the proJr'1llls mention ed a s those objected 

to by p :.re:1ts.. Of all the pro rams listed the e -1 tire 

group c an be swirnel up under n ine headings as: (1) llurder 

s tories, (2) Lights c ut, (3) Politi cal Sr,i~eches , (4) ,•or­

eign Progr ams, (5) etec tive Stories, (6) Dance or no~ular 

1.fusic, (7 ) Advertising, (8) Drama.tic :r>lays , nd ('..-1 ) I lig iori. 

The conclusion is that since the ' yes' vo tes were 

so meager, and the programs list ed received auch few votes 
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that no particular significance can be at tach ed t o this 

findi ng, a s it r e solve s i tself i r1to 1'l ere n~rson· 1 o: in i on 

and does not represent t h e grou_ . 

TABLE LXX, I I 

Showing the title of :progra.1,1 s cited by jun ior 

colleg e students as being objected to by par ents • 

ophomore Boys 

1 . Polit i cal sp eech es 

2 . 1i~or e i ,;n :pr ot_;r a .1s 

3 . .iJU cky Strike 

4 . Li ghts cut 

5 . P op ul 1.r dance orch est ras 

Freshma n Boys 

1. ~urder stories 

2 . Swing music 

Sophomore Girls 

1 . Li ghts Out (2 votes) 

2. Detective stories 

3 . Lurder stories 

4 . l)opular music 

.:t r eshrn, n Girls 

l . Popul :i. ... m·1 s i c ( 2 voter:) 

2 . Jude e uth er ford 

3 . .Dr • .Brinkley 

4 • .Dance music 2 vo t es ) 

5. Plays 

6. uurder or Detective 
stories 

7 . ano you want to be an 
actor 't 

8. Gan g Busters 
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To ascertain t1e s~ude. ts ' 01 opinion 1s to the 

good or bad 4.uali t i es of v .;1.rious pro:;r , ·1s noi-r on tll ~ <-, i r , 

the following question was used: "If y ou c ould act ~s 

am ber of a board of censor s for t h e gr anting of pro­

gr ams to be heard on the air, are there a y now on that 

you would remove? 11 This quest ion was followed by, "If 

' yes ' give your reasons for removal . " 

In reply, 50 of the total bo s voted 'yes1 viliile 

105 voted ' no .' Of the 6 i rls reporting, 50 voted ' yes ' 

ad 94 vot ed ' no.' This represent s 29 .1 per eent of the 

entire 343 student s voting 'yes' to t he question as 

stated . One concludes from this finding that the major­

ity of junior colle ; e students re satisfied with the 

present t ypes of r 1.dio pro ·: ra.ms to the exte t that they 

would not remove them from the air. Sine 29 . 1 p er cent 

did cite undesirable programs, it would be w "11 to i. -

vestigate the subject further using a larg r numbe of 

students in the survey. 

TABLE LXXXIII 

Showing the results of the question asked, 11 If you 

could act as a member of a boa.rd of censors for the grant­

in6 of programs to be heard on the air, a.re t h ere any 

now on t hat you would r emove ': 11 

BOYS 
. nswers C'.'oph lt"r esh Spec ·rotal ;0 
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T A.BL'fll L'C III CONTI1iUITJ 

BOY<; ... 01' AL 
Answer Soph Fresn S'pec otal , 1 Soph Spec 1' 0 t·1.l 

,, 
·{) {) 

Yes 1 0 40 50 28 17 j2 1 50 :31 

No 40 61 4 105 58 32 58 4 9.1 5 

:no ans. 8 17 25 14 2 1'1 3 1 9 l') 

Total 58 118 4 180 51 104 8 163 

TABLE LXXXIV 

h owing titles an r easons for removal of progr r;t.mS 

citel to be u esir ble by 100 out of 343 junior college 

studentG. 

Pro,.;r-v s 1 easons for Removal 

1. Seth Parker ·1 . ''Poor speech" 

2 . "Jr • Brinkley 2 .• 'P~or music , t oo much 
adverti s i ng" 

3 . Bo b '?/i lls ::s . "1 o g ood. souni" 

4 . Al abama Doys 4 . n!\.ren ' t worth :hil , 11 

5 . J o e Penner 5 . "Silly'' 

6 . F irestone Hour G. 11Un i nteresti IJ 
'-:, 

7. Farm and Home Hour 7 . "No point 11 

8 . Orchestr a Concert 8 . "lio good mora l s " 
Progr ams 

100 

1 ·~9 

'14 

:543 
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T . L~ ~ L ~ XIV C ·l rmrn 

Pr ogr am. i e son for ~ e:mova l 

0 ophomore irl s 

1. Jung l e Jim 

2. ick ... r a cy 

3. Chuck Wagon Gang 

4 . Vic a nd Sade 

5 . Party Line 

6 . Cowboy mus ic 

7 . Li J'hts out 

8 . os and An 

9 . Bob ,' ills 

10. A.labar a Boys 

11. Town Hall (. 11 en) 

12. Bar n :'Janee 

13. Dr. Br inkley 

1 4 . I arket lr o~ ams 

1. Dr. Brinkley 

2. Jack Armstrong 

3. Dick Tracy 

4. li'lint Hill Cowboys 

1. rt ersonal reaso:1s 11 

2 • "U nf it for ch i 1 l r ~ ri H 

3 . 11 Du11 n 

4 . 11 ,To v ·1lue" 

5 . "Po or English 11 

6 . 1Low grade of mu sic 11 

7. 11 ~o value"' 

8 . "Vul gar and s illy'' 

J . "Poor gliah, no culture" 

10. "Not educationa l" 

11. ''Bad eff ects on small 
children" 

12. 11(i'oo much adverti si ng•i 

1 3 . "Brags too much" 

1 4 . 11,u.ll" 

Fr eshma.n Boys 

1 . 'Too mu ch advertisin~" 

2 . "Mot good for SiW.11 
children" 

3 . "Not good for children" 

4. Too bad to be on the air" 
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"..BL1? LXXYJV COrl"TINUED 

Fr eshman Boys 

Prowra...'Il 

5 . Bob ".Villa 

6 . Alabama Boys 

7 , Pttrena Cho ·1 

8 , Myr t and :Marge 

9 . Stella allas 

10 . Ha Perkins 

11. Betty and B ob 

12. Della ' s r ang 

1 . Jac k A.rmstronu 

2 . ick ·.r cy 

3 . Dr. Br i nkley 

4 . Fred Allen 

5 . J a ck Benny 

6 . Bur ns and Allen 

5 . 

6 . 

7 . 

a. 

amblers 

. e a son for Hei,10val 

1P ersona.l di sl i \rn° 

"Chea:;:i progro.,::. 11 

11 .{ o t educ at i onr.,.l '1 

"Cheap prograu1'1 

l!"r eshlnat1 Girls 

1 . ''Bad habits in children 11 

2 . " oo sillyit 

3 . 11 Tries to sell too c.uch 11 

4 . 11.Jo real iral' e" 

5 . "T oo much c or:1e·ty 11 

6 . u oo much tima tD.l'·inc 11 

7 . Uetropolita.n Opera ? • 0 No value" 

8 . Bob Wills 

9 . Grai n and Stock 
].!arkets 

1 0 . Betty and Bob 

11. Alabama Boys 

8 . "A mi xture, ' waste or tL,.e '" 

9 . ''Not interesting" 

10 . "Not educational" 

11. "Too silly" 
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Freshman Girls 

Program ea.son for J .r:.ov1.l 

12. Ma Perkins 12. w oo much talkini r1 

13. Major Bowes 

1 4 . Flint Hill Cowboys 

15. Uncle Ezra 

16. Joe Penner 

17. Amos and Andy 

1. Barn anc e 

2 • Bo.., "7i 11 s 

3. Gt ell a · all as 

"'pecial Girls 

1. 111-tot interesting 11 

3 . ttNot educa.t ional" 

Special Boys 

~O EPLI~S 

TABLE LXXXV 
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howing the entire "removal programs'' as given by 

50 boys and 50 girls i n t erms of the number of votes and 

the per cent for each program. 

Boys 11 removal programs' Votes Girls "removal prograrasn Votes 
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T AB LE LXX"'0l CO 1n' I H J''1D 

Boys "removal programs" rotes Girls ttremoval :9ro _; r~1 ... s'1 Votes 

Dr . Brinkley 

Bob ·11ills 

labama Boys 

Betty and Bob 

··tell a Dallas 

1aa Perki ns 

Hy rt and l!ar ge 

] lint Hill Cowboys 

ick racy 

Joe enner 

Della' s a.nge Ra.tublers 

Jack Armstrong 

Concert Orchestra 
Progranis 

Pur i na Chow 

Firestone Hour 

l? arm and Home Hour 

eth arker 

25 

20 

15 

14 

12 

10 

10 

9 

9 

7 

7 

5 

4 

4 

3 

2 

2 

Bob 7ills 

Dr . Brinkley 

ar ket Reports 

Flint Hill Cowboys 

Lights Out 

tunos and Any 

J a.ck Armstrong 

Cowboy '"usi c 

Alabama Boys 

!Ja ?erkins 

st el l a Dallas 

Vi c an ·Jade 

Town Hal l ( llen) 

J oe Penner 

Chuck lfa.g on Gang 

Party Line 

Barn Dance 

Betty and Bob 

Jungle Jim 

Jello (Jack Benny) 

Uncle l!~zr a 

Di ck Tracy 

Burns and \llen 

Uaj or Bowes 

20 

20 

10 

10 

9 

8 

8 

7 

? 

7 

7 

6 

6 

6 

5 

5 

5 

5 

4 

4 

4 

3 

3 

2 
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s shown by Table LXXXIV, some 19 differ nt programs 

are listed, souie with good reasons vhile others had no 

real reason for removing . For example, The Far m and Home 

Hou , which is acce ;ted by the general public as a very 

e ccllen-'- pro.;ra.m and of much educational val ·· e, ia cited 

by a few vot es as hav inc "no point . " The Dick Tracy 

program is cited as being riunfit for children , " while the 

..Jr . Brinkley pr o ;rams have "poor music n and "too much 

advertising . " Joe Penner is cited as "silly11 ·,7hile the 

eth Parker prouram pres ent"' 1•poor sp ..: ech . ri 

The percentage of v otes for a.c 1 re''!J.oval P- ocr"1.L.1 i s 

too small to be any thing other than perso:1al orinion 

an not group tendency or representations. 
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CH,2Tl.'.;J; V 

The •:lvelopm.ent r H·. dio 

·~'he r ·.d io is rapidly gaining a n entr ce into the 

\.. t?.1~1c,:m ho~.e to the -~" ut tha.t at the pr esent titae there 

,r , ... 
V • I ·2.:,,. ,666 , 5 h me ovmel r ·td i.o a in the United. States. 

"~de do' aot ir1clu.: .. he set· in 1. to.mobiles or homes t t 

h av . o t·P tha. 0- ne sit . 

ovm ,1 r a dios, hile 1( y '""ount y •,;ithi.n 

~~ntistic a from the N · ion~l ~ 

New York, show .t f rom the y. '1.r 1 1 3-0 to ,h ~ en l )f : .e 

year l ' 38 , there h s bden an incr "!: !L of 1 ,1 , t:l? , 7-1., hoLe 

o · ned radios which provzs t 1a.t both the n ber 0f r 4dio 

listening f ilies and heme o 11ed r ·.i.d.ios a re def initely on 

the incre.aae y e' by year. 

'rhe fact th"l. t there is s uch a grea t <Uantity of radios 

in h ., as m_, tna th1 t th .:tse homes a.re blling brought under thG 

i tf lu nc _ of this in.s ~rm. ent ro:r either goo or b ·1.d r aulta . 

•• i.,1. .i:en o.f -11 o..; ~ n ..... l i st nin"" to v . ious pro;,;rams ,. day 

b,r ~;:y , 1 orb" ,:.., n : i dtm.a , theories, an fa.ets and in 

. ,v..ny i s t·iric :a , ,,hey a re ~velop ing f' ixed c onvict ions a long 

~stima t de 0£ Joint Co 
Broa · c~s ing Company. 

sea.rob . a.tional 



179 

:many lines a.t ab ,ut many t nin.~;s,. 

~t first , the~ c ~ iti~ns w~e giv.n v ~-1 

t ion, . a the r adio existed 1 u-gely for xp ~r i• .on_; .. t io:'l nd 

cu..i. .. i::>sity ., r':l.nd i s a.•ivent L1to the 1- .na vm,n vi w • with no 

... ore sus ie i on o.s was t h,1t f the ia o or t.vlepho 1 ' • 

It was so on discovered t ha t not onl y wa.s t he radio n 

instrwnent of enter-tai.n.ment , but it cou.l 

the place of 1 daily paper, or del iv 

ery rell take 

an • :por to.n t 

·reaa qui ... ~ ti ed - ltlY1t an..l th .t it poesesse a ubtle 

i 1f .1. enc~ : ich oultl r ,.:;:, eh i•.1to the h -'art .r.nd mlnd of its 

l iot:J 13rs , eren 1~) th ut of ·•mldi g their t houghts. 

'"rcn s be,;an w, d •r ing a.bout r::1.di.o influ.ence upon 

their chi ldren . ,(luc ':t tors n.lk o•l in t, r m<;; of ed.uc .. t i o na.1 

Invc$ti-·1t jons were st.~t~ t. :N'1.rch ut ·111 inf:.1rn -

tlon pos ..... ibl c one •rning l,he 1nfltH.mce of · · is 

upon the g ner· public , ~ml -ear;i cially its ef f _ct pon the 

aily lives of children Md young ~.d ul ts . To t :11~ p •o.j •ct, 
y El 

· ·soncui· · , Hewes~ nnd others h ave mad fruitful contri-

u L . Eisenb er g , Col bia 
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but iono in the el ent y a nd high achool f'ields .. Up to 

the 
' de of junior college 

stu 'tLt • 

Gen'll" 1.l !hture of the Junior Colle. ·o .... urvey -- -

..11 or res ~arch in th, junior col leg ..... fiold the r i ter 

selectcl J;bc Univer ity 11 r er• r tory 1;eruol ,=4.nd Junior Coll_,:e 

loc,lted at 1 onka; a , O ·lah,,m , in •.;hich t.o ori,.1 ·ct ourv .... y 

'rhe quest ionnn.ire a:e t 10d 1r:.s 1 re .. ly us3 L "'.:e 1rinz 

tabul ~tion . 'he queotionna.ire co tain d objectivoe which 

may be classified under the follo '.ling he,;J.d8~ 

l . iu111 ~r ,- a.ge, sex · d school grade cl assif icc: :tion 

of stu. ents . 

2 . r umb r of l10.; "" o'm(,! cl or other avail ble r ),:lios 

Ji'Uli.t., r o.t o .. uds ts .ho io t en every day . 

4 . Ni:u.1e and a.rnount. of ieys used by otuttents for r dio 

5 . L·~neth of t ime periods usa·l for liate1i•1:i; to ·ro-

e;r . o ( y d.ri .\ - n i h ./ • k) • 

6.- :rort ions of ~ y ~ttoet .rilcly :_eel for :c?.'!:iO lin"en­

in0. 
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a . 2~vori te procrams 
b . , hr ee ·es ·ro~rn~s ~v~A .;: 1 on th,.. a 1r . 

thr~ , ~ ost disliked pr o.::,rams ~ . • d r,..,_ ~s"' s 

for dislikin ,.... the!ju 

J?~ T I I 

( us ie Factor survey ) 

10 . '1 1.•v y of musical ins.,r e te actually played by 

st· lt=nts , al so the numb r of months ar y nrs 

11 • .runior co Ll e,i;e students gener·-1 r "- ct ions to 

m 1 ict?,l p r og ,1;10 fr m the f olloi:. 1nti.> v · e rn ::Jil1t.s; 

a . 
b . 

e . 

-· 
12-. 1 ndio 

: iro _,r"uns cr e.·1 t in6 ·1. i ,:rn ire to stn ly l.-lll.H:1ic 
!'r orr~· l.iun er .. t i ;_, i 3 i e 1,() 1_1laJ t1.n 
instrument. 
~ro ~r, n cr ·~ti~" de~irg t~ be . iir~c­
tor or e :n:moser . 
;:. i scellaneOU5 ef: ;.;Ct o.-

usic ~lat.a moot adrnire,i by s!.:.u'J.mts • 

.... :,.· T !II 

(P yehologica l , .. apects of the rvey) 

13.. J mp :..r ison l!l;J.d<:t bet ~en eert :J. in o ther a.ily 

act i vit~en and r adio listening as follovrsi 

a·. . ot · on Pie ture a.hows 
b • • i sit in wi th fr i . n s 
c .. . ., s:id. l ng -, :.tg, z ·.neo or bo oko 

• Jl yi ~ indoor er out oor gfl.Dlea 
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1-:. u ~at ions :;r i ~ in~ out .1ata on t he follow ng po ints: 

a . f':" 1ct · of ru.d. io on students v-ie rn er 

b . · 

c . 

• 

r. 

opinion 
--:rr ~c s of .r .. d.io o c :1.:-dr::_: stu·l-nts to 
st:: e · P.1oi·e info_ 1a.t · :m · r,,,n sui, J , .. ts -,h - rd 
~y ita use 
:,iB~· of ~~ o ·r ~ ;_<J th t cailtL ~ .... ntn.l o­
r s t , t, L·\rin.:, 
.::. i ""'t of • ro~r:Une th t hav~ ot. ittm ·, t 'd 
betteI schcol work 
Ra.dio :progr: uo th ·~ h iv 3 h 1,a~ t~t~1 
stttl...,nts m \:e n sel\:!'ction o ... u .. :r~:r llfe ' s 
worlr or stimul "ti g d 1'lir .o for 'J rk r 

1.use "- nt 
Approval or · isappr ov of p -.rents to 
certain r ad io progr ams 

o,. a.ma tht..t Btudenta oul re ova from 
the r ir' and r easons for th ir removal. 

15 . i ... of r "' io r.:J,r t i sta be, t liked by junior college 

" ot;:e e t.iv_a inc ul d t 1:om it s l to 16 W- e p le 

t. o t:.P, 1 l.Y ~1uch ,l~.t~ for the survey . Thia d, ta 

f 11 t y ch..,, c ;c ~ , t<i,bul · .. ted, ?..nd finally resent 

a care-

by the use 

r ,ain .ortions of the 

data vns ·,. ified l y p rson,1 talks with stu(len.., an by 

telepho e c ~11s to pa ents , 

.lesultG .:J oun:. ... in ~art I ................ - ......... __ - - -
1'lie data to P rt I of th ,w uurvey a :o·vs t.L ,t '1 11.l'~e 

per cent of junior colleg stud n t.., not only have n.cc oss 

t o r adios, but actually liste d ily to radio pro r s 

uaing t ·me periods v· ying from 15 inutes to lO hours in 
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length. lhe tt:ne periods of 1 hour for the oys an 2 hours 

for tie girls ere ound to be the st prevail 1ng.. Portions 

0f . the ua.y r or :r:1dio listen i .:r ·.1.~r, f o nd t o vr•.;ry ,. re tly, 

cJ 1 to "l":::;f .u :.v<3 .tit1 ~ ri.nd r1i<.1,ht . The fa.ct th .t junior college 

Jor portion of tho day , except 

.... "1t.urdays 1.rr '1·ma· yo, and. tha.t some ot· the .more d~aired 

... rog :ms n o present ,~<! only at ni :;ht , m:.~y e pa.rtly rea1 on .. 

.,.ible · or t a pr .. r r .nee. 

t fO 'P .,r ioda, eve ~ ngs cl.nd ni:~hta, WO\.t°Lrl b J lao ir• .bl • i"1 a 

conclusions drawn ·~re f"'.r'~h r su ... ·orte ... by "her..: Ltlts 

found in replies to the question ' r:thy do you cho'.'>~,e t'.iis 

per iod for listening?" , all o! which ewers boiled om 

to th.r ,:; st-l.te.a ento: "The most c on en1ent time , " ,.13 ca use 

it i a af' ter school , 1• and ff .f'avori te proc:.rams come then . " 

ln t oulat ing he r .. uml ta from the question aking the 

::;t hmts to n~ime their favorite progrmrui . the boye report .... 

a totnl of 'Jl , "lfL i c :h · girls :re}. ort .:..d 120 diff rent 

~o;., :.s . Of t L .. t.1tal nmu.b r, the six receiving the h i gh• 

.;t rmki n :.S were: (l) Jel .. o P rogram ; {2) Cha... and '>a.nborn; 

(3) ... own H··ll .. on(;ht; (4) lC:·af't Music Hall of 'he .ir j (5) 

Lucky ·,t.ti ,. Hit Parade; \nd {6) K··w Jo:YsJr ' o o el:Hzs\rn. . It 

:, s fa.rth..;r found th<.i.. · botll boy, 
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prog a1:'!s VIi th the excer .. ti o 1 of 

hieh , s oel etJ 

in th 

choice of f , vor · te .1: ro ·"r a, a Li hat voth boya ~n · _;irl s 

part icipate in a wry ~ide r f1$e of aampling. 

i'lid variety of repl ies were given to the question 

ich a k d the stu e te to st~t e why they had selected 

th favorite pro~ a.m ich t 1ey had a.med.. ut of the 

n . ~r of ,. ~rife.rs giv n, t . are cited th; t al;.em to c o vey 

. . o.ce u::.i.rly ·.h_ i ,.lea nf a 11 . :h ~. are: (l) ''Thoy h ve 

· .o t it. nal appeal 1 and (2) 

t yp·'S of pro· ·n-, ..•• ~ p rafe.1.. 1" d by the ira.,i ority of both boys 

a d 6 i r l $; we c · t c l u o thr-i.t v .... r ag jun ior col eg atud nts 

.it ad humort nnd mu.t contain: ~t t. ey c~ll ~ co m1u ic~, 

t~ s eing up to a c erto.i sot et ndu-d a d C1.,ntai in · f.i. l ar ~e 

percent ,;., ~ of entertaining v . ue as compar e to leaser · -

cepted typ "s of U$i<a . 'Phey a.loo xpresaed a disregard to 

sJvc .... e clarsaic:il .music , p1:~ferrin0 hat '1 ich c onta.i s an 

int ... . 1oe ec.:.ot i on al 't ta.. ity nd lastly, all progr · s must b 

; ... ~e..; rit..!l ty h,_ t_st r·1.{lio rtists btain- ble by the broad~ 

• 
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,ho-n as.kel if th y 1. i st· ned. to the e, ti r e l. ro.;ram, 284 

of the ;'u Lo.1· col :e a~u,4 ents q,nswered •yea ', · '1il t9 

of time pr vent,..d them f r om lis~ ,:i.L~ . C ctmclt:t e 

ram thes ~ rosults that unleaz ck of' ' i.mc, 

junior co -lege studen~a isl.:.en to the e .1tire '"'l"'.l ;r. ,, • 

iJ1)on narrowin t.he p o l:ra.'ll. f i el · J.01-410. by 1.oking th 

qu st ion afil the '"hree Which you C,msiJ.er the b , :3t v'OU 

ha.ve ever h iird on the a.ir , tt the r -. sults s1-0 'l the,, t ae 

found in the tabu1 tion of 'Favorite Programs. ~ th thr~e 

uelect ~d are: (l) Chase d &inborn, (2) Jello~ o~rnm; 

and (3) Kr t .uaio HaJ..l . _ .• ch of th.eas r ro rams have been 

.;:o r::n .,o cunt in Ml th · l ~m -;• to th t junior ool . eg folk 

·e·1~r lly in pro,;r::t: ... s , n· . ely : variety , vri t, humor , 

S!Jlendl l)OI ul ·u- M.n l. clf.'!.snict--1 music; . c ~mbin ~t ion of dit -

lor;u ... .:i.nd lr .... ,q and all t1eso .:. rov r.e..ycld by :..h beat artists 

on t 1e air ,ol • ... hu a "f i 1i ':. , .. c:i relation in f indin0 a 

io ~ot blial1. .. d . In a.a l yzin_. r 1'} ... ieo g1v_ 1· ~ 1 cting 

·:he thre. bent ::_:i ro .:r~,.,;1s 1 th .:;~,w . ~t3 D 1ra1"J .al t·.ste ".P~e 

cle rly defined, giv i t he fallo.ing ssL of .~~~~s in 

ordgr oft eir b~ing clo r en: 

a . enera.l entert~inment (poraon!ll t ste} 

b . .U:u sic pre.f rence 

C • V i ty 

J 
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t ( ih.tmor) 

• 

.. 
\, ...1 _ t 

h . n. a..tnn. ~d lay pre ... erence 

ie n.··- l.d to c nclu le fr"}. tL :s. f c .,z t, ·: .Jt;nior 

co ll e'.'."e s·~u ants t>.:::a l ooki ~ or ro~r m· th t ,il {1) 

ive pl en ty of .:;an era.l en~~rta.in11wnt of ·is•ch \ :'it 

tlley a re per f 0ctly :rell satisfi e 

it f its in icely rt.th their e. otional nature; 2) mnsic 

is , Gry much :pref err ..::;d , whether popular or cl n.snic l;. } 

all p~ogra.r:::.s ust ow variety; a.nd (4} eduoa.tion l progr a 

·i e not g, ... ra. lJ no1 ular , ~ d hol d sixth pl oe in t eir 

ra'C-i.1~ • . .- ··s .Titt.;r cites t1is- l st ·act .. s bing a eh l - · 

etc •tora. 

·tft.?.m 

,he b ys n 

t · c-1. pro.:....r i. :1 w •r • fou n to b d.ielik_d 

rl; out of n ~1st of 269 entioned by 

9 n ed by t he g irls . Th is .... ans hat the 

pcrs :in·u o >in io.1 . nd o t ·r u.,,. s 1 ct ic 11 . 

(1) ·~ob /ills .. ?l yboys; {2) u~ ?-ert{·ns ; {.3) D .. ri,kl-y; 

I ~ ) \ , .. oys ; (5) 11l i 11· Hill Cowboys; (C} r:!'ro-

poli..,, Op era; and (7) .· .. ioo nd ndy .. 
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The a ove data prov e th t junior colle~e ~tu 1 en~s 

eith.::r in ent ·ona1 y or unint entionally evaluate their 

p ro,_:r a, .. .:l r able to eift out th f aulty point .s in 

.;,".l.Ch . 1,11 t ils s l cHrs the n _,ed o f &1. be ter censorship of 

: ro_;r· ms r ·~ , i1 ~uea ionnl .·tq. pc>int , t 1 · st, as far 

_he Influenc e o.f _ -~.d.i.o .Us":ening , pan Jun; or ..,otlef;e ·tud. ts 

1 a. tioip, t ion in ·rcrtous Th~aea of 'u1;1i c 

i il the influences vron..,ht t o bu r · "m the st ,n ,f' r.;y 

'Jo e of" the .oat impor :,ant renul ta 1;1ay te sur'l ~ad U!l 

as follows: 

1 . s tude s s hole, prater to hta,':'.?' pol)ular orehes-

tra..s to other typ es of music programs . only a sma.ll a.mount 

!)1. clari~, ic usic either voc·1.l or in s t r umental is indicated 

2 . rm., ar.? 1 t · vnd of ed CR.t,. nal music •+ . 

•.r. ... . ,'hen 1 L.ten inJ tr) v r ioua instrw:nenta on the a ir, 

U"!.eir pr ~f ~r .. ce is f r the e , xa:phon , tr pet , violin '.'l.nd 

h~ r n , ... rov·!'lg th.1.t r."h y do oelect go d o t~n.1 rd instrum nt.e . 

4 . oO; of the roup surYeye l _> l a.yr.id instr umsnts ai ther 
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y no e or by t1 • he liiano an the c.L inet r the 

,110 s co on i their r ply. 

5 . h is rum~nt p ,ying p riod exten over a 

• .:!rio- of r.:r o ie t t ,en y y "a.rs . 

,. . he 1 ·• "er p :1r c e t of t o,.,e , h o played usiea.l 

7 . :'he 1a..1.l per ,: \Jnt of t .ose who played by eor 

, · e st i u1··, ted by r,. dio influence to •· t to le n to p l y 

b:· note. 

8 . rh cla ·m of "Om~ .th tt r io :r s1" '1..mB o ... , tim s 

neour f!. d up ils to lo · k t . th.... r ,?l i · i. l.c.. an oubt .. 

f :.1 1 met .. oda of perf oruir t 'rnir v:ork, •"·ro el to :-. 

ex ·, ent to b true . his ,1·.a s ·,own by ·,he act tlu.t 48 ~ 

of pupils who play d by ote$ et~ted that liste: i n to 

ro..dio had given th a eai:re to play by " ,:,; J.l' • This· 1:' ct 

ind. ic ·1. t s tl1 t the radio does iurnish a d e sirabl coyping 

fi l , an · th.t pro r gui ~nee is needed to pr event good 

tal .. mt f zF follo .i.n;; ~he path of le Ftst re ist 1c in anner 

of ~ .. ·n.;· . 

9 . 7 .• 3~ of the s t' ianto ,loitted th· t r L-• dio directly 

in '.h t 

tudy .u o ic in s om 

tht.;; ext nt that , des iro · ." HJ er ate to 

form . '.this 'rnwa c ::nclusi rely , th: t 

the inf l ue c:e of the; r 'i.o iz r ~J c ..tng i to 'the •\lily lives 

of ool le~; e stuJ.en s d pres nt i.h,:\ tl.O' :ht t v-it :. ro.;rama 

of good 1nf enc , uca.t ion l , ani -ch:· rao 1.. er ·1.: iLl ng r re 
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d eira'ble a.cnit::Vet ent.s toward aich educators shoul l ook. 

10. Out of a. total o:f 1 5 students ho st ted that 

, . , 
~J.J.. d n~ i s .. r nts l4l. repli d. tnc1.t the i 1f ue.aee 

or r. ic lister .1g had d,.,, ·.:11 tely given th a osiro to 

1--~ rn t;o t l: ao-"e i s ~ru."'U .... nt , a.nd to this end• 17 instru.-

• ta ... r "..: rt1 orte-1 as d -:sired instr umen s .. ;hen asked if 

>d. ' no 1 • hi e .:.iC; . 2 sn.id •ye-a•. It ,1·,s c ,ncluded th t ev n 

of r· i o ir f luence .. 

r uest ion.n.a.ire study., hich str ngthen d. t e e: ,-, tent ion that 

the influ nee of r adio is ore po ~ ... nt in the lives of colle.;e 

atu ents than 1s most couru.1only thought . ~Jhen sked '1 ich 

inf .;.uenced h oat in reg:,..r to beginni 6 the a tudy 

of ~.uoic, he··tr ing a r rogr . over the r adio or l istening t o 

a li e ~r0up in , the s • .und r ... ma :ri th them , 58~ c l. ed they 

. .?re 10 1· i f1u nc l by ra io than y personal contact ith 

oth..;r ·dse. This 

f · ct s i-10 :tl l enc-our,1gc e-he use of he best of programs to 

e pre <.mte1 on the ai r, and c _rtainly by the best artists. 

12 . ,. ... nee music w~s found to be~ prefer e.l t ··pu of 
music. Bing Crosby nd J.::,n .\:'l'eche were eel .o ~d '·"' ·est 
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·,rt iatstt . 

7 III 

Lhe PsJcholo ical Factors of tadio Li teninc ~n ~h.ir 

-srrect U:von ,runior Co..1..leQ-e ~udents 

The third part of the s urvey dealo 1ith ouch f a ctors 

as the follo i g: 

l . _Jc,es radio l ist:; ni rz cot11pare avorably to oth r 

y:pes of antertain~,~rit, such ·1..s .uotion p ictures 

2 . Jo ifit ... n lng to ra.d.io prevent or encourage soei 

ct;vity ,,. ong junior college students? 

:.i . 010 r io l iste11ing int ,.,rfere with the otud nts 

... 
V l ~e ' ' .8 t c, c s1n prepar a.t. io , boo re~ tug , or rhyoic 1 

culture fl.ct i it 'i es 'f 

4 . Do es radio c ,:rntr but e r "":ii v, c 011+: ri cute to ~he 

stu ent,.. 

s piritual ~ d ornl ev 1~~ment~ 

5 . Io the eneral uiJc of th.J r dio o ~ l:,c i t· nn· 1 

v lue to junior coll ege students? 

Th otion Picture / ersus Radio 

J.lle ta.bul. tion of the dat revealed the fact th t 

jun· or co l ~(;.. e cu . enta \' ould rather a. i.ten ·he ill.ot ion 
ie re sho tkin J.i tan to r·:. io programs, showing that 
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in t, is r ' S . ct, :;hey a.r . ~,o e eye ... .... n ~1r - 1 Yl .d t. "'..U 

merely ttea,r-" .. minded • 

.1 e fa.a ts a.la-0 suggest that ra· io p r (Wl!"!'. ria mi 1ht ee 

made 1 ore a. tractive in order to .com.pet - ith motion riicture 

shows. 

'l' he a.ma l ; roup who repli0d in favor of r a.dio p r o a.ma 

;1r isent... , .li- t f 7 diff ~-·ent t.i' pea of r 1 dio pro rram.s 

tani:. d :ht t -· t.1e p lace nf the ;:rovie . '.rhe l<\r n: st number 

_, ~.H:' i i ·: tJ. v "r : low mm11. ~r and sea.rt'! ly above p ersona.1 opin-

ion . 

not rwferr d to the~ tion ~ic 1 ret 

h- ,oc ia..l :actor ~terr.mo , ~ io 

1he social i zin~ f c "or of r '.l.d.io , .. s a'l:lown t · :.. V ..,r; ie­

what disr :,,a,rded men 36 . 17~ of the stu.dento 1,t .. ted ':. 1 y 
' 

wou..1.d rather vieit with friends than lio t _n to the aver g e 

radio prog r am. L.o ev r, the vote in f a vor of lis te ing to 

·adio p ro0 r·u;1s ar..io unted to 42 • ..f." le·wing only "l. 4,)1 differenee 

roi. these r ots , that th influen.oe 

o~ th r c o .... i~ • ore and ~ore po'-.ent s oei liz .. 

in._, a ,,en t. . It,. fut 1re , in t i s rea1H1ct • till prob bly de-
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,ove s rersu .ladio 

h"' aurve r s o· th· t r. U.o pro n.mo re !.:.or~ to be 

p ~ U an 1,he r • di ,s of nov1::::ll3, bo ks or a; zi 1es. 

Boye •1.nd ,~irls alik~ ·, r~ of the .... ' ~ o i.!lion , -, ,1·~ ..... .,. bcin·: 

o ly l . 5 ._., of differ Jncc between 1:;h "'i:c to 1 vo~, "'s. 

I'he ~; ount of time found th· t co Jl r.1 b ~! n i " .. i.iio 

1 istening inoter d of readi :<n 1"'. S 4. . nut :.s .. 

If it is d ... e i a le for at dents to listen to r ·-..dlo 

uri tS a :pa.rt of their leisur t i met educators .must see to 

it that the .ir doeu not beco e filled ,ith "'y low back 

1 ov 1. ty a-s of p rogr:. • 

.;ports re:rsus dio 

,··rts, 'Ot1 out oM d::,ors · 1d ·ndoors, were fnvored 

by toy -md 0 i rls a · ke in praf renc to listening to air 

~, ro7srn. rs .. ;'hile he: n b r of girlgt vot ~s . id . o iu ite 

e ual t :. ose of 't 1 boys, they y ,+ Ja.va o. ~ ri t:r in f~vor 

of sr,ort • It .ll c o c"!.ud .d fru.. '~ i fact th·1,~ l,;le re -:iio 

t rir"Scn'· , d !?Snot CCi'lJiO";e ··1i.;. Ut '1r .ti~ :i"or t:::i (P 

m- 1c-...J. dagrce . h tLn uoed t-.y 

for o tai il..:? s ;>orts · s f ·und tr. cov r a i e _ an-c.>e , f rm 

10 .... inut e to ·~ h~urs. nnd 

·irls c~o ue the 3 hour p~riod. 

lt .• as f rth r fou ,l that 50 .; of "; irls 
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could 1:e listeni q to radio W"1i le tney eng•iged in indoor 

onort • To this , on·:. conclu .·'?c that r.r·po ... tu i ty i:J 

o;f_rcd for c nsorei s·or+s ~r zr, ~s to ~e " l· c1d on t~e 

air hich in so· manner , igbt .t f.. iu~ s, b:~ Lit il i ::~ .l by 

groups or indoor B' orta r··rticir nto .. 

students • Opinio a Versus the ia io 

69. 4,$ of the total boys ~ tat that h~ari cert in 

r d · o ro .,r,.uns hnd caused them to ch~..nge their mind.o on 

ut:,j .. cts af;:...:r heilri i: these su'b,!eeta discussed by r dio 

.ho :;irls c a.; si. ilJ.r Yoti.?s, th,. o! 60 .7%, in the 

af.i.' ir ,· t. ive. h c onclusion is that from t h is vi ~ oint., 

r n. i.o is n ery :iotent f ctor in producing ,junior eollog 

atu e ts to change .heir vi a • 

• ~esearch ~s ~t im;.ila. tc t by : r io 

One o! the rr ih,t im.nor:.nn"' 1 i sco·r .rie · crf 1• 1 ·J t 'ire 

survey is rev e..led fr ans'1crs to 'th ru, st ion 'H- .3 liaten-

ing to radio programs ever ca.us d you to ..,e k ;_o ... ~e infor a ­

t· on on subjects under discussion, than~- s ~iven on the 

air r It was f au d that 687! of the boys • nd 70fo of he 

girls answ rod •y ... s • to th qt1- st ion . This is a strong 

p,,int in favor of dt c·:;.tio al programs . 
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'enta.l. U r est C "'USv 

1be 1ri ter h"l.s heard. many par nta cxrJ-' oss tJ. air ~ ts .. 

· pprov:ll to certain r a dio progrn.ms on th ounds t h:1t 

ele-ents c tained within the pro~rams caused heir chil ren 

G ~s such as worry, fright, and en 

r i. /")1 .._v r duh ·ott had not h.! d it"i 1' , 10"" of the 

$ 0 19,:, of tie 6 irls. Thie 

r .re 10 ,1 iniica.te th ,it g irls i:J.r :prob bly more 

e 10t: '.1 • 1 thu.n b ys, or t a.t they might i.1 

line 

disclasa nine _rogr •s ci~e a .. r rol c· i·~ 1~'ltal i r t . 

hes re gi v n in 1' aL.le 71, :. ~ ... t, o 

w_re ound to be ~w~ste of t · s" ~nd ·c~us J fer" . e 

thuo c onc lu.ae that even hough only a. fl ial p rcent of 

stu nts r o - ort'" b effocta r om pro ·ram .1 i stenin 
' th.er 

is a trend to c ertai progr·, s p roduoin,B th se eff ecte . 

,'a.ri;h , 0 in t .. 1 c,. test io n ire~ thi s topic was 

in a ·; r o·ich ti·i by the it s..::rt ion of the quoe:ation •tJiav 

' OUr ~v r aA e· y ~u not to l isten to certain pro-

.. he i t J. i s uery 1er e , o::. ry r-11e • er, as 

or1ly 6~ of tl1 . bye '1.nd 9 ~ ot t...>1.,, ~ irla nswered • 

. en t '.;;ugh the t bar of studv ts i volv-d VJ .• s am.all, 
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'l · )ro~r ··· s .:.; e s , , •ed up un 4 r nina s , rate 

h :n 1. 1. ;, C J t· 1 1 i c; ~J w.h ti tl •s s, "nmrd r stories" • 

11 .Li rhto cut ', .. e .'"'ctive s ·or i esn , Politica.l Speec ea ., 

etc . ~ec1 ee of so .. e·~ t ants i volv~d., n , nf ~, · te c n-

• 

:>Chool ~1or, e suo ri,dio 

Only a smal.l ;;rou_p ... . -,a~ ... oft·_ tot-,l <;·11ent·. 

vo ed in the a.ffi -1n.ti .. e, th·~t lieteni·1g to : ro~r"':.1s ·~icl d 

them in their seho ol war k . 

Thirty-one programs ·1ere nam d · .a ing a irect a.id 

atimul ti. t e to o attar ork. The num er of votes 

,.. ·:..·e so s r.• 1.. for =-a.ch ·>ro6 r th t no def i .ite trend could 

;.; ~ liscovere l as , · oly · ,tg to h<.; g roup . 

1..e 't'.1. io \ 

sulta found, the r dio serves to furn· h 

0 · • ,Janee to stu le" t in v r· cm~i l aJ,.0nn t. t: o th& < es• 

you in ·-t k'! ni;r solacti:m of life n,ri· 'f'Yl wis-1 t fell 'ti? 

only 22 of th3 to n.l r_s'.'J d in --~ & 

Of the all pr c n· r~s onding , ere 3~even 

e ch of boys and girls. lt i s un, ermined why ~,!-:: r re nt-

a.{:-;e is ao ail and shows n ~d for father inveatig, .. t1on .. 
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s to the s econd phase of the question, that of ustim­

ul. ting desire for wo r k or amusement," more satisfactory 

data was ob tain ed • . he r esults i nd icate tha t less than 

half of both s exes have been stimulat ed i n some manner and 

degree, by r ad io prog ra~s, and that the i nf lu ence of r adio 

is sloYrl y but sur el y i mp lan t inc; a ''drive" in the 1 i ves of 

its student listeners. 

w'ide variety of progrn.n1s were na.:tned ·y the student s 

as causing them to possess some worthy des ire. able 

LXXVIII gives a numb er of programs rith actual replies 

from students. 

One concludes t hat r adio influence acting in a 

capacity of t h is sort, would be a great aid in the cause 

of educat ion . 

Pro;:rarns That Stu lent s /ould l emove ... rom The Air And Their 

Crit i ca l Evaluation of Them 

Up to t he present, much has been stated conc erning 

student lik s a.nd dislikes of radio progra; 1s , but as to 

their making critical analysi s of proeran s 8.· rl t h e ways 

a.nd means of presenting them, lit t le has b Jen s:--.i1e 

A selected list of what might be termed 11 corr,·_1on faults" 

were presented in the queotionnaire, and the students were 

asked to mark those t hat they had detected whil e li sten i n~ 

to certain prograrns. The most common faults as determined 
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by the larg est nu;ab,:;r of votes were: (1) Too many trans ­

cribed prol;ra'us ; (2 ) Commercial sid e over-emphasized; (3) 

I ndi st inc t announcer; (4) adio voice disp leas ing ; 

(5) Pr ogram too short; and (6) No educational value. 

Th e f ault f a ctor proves that not only do the students 

listen to the programs , but they cr i ticize the t ech,1ique 

as well. 

In reg .. rd t o t heir preference to male or femi.le 

announcers of programs, by f a r the e;reater nu1d; er voted 

for a male announcer . 

Trenty- eight per cent of the boys and thirty- one per 

cent of the girls would remove certa in programs from the 

air. 

Table LXXXIV presents some 82 programs cited to be 

remov ed . T; cell ent reasons for removal wer e g iven in a 

rna. jori ty of cases ,hi le a few very tr i vial reasons 

we e pr esentel . he number of removal votes per program 

were so few that only per sonal opinion was ind ica ted. 
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VI 
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2. Classific tia~s 

Radio listening factors shown th.at directly af:f eet 
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APPmmIX A 

JUNIOR COL.LE.G-.;i Q,UlJST IO.t f AI E 

:)ate ·--------
Ha ie -------.:L;-a_s_t-:-----------...,,,...,i,-r_s...,t,---------

~cho ol Ad dress Home Address --------------- ------
School -------------- -------------
City _____ ~-----~----- State -------------
Parent I s Na.me ·------------------------
Address ------~-----· City 

Sex: ( ) Mal e ( ) Female ge __________ _ 

Class if icat ion 

College Sophomore ( ) 

College Freshman ( ) 

Hi gh School Seni or ( ) 

l ember of Church 

Hi gh School Junior ( ) 

High School Sophomore ( ) 

Special ( ) 

----------------------
'£ 0 '..:W"' PU ' I L : 

..1 or my survey to be accurate, I would like to secure 
the c l.iov e information. Uo one but myself will see this 
infor-;:: r;;_tion. Y ur name, age , and sex will not be dis­
closed, "'s I want only collective material. The age is 
necessary in order that I may make a compar ison with other 
ages . t his paper will be destroyed so that you will in no 
way , be individually connected with it. You will do me a 
great favor in accurately filling out the above data . I 
would like to have your name on the paper, but you may 
leave it off , if you wish. 

Spelling makes no dif ference. Just write your ans­
v1ers freely in your ovm way. Underscore the words 'Yes" 
and "Non: Thus Yes 



JUNIOR COLLEG"' PUP I L ' S R :::no LI TENING HABITS 

0,U. S': ro~rnAI E 

I (a) Do you have a radio at home? 

Yes No 

(b) Do you have a radio in your ro ominl.; ap n.rtm nt'.' 

Yes No 

ii 

(c) I f you have a rauio do you listen to i t ever y day? 

Yes 110 

{d) I f you do not l isten every day, what days do you listen? 

( l Monday 
( Tuesday 
( Vednesday 

( ) Thursday 
( ) Friday 
( ) Saturday 

II How l on~ do you listen per day? 

( ) Sunday 

III What time of the day to you listen most? 

''Nhy do you choose t h is p eriod? 

I V What p rogr ams do you li sten to most , a t t h e follov in 
periods? 

(a) at ni ght 

(b) in the even ing 

{ C) in the orning 

(d) at noon 

(e) 'Who are the sponsors of each program you mentioned? 
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V-A (a) Na.me your favor i te Programs: 

l. 

2 . 

3 . 

4 . 

!} • 

G. 

7. 

8 . 

(b) Why do you like t hese programs? 

B (a) Do you list n to the entire progr am? 
' 

Yes No 

(b) I f you a aawer ed "Nott to the previous question , 
why do you not listen to the entire program? 

VI A By the use of the words 11 somet1, ttmost", and ·'none" 
check he following types of music groups to which 
you listen. 

1 . In st r ument a l mu sic 

2 . Vocal 

3 . Bands 

4 . Conc ert Orchestras 

5 . Popul a r Orchestras 

6 . Educa ti onal . :usic 

B {a) Name t he three progr ams which you consider th e 
best you have ever heard on t he r ad i o. 
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Vi B (b) Vhy do you selec.t these as best? 

(c) Ho 1 much time do you listen p er week to the three 
best :progr ams ? 

C ame the three p ro !'J'ram.s you dislike the most: 

(a) '.'hy do you dislike these programs? 

D Of the following types of radio programs, check t h ose 
you listen to most: 

( ) Instrumental music 

) ¥ystery stories 

) . r am.a.tic plays 

( ) 4- H Club programs 

( ) ''1 ea t her report s 

( ) Children ' s stories 

( ) Health talks 

( ) Cooking schools 
\ 

( ) Adventure stories 

( ) News broadca sts 

) Talks on internati onal 
quest ions 

( ) Police r orts 

( ) Farm and Home hour 

( ) Vocal music 

( ) Detective stories 

( ) Humorous p lays 

( ) Sports news 

( ) Market quotations 

( ) l:olitioal speeches 

( ) Discussion of st yle 

( ) Prison stories 

( ) G1ost stori~s 

( ) Talks on nation~l quest iohs 

( ) Euro pean broa ca sts 
( j Continued plays 
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VII A (a} llh.at musical instruments do you most enjoy on 
radio programs? 

1. 

2. --------------------------
3 . --------------------------
I\ . ) ,,i.. ;1.1.y do you pref 3r t hese? 

( c ) ·oo you p l;:ay an instrument? 

Yes No 

What i nstrument? 

(d) How l ong hav e you pl~yed an instr~~ ent? 

(e) o you play by 1note tt or by " e ar' ? 

(f) If by "ear" did listening to t"adio :programs 
cause you to want to play by " "ot tt ? 

Yes No 

( g) I f by •note" d id listening to radio pro rams 
caus e yout o want to p l ay by r1 ear '"? 

Yes ..To 

( ,l) ive reasons; 

( i) I f you d i d not p l a y a t all, did 1 i s t en i ng t o the 
r adio crea te a l esire f or you to l ea r n to pl ay? 

Ye s No 
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VII-B Has listening to radio programs ever caused you to 
want to do any particular kind of work, or engage in 
any part icular type of amusement? 

Ye s No 

(a) Name pr o6ram a11d the desire it st imulated in you. 

(b) Has listening to any type of musical program b een 
the means of your starting to play an instru..~ent, 
or to sing songs? 

Yes No 

(c) ·.fu.at procra.'116 caused you to do this, an,i wh:::!.t in­
strument did you select? 

(t) If you started vocal work , did you take lessons? 

Yes }10 

(e) If you started an instrtunent, did you take lessons? 

Yes No 

C i1hich gave you more incentive to play an instrument 
or sinG; Listening to musical progr ams on the radio, 
or seei•1g and he.a.ring a like group of pl ayers or 
sing-.,rs, in the same room vrith you Check you answer, 

( ) i. adio ( ) No 

check the types music programs you moat pref er from 
the fo lowing list 

{ ) ~)a, ce music ( ) a.cred music 

( ) sacred music (vocal) ( ) Classical l!i.USiC {Instr 

( ) Classical music (vocal)( ) Jegro s :p ir it ua.l fl ( vocal) 

{ ) Cowboy programs ( ) Op era ( c la. !'; sicQ 

ental ) 
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VII - E Of the following radio artists, check those you like 
best and listen to most: 

( ) Lawrence 'r i bbett 

( ) Jaenette li"c onald 

) Gertrude Pit zinger 

( ) Nelson Eddy 

( ) onald Novis 

( ) Lucille . anners 

( ) Frank Parker 

( ) Lillie -ons 

{ ) " ingint:!: sam 

( ) _tary 11• stman 

{ ) Henry Burr 

( ) Philip Lord 

( ) "imbalist 

( ) Lew "/hite 

( ) Jessie Crawford 

( ) Johnnie Johnston 

( ) orothy !Amour 

( ) ""ugene Co nley 

( ) :Margaret '}p ea.ks 

( ) Kate mith 

( ) Al Jolson 

( ) Bing Crosby 

( ) Jack Haley 

( ) Paul Carson 

{ ) Carl Kalash 

( ) hil :Baker 

( ) Lanny Hoss 

( ) Don Ameche 

( ) Jimmy Verill 

( ) ischa El man 

( ) Ken 1 '/r i ght 

( ) 1i'd 11. cQonnell 

( ) Lydia Jh i te 

VIII-A (a) o you prefer list enine; to the r a dio progr ams 
rather than going to the movies? 

Yes Mo 

{b) To what programs do you listen? 

c ) o you spend a s much time going to the movies 
as listening to the radio? 

Yes 

(d) How much t ime do you sp end for movies? 
Ch eck nearest time: 

( ) 2 hours ( ) 2 1/2 hours 
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VIII-B ould you rather visit friends than listen to the radio? 

C 

t, 

es No 

(b) How much of your time do you usually sn end. vrhile 
visiting with f iends, instead of listening to 
radio programs? 
Check nearest t imc: 

( ) 16 mi nutes ) 20 minutes ( ) '. r,inutes ,) 

( ) 45 minute s ) 1 hour ( ) 1 1/2 hours 

( ) 2 hours 

Woul you rather read novels or .magazines than lis-
ten to the radio? 

Yes No 

(b) How uch time do you spend reading magazines? 
Check .aearest tiroe; 

( ) 45 minutes ( ) 1 hour ( ) 2 hours ( ) 2 1/2 hours 

I f you had your choic e, would you rather take part 
in outdoor sports than listening to the radio? 

Yes 'lo 

{b) How m c l:1 tiVi e do you usually sp nd for outdoor 
sporto when you could. 1 isten to t he r auio·r 
~heck neare~t ti ~e : 

( ) 1 0 mi nutes 28 1c. i .Jtee ( ) 30 mi utes 

( ) 45 minuteo ( ) l hour ( ) 2 hours 

( } 2 1/2 ho rs { ) 3 hours 

Do you spend any portion of the 
indoors or outdo ors, merely for 

ay p1a.yi.~1g g~rnes 
your o'.Vn ::L,u e . .ue,1t? 

Yes JTo 

(b) Could you e listening to the r· d io while you 
were engaged i n these games? 

Y s No 

(c.) ,ould you rather l i s ten to t ·1.e r ad io than 
p l ~ y gaiaes or }Jln.y .,msic for your ovm amuse.r ent? 

Yes ~o 
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(d) How uch ti .1e do you spend p l aying games 
for your own a.nmseme t~· 
Chec k .:Tearest tiine: 

( ) 1 5 mi nutes ( ) 20 minut~s ( ) 30 minutes 

( ) 45 minutes ( ) 1 hour ( ) 1 1/ hours 

( ) 3 hours 

I Did listenirl:"; to a r <-id io pro7rnru ever causB you 
to seek more i nforn~tion on q subj;ct u1ier 
discussion thaYJ. was giv.,n on th vrc·~r::u1;? 

r 

Yes No 

B Did listening to a radio program ever c 1.1 1.1se ,you 
to change your mind on any subject or any oint? 

Yes No 

C t~ heti.ring p.rogr am, did you wish you had 
not heard it? 

0 

V/hy -----------------------
.· &."l'le of Progr a:. 

n After li otening to a rHlliO :program dir. you 
ever fe::- 1 as t hough you could do much better 
v10rk in school fo~c h ving he~rd t h .... p ... o[:;ram'? 

Yes " o 

The following list g ives a nuuber of 'faults 11 

tha t might be foun i n some r ad i o p ro ._:;r auis. 
Check the items tha t J OU think exist in 
in progrruns you hav hea rd: 

( ) Bad Engl ish 
( ) Inlistinct announcer 
( ) Po or tit 1 e 



I l 
f 1 
( } 

~ ~ 
) 

_ro rams too log 
Progra-s too short 
Program plot too difficult to 
follo w 

Bud :t!ora lly 
Poor arrangement 
No educ · tional value 
Too any technica l terms use 
·Jrong type of music 
Pl ~ys tuo complicate to 

follow cl early 
Ch·racters 1ot fitted to parts 
playe ' 

Rad io voice d i spleasin 00 

Co uimercial side ove ·done 

X 

) 

( ) 
( ) 
( ) 

? ? 

Joor selection of pr ogram title 
,)oand effects ::>Verdon 
Too many transcribe pror;r ms 

B o you pr fer a 111 le voic e in the capac ity 
of announcer of ran.io progr ·s or ·1. fc-,nle 
voice? vheck preferenc•: 

( ) ;::ala 

C H ve your parents asked y u not to li sten 
to certa in rocra 1s ~ 

Yes .To 

D If Yes, what progra.ins. 

:E o you know of a ny p rogr am which your parents 
permi t you to h ea r yet they do not approve 
of the progra.i--n ': 

Yes :ro 

F If Yes, what proJrams? 

G If you could act s n. member of' a board of 
censor for the g r anti ng of progr am to be 
heard on the ai r, arc there any no1,1 on t hat 
Jou wouli remove· 

Ye ,o 
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H If yes, give reasons for removal: 

l Give names of programs you rould remove: 



Louis J. An3.erson 

--Typist 




